Jasienica Rosielna, dnia 11.10.2013 r.

        WÓJT GMINY

JASIENICA ROSIELNA 

          woj. podkarpackie
RGG.6220.2.2013

D E C Y Z J A  Nr 2/2013

o środowiskowych uwarunkowaniach

Na podstawie art. 71 ust. 1, ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 84, art. 85 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko           (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), a także § 3 ust. 1 pkt 79 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397) oraz art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tj: Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez Inwestora: Gminę Jasienica Rosielna, 36-220 Jasienica Rosielna 240 w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko p.n.: „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej             w miejscowości Jasienica Rosielna, przysiółki Płosina Dolna i Brzezianka oraz w miejscowości Orzechówka przysiółek Podlesie, gmina Jasienica Rosielna”, na działkach położonych                       w miejscowości Jasienica Rosielna, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Jasienica Rosielna, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna oraz na działkach położonych                              w miejscowości Orzechówka, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Orzechówka, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna i po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Rzeszowie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego             w Brzozowie
orzekam

1) Realizację przedmiotowego przedsięwzięcia i stwierdzam brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia p.n.: „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Jasienica Rosielna, przysiółki Płosina Dolna                i Brzezianka oraz w miejscowości Orzechówka przysiółek Podlesie, gmina Jasienica Rosielna”, na działkach położonych w miejscowości Jasienica Rosielna, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Jasienica Rosielna, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna oraz na działkach położonych w miejscowości Orzechówka, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Orzechówka, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna.
2) Określam warunki realizacji przedsięwzięcia biorąc pod uwagę informacje określone             w art. 63 ust. 1 ustawy,

3) Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
U Z A S A D N I E N I E

W dniu 25.01.2013 r. od Inwestora: Gminy Jasienica Rosielna, 36-220 Jasienica Rosielna 240 wpłynął wniosek do Wójta Gminy Jasienica Rosielna o wydanie decyzji                                       o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia p.n.: „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Jasienica Rosielna, przysiółki Płosina Dolna i Brzezianka oraz                 w miejscowości Orzechówka przysiółek Podlesie, gmina Jasienica Rosielna”, na działkach położonych w miejscowości Jasienica Rosielna, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Jasienica Rosielna, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna oraz na działkach położonych                              w miejscowości Orzechówka, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Orzechówka, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna.

Do wniosku zgodnie z art. 74 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r.                             o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227              z późn. zm.) dołączono mapę orientacyjną z zaznaczoną lokalizacją inwestycji, kartę informacyjną przedsięwzięcia. We wniosku i w karcie informacyjnej przedsięwzięcia zostały zawarte informacje charakteryzujące planowane przedsięwzięcie.

Na podstawie art. 61 § 4 oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tj: Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 ze zm.) Wójt Gminy Jasienica Rosielna zawiadomił strony o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji                        o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację w/w przedsięwzięcia.

Na podstawie § 3 ust. 1 pkt 79 tj.: „sieci kanalizacyjne o całkowitej długości przedsięwzięcia nie mniejszej niż 1 km, z wyłączeniem ich przebudowy metodą bezwykopową oraz przyłączy do budynków” rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397) przedsięwzięcie należy zaliczyć do przedsięwzięć określonych w art. 59 ust. 1 pkt 2 ustawy                o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, tj. do planowanych przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, których realizacja zgodnie z art. 71 ust. 2 pkt 2 ww. ustawy wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

W związku z powyższym na etapie prowadzonego postępowania administracyjnego               w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1, ust. 3 i ust. 4 w związku z art. 78 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r.                           o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227                z późn. zm.), Wójt Gminy Jasienica Rosielna wystąpił do organów opiniujących tj. Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Rzeszowie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Brzozowie z pismem o znaku: RGG.6220.2.2013 z dnia 29.01.2013 r. o wydanie opinii co do obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i ustalenia ewentualnego zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Rzeszowie postanowieniem o znaku WOOŚ.4240.1.2.2013.GJ-5 z dnia 2013-02-18 wyraził opinię o braku obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia. 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Brzozowie pismem o znaku:                PSNZ.4651-2/13 z dnia 2013-02-11 wyraził opinię, że z sanitarnego punktu widzenia nie zachodzi potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.                 
Ponadto w trakcie prowadzonego postępowania administracyjnego na podstawie art. 63 ust. l ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) dokonano analizy wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach oraz załącznika do tego wniosku tj. karty informacyjnej przedsięwzięcia oraz jego oddziaływania na środowisko. Pod uwagę brano czy planowane przedsięwzięcie spełnia łącznie uwarunkowania zawarte w powyższym akcie prawnym. Stwierdzono, że planowane przedsięwzięcie pewnych uwarunkowań nie dotyczy                z uwagi na jego charakter oraz, że planowane przedsięwzięcie nie stanowi zagrożenia dla środowiska przyrodniczego.

Na etapie prowadzonego postępowania nie zgłoszono żadnych wniosków i zastrzeżeń do planowanej inwestycji.

W związku z powyższym po zapoznaniu się z opiniami organów opiniujących oraz po dogłębnej analizie wniosku, Wójt Gminy Jasienica Rosielna w swoim postanowieniu znak:          RGG.6220.2.2013 z dnia 03.09.2013 r. orzekł, że dla przedsięwzięcia pod nazwą: „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Jasienica Rosielna, przysiółki Płosina Dolna i Brzezianka oraz w miejscowości Orzechówka przysiółek Podlesie, gmina Jasienica Rosielna”, na działkach położonych w miejscowości Jasienica Rosielna, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Jasienica Rosielna, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna oraz na działkach położonych                              w miejscowości Orzechówka, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Orzechówka, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Niniejsze postanowienie oraz informacja o jego wydaniu zostało zamieszczone                      w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje                       o środowisku i jego ochronie, prowadzonym na stronach internetowych Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Jasienica Rosielna http://jasienica.bip.krosoft.pl/, na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Jasienicy Rosielnej oraz tablicy ogłoszeń Sołectwa Jasienica Rosielna                        i Orzechówka.

Ponieważ w przedmiotowej sprawie liczba stron przekracza 20, zgodnie z art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r., o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko           (Dz. U. z 2008 r. Nr 199 poz. 1227 ze zm.), oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r., Kodeksu Postępowania Administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. nr 98, poz. 1071 ze zm.) strony postępowania w trakcie prowadzonego postępowania administracyjnego były informowane poprzez ogłoszenia publiczne.

W związku z tym, że zgodnie z art. 104 §1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tj: Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 ze zm.) organ administracji publicznej jest zobowiązany do załatwienia sprawy przez wydanie decyzji – wobec powyższego Wójt Gminy Jasienica Rosielna wydaje powyższą decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach.

Jednocześnie dokonano analizy przedsięwzięcia względem zapisów art. 63 ust. 1 ustawy  z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, celem stwierdzenia, czy w analizowanym przypadku istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Przeprowadzono analizę uciążliwości przedsięwzięcia uwzględniając łącznie następujące uwarunkowania i ustalono co następuje:

1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia:

a) skala przedsięwzięcia i wielkość zajmowanego terenu oraz ich wzajemne proporcje,

Przedmiotem planowanego przedsięwzięcia jest budowa sieci kanalizacji sanitarnej           w miejscowościach Jasienica Rosielna (przysiółek Płosina Dolna, i Brzezianka) oraz                        w miejscowości Orzechówka (przysiółek Podlesie): 

· we wsi Jasienica Rosielna- przysiółek Płosina Dolna dla 11 domów i 6 działek budowlanych z odprowadzeniem ścieków do kanalizacji sanitarnej w Jasienicy Rosielnej, gdzie planowane jest wykonanie:

· 1927 m sieci kanalizacyjnej grawitacyjnej  ø160 – 200 mm z rur PVC,

· 370 m przyłączy kanalizacyjnych grawitacyjnych ø160 mm z rur PVC dla jedenastu domów

· we wsi Jasienica Rosielna przysiółka Brzezianka oraz przysiółek Podlesie we wsi Orzechówka dla dziewięciu domów z odprowadzeniem ścieków do kanalizacji sanitarnej w Jasienicy Rosielnej, gdzie planowane jest wykonanie:

· 940 m sieci kanalizacyjnej grawitacyjnej ø160 – 200 mm z rur PVC,

· 399 m sieci kanalizacyjnej ciśnieniowej z rur polietylenowych,

· dwóch przepompowni ścieków z polimerobetonu lub PE,

· 262 m przyłączy kanalizacyjnych grawitacyjnych ø160 mm z rur PVC dla dziewięciu domów.

Łącznie planowane jest do wykonania:

· 3266 m sieci kanalizacyjnej grawitacyjnej i ciśnieniowej,

· dwóch przepompowni ścieków,

· 632 m przyłączy kanalizacyjnych dla dwudziestu domów i sześciu działek budowlanych.

Planowana do wybudowania kanalizacja sanitarna na terenie przysiółka Brzezinka znajduje się na terenie Czanorzeckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu, a odprowadzenie projektowanej kanalizacji sanitarnej z przysiółka Brzezianka w Jasienicy Rosielnej, znajdować się będzie                w strefie otuliny Czanorzeckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu, lecz poza obszarem Natura 2000.

Projektowana kanalizacja grawitacyjna długości ok. 2867,0 m wykonana zostanie             z rur PVC o średnicach ø160 – 200 mm łączona na uszczelki gumowe. Przyjęta technologia budowy kanalizacji grawitacyjnej nie tworzy odpadów w czasie budowy i eksploatacji. 

Planowana sieć kanalizacyjna pracować będzie w układzie grawitacyjno - ciśnieniowym. Poza siecią główną planuje się wykonanie ok. 632 m przyłączy kanalizacyjnych. Projektowana kanalizacja sani​tarna grawitacyjna wykonana będzie z rur PVC o średnicy 160 - 200 mm usytuowanych na głębokości 1,2 - 2,5 m pod powierzchnią terenu. Część ciśnieniowa długości ok. 399,0 m wykonana zostanie z przewodów polietylenowych o średnicy 63 - 90 mm PE.                 W ciągu przedmiotowej sieci kanali​zacyjnej budowane będą studzienki rewizyjne o średnicy 400 mm PVC z włazami żeliwnymi - całość kanalizacji grawitacyjnej wykonana systemem PipeLife. oraz dwie przepompownie ścieków. Przepompownie ścieków o średnicy 1200 mm charakteryzować się będą modułową konstrukcją wykonaną z polimerobetonu.                               W przepompowniach zamontowane będą zatapialne pompy ściekowe. Projektowana kanalizacja sanitarna budowana będzie na gruntach rolnych kl. IVb, V i VI oraz na terenie działek zabudowy mieszkaniowej zagrodowej. Budowie oma​wianej sieci kanalizacyjnej towarzyszyć będą kolizje m.in. z innymi urządzeniami infrastruk​tury technicznej. Przekroczenia drogi krajowej Nr 9 zostaną wykonane metodą bezwykopową (podwiert) bez rozkopywania korony drogi. Również  w przypadku przekroczenia potoku „bez nazwy” (2 kolizje w miejscowości Jasienica Rosielna) wykorzystana będzie metoda bezwykopowa, tj. podwiert horyzontalny.

Przedsięwzięcie ma charakter liniowy i stanowi podstawowe uzbrojenie terenów zabudowy mieszkaniowej. W ciągu sieci planuje się wykonanie niezbędnego uzbrojenia,            w tym: studzienek rewizyjnych. Budowa sieci nie będzie powodować wydzielenia terenu dla potrzeb eksploatacyjnych z wyjątkiem miejsca lokalizacji studzienek przepompowni. Na potrzeby budowy nie przewiduje się wykonania nowych dróg dojazdowych. Projektowana sieć kanalizacyjna odprowadzać będzie ścieki sanitarne z budynków mieszkalnych                                    w analizowanych miejscowościach, celem ich oczyszczenia w miejscowości Blizne.

b) powiązania z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowanie się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie,

Nie występują.

c) wykorzystywania zasobów naturalnych,

      Nie występuje.

d) emisji i występowania innych uciążliwości,

W trakcie realizacji sieci kanalizacyjnej prowadzone będą roboty przygotowawcze geodezyjne, tj. wytyczenie trasy, wykonanie wykopów budowlanych, montaż przewodów                     i zabudowa studzienek kanalizacyjnych. Wykonanie planowanej sieci kanalizacyjnej zapewni            w przyszłości odprowadzenie surowych ścieków sanitarnych z rozpatrywanego obszaru do gminnej oczyszczalni ścieków w miejscowości Bliznę, w której nastąpi redukcja zanieczyszczeń zawartych w tych ściekach wysoko sprawnymi metodami. Po wykonaniu robót budowlano - montażowych, teren objęty przedsięwzięciem zostanie przywrócony do stanu pierwotnego. Materiały i elementy prefabrykowane użyte do budowy będą gwarantować szczelność projektowanego fragmentu systemu odbioru ścieków.

Teren objęty przedmiotowym przedsięwzięciem znajduje się w obrębie jednolitej czę​ści wód podziemnych (JCWPd) o kodzie: PLGW2200157, dla której stan wód chemiczny                          i ilościowy oceniono jako dobry. Z planu gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wi​sły wynika, że jest to część niezagrożona nieosiągnięciem celów środowiskowych. Względem podziału na jednolite części wód powierzchniowych (JCWP), teren planowanego przedsię​wzięcia w części dla miejscowości Jasienica Rosielna, przysiółek Płosina Dolna znajduje się w obrębie jednolitej części wód powierzchniowych (JCWP), pn.: „Rosielna” o kodzie PLRW2000142181959. Jest to silnie zmieniona część wód, której stan wód (potencjał ekologiczny i stan chemiczny) określono jako zły. Ponadto jest to część wód niezagrożona nieosiągnięciem celów środowiskowych. W odniesieniu do terenu miejscowości Orzechówka oraz części przysiółka Brzezianka - miejscowość Płosina Dolna teren przedsięwzięcia znajdować się będzie na obszarze jednolitej części wód powierzchniowych (JCWP), pn.: „Stobnica do Łądzierza” o kodzie PLRW20001222644. Jest to silnie zmieniona część wód, której stan wód (potencjał ekologiczny i stan chemiczny) określono jako zły, bez zagrożenia ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych. Planowane przedsięwzięcie wiąże się z bezpośrednią ingerencją w środowisko gruntowo - wodne jedynie w trakcie okresu budowy. Ingerencja ta dotyczyć będzie potrzeby odwodnienia wykopów liniowych przygotowanych na potrzeby montażu kolektorów. Odwodnienie wykopów przewidziane jest miejscowości Jasienica Rosielna na długości ok. 900 m. Wody gruntowe z wykopów odprowadzane będą na teren działek wzdłuż wykopów. We wszystkich przypadkach wykonawca zobowiązany zostanie do oczyszczania wody gruntowej (w czasie pompowania odwadniającego wykopy) na przewoźnych osadni​kach. Szlamy z osadników wbudowane zostaną w wykopy w czasie ich zasypywania. Nie przewiduje się bezpośredniego odprowadzania wód z wykopów do cieku bez nazwy. Podczas budowy powstawać będą również ścieki bytowe. Ścieki będą gromadzone w szczelnych zbiornikach                i wywożone do oczyszczalni ścieków w Bliznem. Składowanie materiałów pęd​nych, odpadków, czasowe bazy transportowe będą zabezpieczone w sposób uniemożliwiający wprowadzenie na obszar przedsięwzięcia zanieczyszczeń ropopochodnych. W oparciu o przedłożone dokumenty uznano, że skutki realizacji przedsięwzięcia nie zagrażają celom środowiskowym wyznaczonym dla ww. jednolitych części wód powierzchniowych i podziemnych.

Maszyny w obrębie planowanego przedsięwzięcia pracować będą okresowo, wyłącznie            w porze dziennej. Ze względu na niewielki zakres przedsięwzięcia (przy krótkim okresie realizacji wynoszącym do kilkudziesięciu dni) występująca emisja spalin i hałasu będzie miała charakter lokalny, okresowy i nie wpłynie w stopniu odczuwalnym na stan środowiska w rejonie jego lokalizacji. Aby wykluczyć ewentualne zanieczyszczenie gruntu i wód substancjami ropopochodnymi urządzenia wykorzystywane do eksploatacji będą sprawne pod względem technicznym.

Powstałe odpady na etapie realizacji przedsięwzięcia, np. kształtki, rury i inne elementy              z PVC, PE lub betonu będą magazynowane w celu poddania ich odzyskowi lub przekazywane będą do unieszkodliwiania. Wytworzone w trakcie eksploatacji odpady, tj. osady                                 w studzienkach, będą okresowo usuwane przez administratora sieci kanalizacyjnej                                  i przekazywane do unieszkodliwiania.

e) ryzyko wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji  i stosowanych technologii, 

Ze względu na charakter inwestycji w normalnych warunkach eksploatacji sieci kanalizacyjnej nie przewiduje się wystąpienia poważnej awarii przemysłowej.

2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska,  w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolność samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych                                   i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a)  obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych,

Na trasie planowanego przedsięwzięcia obszary wodno – błotne nie występują. Płytkie zaleganie wód gruntowych występuje w obrębie cieku „bez nazwy”.

b)  obszary wybrzeży, 

Nie występują.

c)  obszary górskie lub leśne,

Przedsięwzięcie zlokalizowane jest poza obszarami górskimi i leśnymi.

d)  obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych,

Na terenie planowanego przedsięwzięcia brak jest istniejących i projektowanych ujęć wód.

e)  obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin              i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody,

Przedmiotowe przedsięwzięcie planowane jest do zrealizowania częściowo w granicach Czanorzeckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu funkcjonującego na mocy rozporządzenia Nr 55/05 Wojewody Podkarpackiego z dnia 30 maja 2005 r. w sprawie Czanorzeckiego Ob​szaru Chronionego Krajobrazu (Dz. Urz. Woj. Podkarpackiego Nr 80 poz. 1356, z późn. zm.) oraz częściowo w granicach Czanorzecko - Strzyżowskiego Parku Krajobrazowego, funk​cjonującego na mocy rozporządzenia Nr 63/05 Wojewody Podkarpackiego z dnia 16 czerwca 2005 r.                   w sprawie Czarnorzecko - Strzyżowskiego Parku Krajobrazowego (Dz. Urz. Woj. Podkarpackiego Nr 82, poz. 1388). Ponadto przedsięwzięcie znajduje się poza granicami obszarów Natura 2000. Najbliższym obszarem tego typu jest obszar mający znaczenie dla Wspólnoty Ostoja Czanorzecka PLH180027, znajdujący się w odległości ok. 1,5 km od ww. przedsięwzięcia.

Jak wynika z przedłożonej dokumentacji trasa projektowanej sieci kanalizacyjnej ma być zlokalizowana głównie w rejonie drogi krajowej Nr 9 Radom - Barwinek i przebiegać będzie przez łąki, pastwiska, grunty rolne i działki zabudowy mieszkaniowej, które wykazują małą wartości, zarówno pod względem przyrodniczym jak i krajobrazowym. Zgodnie z tre​ścią przedłożonej dokumentacji w ramach przedsięwzięcia przewiduje się wykonanie dwóch przekroczeń potoku „bez nazwy” metodą przewiertu horyzontalnego, bez rozkopywania ko​ryta potoku. W trakcie robót budowlanych istnieje możliwość przeprowadzenia ewentualnej wycinki nielicznych drzew lub krzewów w terminie od października do końca lutego, gdy dla celów realizacji przedsięwzięcia nie będzie można jej uniknąć. Ponadto z przedmiotowej do​kumentacji wynika, że wykopy pozostawione na noc mogą stanowić zagrożenie dla wielu drobnych zwierząt, w związku z czym przed rozpoczęciem robót pracownik będzie zobowią​zany przenieść zwierzęta znajdujące się na dnie wykopu w bezpieczne miejsce. Również w przypadku prac mających miejsce na terenach zielonych, przeprowadzona zostanie rekul​tywacja przy użyciu materiału rodzimego. Dodatkowo w celu zabezpieczenia pni drzew przed uszkodzeniem podczas wykonywania prac zostaną one obłożone matami ze słomy i zabezpieczone deskami obwiązanymi pasami parcianymi.

W myśl art. 17 ust. 1 pkt 1 oraz art. 24 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r.         o ochronie przyrody (Dz. U. z 2009 r. Nr 151, poz. 1220 z późn. zm.) na terenie parku krajobrązowego i obszaru chronionego krajobrazu zakazuje się realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko w rozumieniu przepisów ustawy z dnia                 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko. Niemniej jednak zaka​zy, o których mowa w § 17 ust.l oraz art. 24 ust. 1 ww. ustawy, nie dotyczą: realizacji inwe​stycji celu publicznego w rozumieniu art. 2 pkt 5 ustawy z dnia 27 marca 2003 r.  o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717, z późn. zm.), zwa​nej dalej „inwestycją celu publicznego”. Zgodnie z art. 6 pkt 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r.               o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2010 r., Nr 202, poz. 651) celami publicz​nymi                 w rozumieniu ustawy są: budowa i utrzymywanie publicznych urządzeń służących do zaopatrzenia ludności w wodę, gromadzenia, przesyłania, oczyszczania i odprowadzania ście​ków oraz odzysku i unieszkodliwiania odpadów, w tym ich składowania. Zatem przedmioto​we przedsięwzięcie stanowi wyjątek w stosunku do którego nie obowiązują zakazy określone dla obszaru chronionego krajobrazu i parku krajobrazowego.

W nawiązaniu do zapisów art. 63 ust. 1 ww. ustawy z dnia 3 października 2008 r.                  o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko należy podkreślić fakt, iż teren, przez który przebiega trasa projektowanej kanalizacji to łąki, pastwiska, grunty rolne                                     i działki zabudowy mieszkaniowej, zlokalizowane się wzdłuż drogi krajowej. Można zatem twierdzić, iż obszar ten nie przedstawia dużych wartości zarówno pod względem przyrodniczym jak i krajobrazowym. Ewentualna wycinka nielicznych drzew lub krzewów zostanie przeprowadzona w terminie od października do końca lutego tj. poza głównym okresem lęgowym pta​ków. Ponadto będą zastosowane działania minimalizujące negatywny wpływ na środowisko przyrodnicze, w tym m.in.: przestrzeganie ustalonego reżimu czasowego                      i technicznego pro​wadzonych prac. Ponadto, omawiany teren po ukończeniu prac zostanie przywrócony do swej pierwotnej funkcji.

Biorąc pod uwagę zakres przedsięwzięcia (budowa kanalizacji w ciągach komunikacyjnych i w ich pobliżu, częściowo na terenach zabudowanych) oraz przewidywane środki minimalizujące (nieliczna wycinka drzew i zakrzewień, odpowiednie terminy realizacji, przywrócenie terenów zielonych do ich pierwotnej funkcji) stwierdzono, że przedsięwzięcie nie wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, a także oceny wymaganej art. 6.3 Dyrektywy Rady 92/43/EWG z dnia 21 maja 1992 r. w sprawie ochrony siedlisk przyrodniczych oraz dzikiej fauny i flory.

f)  obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone,

      
Tereny zamierzenia inwestycyjnego nie posiadają sieci kanalizacji sanitarnej. Ścieki bytowo gospodarcze przez osadniki gnilne odprowadzane są do potoków lub do gruntu przez rowy melioracyjne i przydrożne. Wioska Jasienica Rosielna i Orzechówka posiada sieć kanalizacji sanitarnej.

g)  obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne,

Na trasie budowy kanalizacji brak jest obiektów kultury typu kapliczki, nagrobki lub inne obiekty o podobnych cechach.

h)  gęstość zaludnienia,

Przysiółek Płosina Dolna i Brzezianka w Jasienicy Rosielnej i Podlesie w Orzechówce
zamieszkuje 80 mieszkańców w 20 budynkach.
Gęstość zaludnienia 80 : 20 = 4,0 osoby/bud.
i)  obszary przylegające do jezior,

Nie występują.

j)  uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej,

Nie występują.
3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2, wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać,

Nie występuje.

b) transgraniczny charakter oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze,

Nie wystąpi także oddziaływanie o charakterze transgranicznym w żadnym kompo​nencie środowiska. Z uwagi na znaczną odległość od najbliższej granicy państwa (granica z terytorium Słowacji), tj. odległość ok. 60 km w linii prostej i lokalny zasięg oddziaływań wskutek wprowadzanych do środowiska substancji i energii.

c) wielkość i złożoność oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej,

Nie występuje.

d)  prawdopodobieństwo oddziaływania,

Nie występuje.
e)  czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania,

      Nie występuje.

Na podstawie powyższych analiz można stwierdzić, że przedmiotowa inwestycja nie wpłynie znacząco na środowisko.
Projektowane przedsięwzięcie zalicza się do grupy przedsięwzięć, dla których przeprowadzenie procedury oceny oddziaływania na środowisko może być wymagane, na podstawie art. 63 ust. 1 w związku z art. 59 ust. 1 pkt 2 i art. 73 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa                  w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199 poz. 1227 ze zm.).

Z uwagi na charakter wnioskowanego przedsięwzięcia ustalono, że należy je zaliczyć do przedsięwzięć wymienionych w § 3 ust. 1 pkt 79 tj.: „sieci kanalizacyjne o całkowitej długości przedsięwzięcia nie mniejszej niż 1 km, z wyłączeniem ich przebudowy metodą bezwykopową oraz przyłączy do budynków” rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397). Tym samym przedsięwzięcie będące przedmiotem opiniowania, należy zakwalifikować do grupy mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko dla których realizacja zgodnie z art. 71 ust. 2 pkt 2 ww. ustawy wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

Rodzaj, jak i skala możliwego oddziaływania na środowisko nie kwalifikują przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Oddziaływanie na środowisko planowanego przedsięwzięcia będzie niewielkie, nie spowoduje trwałego zanieczyszczenia lokalnego środowiska. Prawdopodobieństwo negatywnego oddziaływania na środowisko, w zakresie wprowadzanych do powietrza zanieczyszczeń będzie znikome. Rodzaj, jak i skala możliwego oddziaływania na środowisko nie kwalifikują przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 


Planowane przedsięwzięcie swoim zasięgiem nie będzie miało negatywnego wpływu na obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r., o ochronie przyrody, ponieważ znajdują się poza zasięgiem oddziaływania przedsięwzięcia. 



Podsumowując, przedsięwzięcie p.n.: „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej                                w miejscowości Jasienica Rosielna, przysiółki Płosina Dolna i Brzezianka oraz w miejscowości Orzechówka przysiółek Podlesie, gmina Jasienica Rosielna”, nie wpłynie negatywnie na żaden                z elementów środowiska naturalnego oraz nie wpłynie znacząco na środowisko. 

Ponadto uwzględniając opinię Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska                     w Rzeszowie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Brzozowie o braku obowiązku przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko należy stwierdzić, że przedmiotowa inwestycja nie będzie stanowić zagrożenia dla środowiska oraz bezpieczeństwa            i zdrowia ludzi.

Do dnia wydania decyzji nie wpłynęły żadne wnioski, uwagi i zapytania w sprawie prowadzonego postępowania.

W związku z powyższym orzekam jak w sentencji.

P O U C Z E N I E

Zgodnie z art. 72 ust. 3 stawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji             o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) decyzję                               o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się m.in. do wniosku o wydanie decyzji                        o pozwoleniu na budowę, decyzji o zatwierdzeniu projektu budowlanego, decyzji o pozwoleniu na wznowienie robót budowlanych, decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu. Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Krośnie, ul. Bieszczadzka 1 za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.

Załączniki:

1. Charakterystyka przedsięwzięcia – załącznik nr 1.

Wójt Gminy

Jasienica Rosielna

                                                                                                                 Marek Ćwiąkała
Otrzymują:
1. Gmina Jasienica Rosielna, 36-220 Jasienica Rosielna 240,

2. Strony postępowania (wg wykazu) w trybie art. 49 Kpa.

3. A/a. 

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Rzeszowie, al. Józefa Piłsudskiego 38,                            35-001 Rzeszów,

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Brzozowie, ul. Moniuszki 17,                                             36-200 Brzozów,

3. Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy Jasienica Rosielna,

4. Tablica ogłoszeń Sołectwa Jasienica Rosielna i Orzechówka,

5. BIP Urzędu Gminy Jasienica Rosielna, http://jasienica.bip.krosoft.pl/.

Załącznik nr 1 do Decyzji Nr 2/2013 o środowiskowych uwarunkowaniach                                     znak: RGG.6220.2.2013 z dnia 11.10.2013 r.
Jasienica Rosielna, dnia 11.10.2013 r.

Charakterystyka przedsięwzięcia
p.n.: „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Jasienica Rosielna, przysiółki Płosina Dolna i Brzezianka oraz w miejscowości Orzechówka przysiółek Podlesie, gmina Jasienica Rosielna”, na działkach położonych w miejscowości Jasienica Rosielna,                    gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Jasienica Rosielna, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna oraz na działkach położonych w miejscowości Orzechówka, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Orzechówka, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna
Przedmiotem przedsięwzięcia jest budowa kanalizacji sanitarnej:

– we wsi Jasienica Rosielna przysiółek Płosina Dolna dla 11 domów i 6 działek budowlanych

z odprowadzeniem ścieków do kanalizacji sanitarnej w Jasienicy Rosielnej,

– we wsi Jasienica Rosielna przysiółka Brzezianka oraz przysiółek Podlesie we wsi

Orzechówka dla dziewięciu domów z odprowadzeniem ścieków do kanalizacji sanitarnej

w Jasienicy Rosielnej,

Na terenie wsi Jasienica Rosielna przysiółek Płosina Dolna planowane jest wykonanie:

– 1927 m sieci kanalizacyjnej grawitacyjnej ø160÷200mm z rur PVC,

– 370 m przyłączy kanalizacyjnych grawitacyjnych ø160mm z rur PVC dla jedenastu domów.

Wykonane zostanie:

– jedno przekroczenie drogi krajowej nr K9,

– dwa przekroczenia potoku „bez nazwy”,

Na terenie wsi Jasienica Rosielna przysiółek Brzezianka i wsi Orzechówka przysiółek Podlesie planowane jest wykonanie:

– 940 m sieci kanalizacyjnej grawitacyjnej ø160÷200mm z rur PVC,

– 399 m sieci kanalizacyjnej ciśnieniowej z rur polietylenowych,

– dwóch przepompowni ścieków z polimerobetonu lub PE,

– 262 m przyłączy kanalizacyjnych grawitacyjnych ø160mm z rur PVC dla dziewięciu

domów.

Wykonane zostanie:

– jedno przekroczenie drogi krajowej nr K9,

Łącznie planowane jest do wykonania:

– 3266 m sieci kanalizacyjnej grawitacyjnej i ciśnieniowej,

– dwóch przepompowni ścieków,

– 632 m przyłączy kanalizacyjnych dla dwudziestu domów i sześciu działek budowlanych

Pod względem ekologicznym planowana do wykonania kanalizacja sanitarna na terenie Płosiny Dolnej znajduje się w strefie otuliny Czarnorzeckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu. Planowana do wybudowania kanalizacja sanitarna na terenie przysiółka Brzezianka znajduje się na terenie Czarnorzeckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu, a odprowadzenie projektowanej kanalizacji sanitarnej z przysiółka Brzezianka w Jasienicy Rosielnej do istniejącej kanalizacji sanitarnej w Orzechówce znajdować się będzie w strefie otuliny Czarnorzeckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu. Obydwa zadania wchodzą w skład przedsięwzięcia planowane są do wykonania przy drodze krajowej nr K9 Radom – Barwinek.
Projektowana kanalizacja grawitacyjna długości ok. 2867,0 m wykonana zostanie z rur PVC o średnicach ø160÷200mm łączona na uszczelki gumowe i ułożona zostanie na głębokości 1.2÷2,5m pod terenem.. Studzienki kanalizacyjne wykonane będą jako teleskopowe ø400 mm PVC z włazami żeliwnymi ok. 72 szt. – całość kanalizacji grawitacyjnej wykonana zostanie systemem PipeLife. Przyjęta technologia budowy kanalizacji grawitacyjnej, nie tworzy odpadów w czasie budowy i eksploatacji. Projektowana kanalizacja ciśnieniowa długości ok. 399,0m wykonana zostanie z rurociągów polietylenowych kanalizacyjnych ø63÷90mm PE. Dwie przepompownie ścieków o średnicach ø1200mm budowane będą z polimerobetonu.                               W przepompowniach zamontowane będą zatapialne pompy ściekowe.

Kanalizację zaprojektowano tak, aby tylko nieliczne drzewa i krzewy zostały wycięte. Młode drzewka i krzewy będą przesadzone w miejsce wskazane przez właściciela działki. Na czas leżakowania wykopanych drzewek i krzewów dłuższy od jednego dnia system korzeniowy zostaną zabezpieczone matami słomianymi przed ich wysuszeniem. Pnie drzew znajdujące się w zasięgu obrotu wysięgnika łyżki koparki zostaną zabezpieczone poprzez obłożenie matami ze słomy i deskami obwiązanymi pasami parcianymi.

Planowana inwestycja i roboty jej towarzyszące oddziaływać będzie na warunki aerosanitarne jedynie w okresie budowy. Głównymi źródłami zanieczyszczenia atmosfery będą na tym etapie pojazdy transportujące materiały, praca maszyn i pojazdów pracujących na budowie oraz przemieszczanie mas ziemnych. Na stan zanieczyszczenia powietrza atmosferycznego związanego z emisją komunikacyjną wpływają następujące czynniki:

– natężenie i struktura ruchu,

– rodzaj i ilość emitowanych zanieczyszczeń gazowych,

– warunki rozprzestrzeniania się zanieczyszczeń w atmosferze.

Roboty ziemne wykonywane szczególnie przy dużej turbulencji powietrza spowodują miejscowo (w rejonie wykonywanych robót) pogorszenie stanu powietrza atmosferycznego głównie zanieczyszczeń pyłowych. Pogorszenie to będzie miało charakter przemijalny i nie będzie miało wpływu na ogólny stan areosanitarny na omawianym terenie. Występujące uciążliwości, związane głownie z pracami ziemnymi, mają charakter lokalny i przemijalny. Inwestycja po jej zakończeniu i przywróceniu stanu środowiska do stanu poprzedzającego inwestycję nie powinna spowodować znaczących zagrożeń dla miejscowej przyrody.

Do w/w prac planowane jest użycie następującego sprzętu, tj.:

– samochód dostawczy, samochód skrzyniowy z przyczepą skrzyniową.

– żuraw samochodowy.

– dźwig do 9 t

– koparki.

– spycharki.

– zgrzewarki, wiertarki, piły

Wystąpi emisja niezorganizowana hałasu. Zasadniczym źródłem hałasu związanym z tym etapem realizacji sieci będzie praca urządzeń typu koparka, spycharka oraz hałas komunikacyjny związany z ruchem samochodów transportowych.

Wójt Gminy

Jasienica Rosielna

                                                                                                                            Marek Ćwiąkała
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