Jasienica Rosielna, dnia 26.08.2013 r.
        WÓJT GMINY

JASIENICA ROSIELNA
RGG.6220.3.2013

P O S T A N O W I E N I E


Na podstawie art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199 poz. 1227 z późn. zm.),                § 3 ust. 1 pkt 35 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397) art. 123 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. kodeksu postępowania administracyjnego               (Dz. U. z 2000 r. nr 98, poz. 1071 z późn. zm.) 

p o s t a n a w i a m:

nie nakładać na Inwestora: P. Irenę Pytlak, zam. ul. 1000 – lecia 12 i P. Stanisława Pytlak, zam. ul. 1000 – lecia 12, 36-200 Brzozów prowadzącego działalność gospodarczą p.n.: Zakład Usługowo – Handlowy Stanisław Pytlak, ul. Legionistów 70, 36-200 Brzozów  obowiązku przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia p.n.: „Budowa stacji kontroli pojazdów do 3,5 T z zapleczem stacji paliw, budowa myjni samochodowej ręcznej dwustanowiskowej, budowa stacji paliw płynnych i LPG (wiaty) ze zbiornikami podziemnymi”, na działkach o nr ewid.: 4241, 4240 i 4239 - położonych             w miejscowości Blizne, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Blizne, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna.

U z a s a d n i e n i e

W dniu 20.02.2013 r. od Inwestora: P. Ireny Pytlak, zam. ul. 1000 – lecia 12 i P. Stanisława Pytlak, zam. ul. 1000 – lecia 12, 36-200 Brzozów prowadzącego działalność gospodarczą p.n.: Zakład Usługowo – Handlowy Stanisław Pytlak, ul. Legionistów 70,               36-200 Brzozów  wpłynął wniosek do Wójta Gminy Jasienica Rosielna o wydanie decyzji                            o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia p.n.: „Budowa stacji kontroli pojazdów do 3,5 T z zapleczem stacji paliw, budowa myjni samochodowej ręcznej dwustanowiskowej, budowa stacji paliw płynnych i LPG (wiaty) ze zbiornikami podziemnymi”, na działkach o nr ewid.: 4241, 4240 i 4239 – położonych w miejscowości Blizne, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Blizne, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna.

Do wniosku zgodnie z art. 74 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r.                             o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.) dołączono mapę orientacyjną z zaznaczoną lokalizacją inwestycji, kartę informacyjną przedsięwzięcia. We wniosku i w karcie informacyjnej przedsięwzięcia zostały zawarte informacje charakteryzujące planowane przedsięwzięcie.


Przedmiotowe przedsięwzięcie w myśl § 3 ust. 1 pkt 35 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397) zostało zaliczone do grupy przedsięwzięć, dla których przeprowadzenie procedury oceny oddziaływania na środowisko może być wymagane – „instalacje do magazynowania ropy naftowej, produktów naftowych lub substancji chemicznych, inne niż wymienione w § 2 ust. 1 pkt 22, oraz instalacje do dystrybucji ropy naftowej, produktów naftowych lub substancji chemicznych, z wyłączeniem stacji paliw gazu płynnego”.

Tym samym przedsięwzięcie będące przedmiotem opiniowania, należy zakwalifikować do grupy mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko na podstawie art. 59 ust. 1 pkt 2 ustawy o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko, których realizacja zgodnie z art. 71 ust. 2 pkt 2 wymaga uzyskania decyzji                 o środowiskowych uwarunkowaniach.

W związku z powyższym na etapie prowadzonego postępowania administracyjnego               w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1 w związku z art. 78 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.), Wójt Gminy Jasienica Rosielna wystąpił do organów opiniujących tj. Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Rzeszowie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Brzozowie z pismem o znaku: RGG.6220.3.2013 z dnia 11.03.2013 r.                   o wydanie opinii dotyczącej obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Rzeszowie pismem o znaku WOOŚ.4240.1.3.2013.BK-17 z dnia 2013-07-25 wyraził opinię, że nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia. 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Brzozowie pismem o znaku: PSNZ.4651-3/13 z dnia 2013-03-19 wyraził opinię, że z sanitarnego punktu widzenia uznaje się za niezbędne przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.                 

Tutejszy Urząd Gminy przed wydaniem niniejszego postanowienia o odstąpieniu od obowiązku przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko, dokonał analizy wniosku           o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach oraz załącznika do tego wniosku             tj. karty informacyjnej przedsięwzięcia oraz jego oddziaływania na środowisko.

Zgodnie z art. 63 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199 poz. 1227), organ przeprowadził analizę uciążliwości przedsięwzięcia uwzględniając łącznie następujące uwarunkowania i ustalił co następuje:
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia:

a) skala przedsięwzięcia i wielkość zajmowanego terenu oraz ich wzajemne proporcje,

Rozpatrywane przedsięwzięcie realizowane będzie w południowo-zachodniej części miejscowości Blizne, położonej na terenie gminy Jasienica Rosielna. Lokalizacja zadania przewidziana jest na działkach nr ewid. 4241, 4240 i 4239, gdzie tereny zabudowy mieszkaniowej przechodzą w tereny otwarte niezabudowane, użytkowane rolniczo. Dojazd do działek odbywał się będzie z drogi wojewódzkiej Nr 886 Sanok-Domaradz poprzez istniejącą drogę gminną o długości ok. 20 m. Bezpośrednie sąsiedztwo przedsięwzięcia stanowią: od strony południowej droga gminna o nawierzchni asfaltowej, od strony północnej zabudowa mieszkaniowa i mieszkaniowo - zagrodowa; od strony zachodniej grunty orne, a od strony wschodniej droga wojewódzka Nr 886 relacji Sanok-Domaradz. Najbliższa zabudowa mieszkaniowa położona jest w kierunku północnym i oddalona jest ok. 30 m od granicy działki Inwestora.

Przedmiotem planowanego zamierzenia będzie budowa wolnostojącego, jednokondygnacyjnego obiektu kubaturowego o powierzchni ok. 200 m2. W budynku zostaną wydzielone pomieszczenia z przeznaczeniem na stację kontroli pojazdów, zaplecze stacji paliw oraz pomieszczenia socjalne dla pracowników, sanitariaty i kotłownię. W ramach przedsięwzięcia przewiduje się także zainstalowanie dwóch podziemnych zbiorników (dwupłaszczowych) na paliwa płynne, o pojemności 50 m3 każdy, naziemnego zbiornika na gaz LPG (propan-butan) o pojemności 10 m3 wykonanie rurociągów technologicznych                do starczających paliwo do dystrybutorów oraz budowę wysepek wraz z dystrybutorami                i wiaty o powierzchni ok. 150 m2. Dodatkowym elementem przedsięwzięcia będzie bezdotykowa myjnia samochodowa z dwoma stanowiskami do obsługi pojazdów osobowych                             i dostawczych do 3,5 t. Obiekt myjni będzie stanowił wolnostojący budynek o powierzchni ok. 75 m2. Ponadto zakres przedsięwzięcia przewiduje wykonanie infrastruktury towarzyszącej obejmującej przyłącz wodociągowy, kanalizacyjny, elektryczny i gazowy oraz budowę infrastruktury drogowej w postaci: placów manewrowych, parkingów i dróg dojazdowych do obiektów o powierzchni zajmującej ok. 700 m2. Tereny biologicznie czynne będą stanowiły pozostałą część terenu Inwestora i zajmowały ok. 375 m2 powierzchni.

Projektowane zbiorniki na paliwa przewidziano jako stalowe, dwupłaszczowe, wyposażone w ciągły monitoring ilości paliwa w komorach zbiornika i kontrolę szczelności zbiorników. Ponadto zbiorniki magazynowe będą wyposażone w układ pomiaru paliwa, oparty na króćcu listwy lub sondzie pomiaru poziomego; układ zlewowy przeznaczony do napełniania zbiornika paliwem, z króćcem zlewowowym i zaworem antyprzepełnieniowym, umożliwiającym odcięcie dopływu paliwa; układ odwadniający służący do opróżniania zbiornika z wody i zanieczyszczeń osiadających w jego dolnej części; układ oddechowy składający się z: króćca oddechowego - I stopnia hermetyzacji, służącego do przyłączenia instalacji łączącej wnętrze zbiornika z atmosferą i umożliwiający zawracanie wypieranych oparów benzyn ze zbiornika do opróżnianej cysterny oraz króćca oddechowego - II stopnia hermetyzacji, który będzie miał za zadanie przechwycenie, wydostających się z baków samochodów, oparów podczas tankowania i przesyłania ich do zbiornika.
Planuje się, że zbiornik do magazynowania i dystrybucji (stacja LGP) gazu ciekłego propan - butan, zlokalizowany będzie obok pawilonu stacji paliw. Powierzchnia pod zbiornikiem magazynowym gazu LPG, będzie utwardzona i odgrodzona od pozostałego utwardzonego terenu. Zbiornik ten będzie urządzeniem ciśnieniowym, który podlegać będzie dozorowi technicznemu. Zbiornik będzie posiadał: zawór napełniania, zawór poboru fazy gazowej z manometrem, zawór poboru fazy ciekłej, wskaźnik poziomu paliwa oraz zawór bezpieczeństwa.

Szacowane roczne zużycie paliwa na projektowanej stacji paliw będzie kształtowało się na poziomie: dla oleju napędowego - 600 m3, a dla benzyn (95 i 98) - 600 m3.

b) powiązania z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowanie się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie,

Jak wynika z przedłożonych materiałów, nie będzie dochodziło do kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na którym będzie zlokalizowane przedmiotowe zamierzenie inwestycyjne. Ustalono także, brak powiązań projektowanego zakładu usługowego z innymi oddziałującymi na środowisko przedsięwzięciami.

c) wykorzystywania zasobów naturalnych,

       Nie występują.
d) emisji i występowania innych uciążliwości,

Na etapie realizacji przedsięwzięcia może wystąpić okresowe pogorszenie jakości powietrza w związku z poruszającymi się pojazdami transportującymi niezbędne materiały             i urządzenia związane z planowanymi pracami adaptacyjnymi i montażowymi. Podczas transportu i prowadzonych robót emisja niezorganizowana zanieczyszczeń z wymienionych powyżej źródeł będzie ograniczona do czasookresu realizacji przedsięwzięcia. Źródłem hałasu mającym wpływ na zmianę klimatu akustycznego na etapie realizacji zadania będzie ruch pojazdów dostawczych i prowadzenie prac. Będą to jednak uciążliwości krótkotrwałe, odwracalne, nie pozostawiające trwałych śladów w środowisku. Zasięg ich będzie ograniczony i nie będzie decydować trwale o stanie środowiska w rejonie lokalizacji przedsięwzięcia.

Podczas prowadzonych robót zostanie wykonana tymczasowa baza materiałowa                 z zapleczem socjalnym oraz miejscem parkingowym dla sprzętu budowlanego. W celu uniknięcia zanieczyszczenia środowiska gruntowo - wodnego, związanego z ewentualnymi wyciekami płynów roboczych, zostaną zastosowane następujące zabezpieczenia: baza materiałowo - sprzętowa zlokalizowana będzie na utwardzonym betonowymi płytami terenie, zaplecze budowy zostanie wyposażone w sorbenty usuwające wycieki substancji niebezpiecznych, a pracownicy zostaną przeszkoleni w zakresie obsługi tymi środkami, do prac ziemnych będą wykorzystywane maszyny sprawne technicznie (nie przewiduje się napraw maszyn oraz tankowania ich w obrębie budowy). Ścieki socjalne powstające na etapie budowy będą gromadzone w szczelnym zbiorniku i okresowo wywożone do oczyszczalni ścieków w Bliznem.

Zwierciadło wody gruntowej w miejscu inwestycji wynosi 1,3 - 2,2 m.p.p.t. Podczas prac ziemnych może zaistnieć konieczność odwodnienia wykopów. Ewentualne wody                    z odwodnienia wykopów będą wprowadzane do gruntu na działkach Inwestora. W tym celu poniżej odwadnianego wykopu zostanie wykopany inny, głębszy wykop, do którego zostanie przepompowana woda z odwadnianego wykopu. Powstałe podczas wykopów masy ziemne zostaną w całości zagospodarowane na terenie inwestycji. Podczas prac ziemnych może dojść do chwilowych zmian stosunków wodnych, związanych przede wszystkim ze zmianą kierunku spływu wód opadowo - roztopowych. Masy ziemne zostaną tak zagospodarowane, aby nie zmieniły dotychczasowych kierunków spadków terenu.

Podczas eksploatacji obiektu emisja zanieczyszczeń do powietrza będzie związana          m. in. z procesem energetycznego spalania gazu ziemnego w kotłowni eksploatowanej do celów grzewczych budynku, funkcjonowaniem odciągu spalin w stacji kontroli i diagnostyki pojazdów, a także z procesami napełniania zbiorników paliwem, magazynowania oraz dystrybucji benzyn i gazu propan-butan. Innym źródłem emisji zanieczyszczeń mających wpływ na stan jakości powietrza będzie ruch pojazdów samochodowych obsługiwanych na stacji kontroli pojazdów, stacji paliw i myjni samochodowej. Przewiduje się, że planowane rozwiązania organizacyjne i technologiczne (m.in. zastosowanie zbiorników dwupłaszczowych, wyposażonych w monitoring ilości paliwa, układ kontroli szczelności zbiorników, układ zlewowy z zaworem antyprzepełnieniowym, umożliwiający odcięcie dopływu paliwa, czy też układ oddechowy z I i II stopniem hermetyzacji), zapewnienie właściwej eksploatacji urządzeń służących ograniczeniu emisji zanieczyszczeń, pozwolą na dotrzymanie dopuszczalnych stężeń substancji zanieczyszczających w powietrzu, na terenach przylegających do budynków.

Przedsięwzięcie zlokalizowane będzie w strefie podkarpackiej, która została zakwalifikowana do klasy C, na podstawie pomiarów pyłu PM 10, PM 2.5 oraz benzo(a)pirenu mierzonego w pyle PM 10 wykonanych na stanowiskach pomiarowych                w wyżej wymienionej strefie. Jednakże z uwagi na lokalny zasięg oddziaływania i charakter planowanej inwestycji nie będzie ona wpływała na obszar, w którym stwierdzono przekroczenia.

Najbliżej położone tereny chronione pod względem akustycznym w rejonie przedsięwzięcia zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 roku w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz. U. Nr 120, poz. 826           z późn. zm.) to tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, zlokalizowane w odległości od 30 m od granicy tego przedsięwzięcia.

Na podstawie ww. rozporządzeniem wartości dopuszczalne poziomu hałasu na najbliższych terenach chronionych pod względem akustycznym wynoszą 50 dB (A) w porze dnia oraz 40 dB (A) w porze nocy.

Głównymi źródłami hałasu pochodzącymi od planowanego przedsięwzięcia będą źródła: powierzchniowe typu „budynek” - pracujące maszyny i urządzenia wewnątrz budynku stacji kontroli pojazdów oraz myjni, źródła punktowe - 2 dystrybutory paliw oraz zewnętrzny punkt pomiaru hałasu, źródło liniowe - ruch pojazdów po terenie przedsięwzięcia. Zgodnie z informacjami zawartymi w Karcie informacyjnej przedsięwzięcia, w porze nocy funkcjonować będzie jedynie stacja paliw i związany z nią ruch pojazdów. Dodatkowo, w uzupełnieniu Karty informacyjnej przedstawiono obliczenia akustyczne od źródeł związanych z planowanym zadaniem, z których wynika, iż w porze dziennej, izolinia o wartości 50 dB (A) wybiega swoim zasięgiem poza teren Stacji jedynie na teren nienormowany pod względem akustycznym - drogę wojewódzką. Natomiast w porze nocnej poziom hałasu na terenie chronionym akustycznie wynosił będzie 25 dB (A).

Biorąc pod uwagę powyższe, moc akustyczną planowanych do wykorzystania maszyn

i urządzeń, współczynniki izolacyjności ścian i przegród budowlanych budynku stacji kontroli pojazdów oraz myjni, przewidywane natężenie ruchu pojazdów w związku                         z projektowaną działalnością (ogółem - 105 pojazdów/dobę), przewiduje się, iż przedsięwzięcie nie będzie źródłem ponadnormatywnych poziomów hałasu na najbliższych terenach chronionych pod względem akustycznym i spełnione będą wymagania wyżej przywołanego rozporządzenia Ministra Środowiska z 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku.

Działania związane z prowadzeniem prac budowlanych oraz działania związane                z eksploatacją warsztatu skutkować będą wytwarzaniem odpadów. Przy gospodarowaniu wytworzonymi odpadami w trakcie realizacji i eksploatacji przestrzegane będą ogólne zasady wynikające z ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2013, poz 21). Odpady te będą segregowane i magazynowane w wydzielonym miejscu, w pojemnikach oraz regularnie odbierane przez odpowiednie podmioty posiadające wymagane prawem zezwolenia, celem przewozu odpadów do miejsc ich odzysku czy unieszkodliwiania.

Na etapie eksploatacji inwestycji woda do budynku stacji kontroli pojazdów oraz zaplecza stacji paliw i myjni samochodowej, będzie dostarczana z wodociągu. Woda będzie wykorzystana dla celów bytowych pracowników oraz mycia pojazdów. Powstające ścieki bytowe oraz ścieki przemysłowe z myjni będą odprowadzane do gminnej kanalizacji sanitarnej, skąd będą kierowane do gminnej oczyszczalni ścieków w Bliznem. Ścieki pochodzące z myjni samochodów, przed ich wprowadzeniem do kanalizacji sanitarnej, zostaną podczyszczone w osadniku, wyłapującym zawiesiny. Ścieki przemysłowe powstające w pomieszczeniach stacji kontroli pojazdów ujmowane będą do studzienki bezodpływowej. Ścieki te będą okresowo wywożone do oczyszczalni ścieków.

Wody opadowo - roztopowe pochodzące z połaci dachowych oraz z terenów szczelnie utwardzonych zostaną ujęte w system kanalizacji deszczowej, oczyszczone w układzie oczyszczającym składającym się z osadnika i separatora koalescencyjnego, a następnie odprowadzone do potoku Łądzierz. Planowany wylot ww. kanalizacji deszczowej, wykonany z betonowych prefabrykatów, zlokalizowany będzie na prawym brzegu cieku. Nie przewiduje się ingerencji w dno cieku. Ww. wylot wymagał będzie ubezpieczenia skarpy. Wykonane zostanie ono na długości 7 m (2 m powyżej i 5 m poniżej wylotu), z koszy kamienno - siatkowych. Poniżej koszy zostanie wbita palisada. Oczyszczone wody opadowo - roztopowe będą spełniały wymogi rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 24 lipca 2006 roku            w sprawie warunków, jakie należy spełnić przy wprowadzeniu ścieków do wód lub ziemi oraz w sprawie substancji szczególnie szkodliwych dla środowiska wodnego (Dz. U. Nr 137, póz. 984 z późn. zm.). Wprowadzone oczyszczone wody opadowo - roztopowe nie wpłyną na jakość i stan wody w cieku wodnym. Na wykonanie wylotu oraz na wprowadzanie oczyszczonych wód opadowych i roztopowych Inwestor będzie zobowiązany uzyskać pozwolenie wodnoprawne.

Teren objęty przedmiotową zamierzeniem znajduje się w obrębie Głównego Zbiornika Wód Podziemnych (GZWP) Nr 432 „Dolina rzeki Wisłok". Przedsięwzięcie położone będzie poza terenami zalewowymi rzeki Stobnica, poza strefami ochronnymi ujęć wód. Na działkach w pobliżu planowanego zadania zlokalizowane są studnie kopane, stanowiące zastępcze źródła wody dla gospodarstw domowych.

Obszar przeznaczony pod zainwestowanie znajduje się w obrębie Jednolitej Części Wód Podziemnych (JCWPd) o kodzie PLGW2200157, której stan ilościowy i chemiczny określono, jako dobry. Jest to część wód niezagrożona nieosiągnięciem celów środowiskowych. Celem środowiskowym określonym w Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły (M.P. z 2011 r. Nr 49, póz. 549) dla części wód podziemnych będących co najmniej w dobrym stanie chemicznym i ilościowym, będzie utrzymanie tego stanu. Ponadto Obszar przedsięwzięcia znajduje się w obrębie Jednolitej Części Wód Powierzchniowych (JCWP)„Stobnica od Łądzierza", o kodzie: PLRW20001222644, jest to potok fliszowy. Jest to silnie zmieniona część wód, której stan określono, jako zły. Jest to część wód niezagrożona nieosiągnięciem celów środowiskowych. Celem środowiskowym określonym w Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły (M.P. z 2011 r. Nr 49, póz. 549) dla części wód powierzchniowych silnie zmienionych będzie osiągnięcie co najmniej dobrego potencjału ekologicznego i osiągnięcie co najmniej dobrego stanu chemicznego.

Uwzględniając powyższe, że rozpatrywane przedsięwzięcie nie spowoduje znaczących negatywnych oddziaływań na stan i ilość wód podziemnych, jak również na stan i jakość wód powierzchniowych. Realizacja przedsięwzięcia nie będzie negatywnie oddziaływać na środowisko wodno - gruntowe.
e) ryzyko wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii, 

Sposób wykonania, zastosowanie sprawnych technicznie maszyn i urządzeń oraz uwzględnienie odpowiednich środków technicznych do budowy obiektu i na etapie jego eksploatacji, zapewnią ograniczenie ryzyka wystąpienia awarii.

2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolność samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a)  obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych,

Nie występują.

b)  obszary wybrzeży, 

Nie występują.

c)  obszary górskie lub leśne,

Nie występują.

d)  obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych,

Nie występują.
e)  obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody,

Przedsięwzięcie planowane jest do zrealizowania poza granicami powierzchniowych form ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r.             o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013, poz. 627 z późn. zm.), w tym poza granicami obszarów Natura 2000. Najbliżej położonym obszarem Natura 2000 jest proponowany obszar mający znaczenie dla Wspólnoty Wisłok Środkowy z Dopływami PLH180030, znajdujący się                 w odległości ok. 5,6 km od granic miejsca realizacji zadania

Obecnie teren przeznaczony pod projektowane zadanie jest użytkowany rolniczo, jako grunty orne oraz łąka kośna. Na obszarze tym występuje roślinność uprawowa oraz ruderalna, bez roślinności piętra średniego i wysokiego.
f)  obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone,

      Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na obszarze, na którym występują przekroczenia standardów jakości środowiska.

g)  obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne,

Nie występują.

h)  gęstość zaludnienia,

Nie występują.

i)  obszary przylegające do jezior,

Nie występują.

j)  uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej,

Nie występują.
3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2, wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać,

Nie występuje.

b) transgraniczny charakter oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze,

Biorąc pod uwagę lokalizację przedmiotowego zadania w znacznej odległości od granicy państwa tj. ok. 60 km oraz jego przewidywany lokalny zasięg oddziaływania na etapie realizacji i eksploatacji, nie zachodzą możliwości generowania oddziaływań                       o charakterze transgranicznym.
c) wielkość i złożoność oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej,

Nie występuje.

d)  prawdopodobieństwo oddziaływania,

Nie występuje.

e)  czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania,

      Nie występuje.

Po zapoznaniu się z informacjami zawartymi w Karcie informacyjnej przedsięwzięcia, uwzględnieniu kryteriów selekcji określonych w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, na podstawie których dokonano analizy przewidywanych oddziaływań przedsięwzięcia na poszczególne elementy środowiska, będące w zasięgu jego oddziaływania, stwierdzono brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego zadania i sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko.
Mając na uwadze lokalizację, zakres i charakter planowanego zamierzenia oraz zaproponowane rozwiązania chroniące środowisko stwierdzono, że planowane zamierzenie nie będzie wiązać się ze znacząco negatywnym wpływem na środowisko przyrodnicze oraz nie będzie oddziaływać na przedmiot i cele ochrony ww. obszaru Natura 2000, na integralność tego obszaru i spójność sieci Natura 2000. W związku z powyższym, nie jest obowiązkowe przeprowadzenie oceny oddziaływania, środowisko, w szczególności nie jest konieczne przeprowadzenie odpowiedniej oceny, wymaganej zapisami art. 6.3 Dyrektywy Rady 92/43/EWG z dnia 21 maja 1992 r. w sprawie ochrony siedlisk przyrodniczych oraz dzikiej fauny i flory.

Na podstawie powyższych analiz można stwierdzić, że przedmiotowa inwestycja nie wpłynie znacząco na środowisko.
Rodzaj, jak i skala możliwego oddziaływania na środowisko nie kwalifikują przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Oddziaływanie na środowisko planowanego przedsięwzięcia będzie niewielkie, nie spowoduje trwałego zanieczyszczenia lokalnego środowiska. Prawdopodobieństwo negatywnego oddziaływania na środowisko, w zakresie wprowadzanych do powietrza zanieczyszczeń będzie znikome. Rodzaj, jak i skala możliwego oddziaływania na środowisko nie kwalifikują przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 

Ponadto uwzględniając opinię Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska                     w Rzeszowie o braku konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko należy stwierdzić, że przedmiotowa inwestycja nie będzie stanowić zagrożenia dla środowiska oraz bezpieczeństwa i zdrowia ludzi.
Uwzględniając powyższe uznano, że przedsięwzięcie nie wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko.

P o u c z e n i e

Na niniejsze postanowienie nie służy zażalenie.

Wójt Gminy

Jasienica Rosielna

                                                                                                              Marek Ćwiąkała
Otrzymują:
1. P. Stanisław Pytlak, zam. ul. 1000-lecia 12, 36-200 Brzozów,

2. P. Irena Pytlak, zam. ul. 1000-lecia 12, 36-200 Brzozów,

3. P. Elżbieta Szerszeń, zam. 36-221 Blizne 646,

4. P. Stanisława Zbiegień, zam. 36-221 Blizne 255,

5. P. Ludwika Zbiegień, zam. 36-220 Jasienica Rosielna 370,

6. P. Władysława Zbiegień, zam. 36-221 Blizne 653,

7. P. Krzysztof Drożdżal, zam. 36-221 Blizne 657,

8. P. Stanisław Potoczny, zam. 36-221 Blizne 614,

9. P. Ludwika Potoczna, zam. 36-221 Blizne 632,

10. P. Ludwika Nogaj, zam. 36-221 Blizne 628,

11. Podkarpacki Zarząd Dróg Wojewódzkich w Rzeszowie, ul. Boya-Żeleńskiego19a                         35-105 Rzeszów,

12. Gmina Jasienica Rosielna, 36-220 Jasienica Rosielna 240,

13. A/a.

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Rzeszowie, al. Józefa Piłsudskiego 38,                       35-001 Rzeszów,

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Brzozowie, ul. Moniuszki 17, 36-200 Brzozów,

3. Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy Jasienica Rosielna,

4. Tablica ogłoszeń Sołectwa Blizne,

5. BIP Urzędu Gminy Jasienica Rosielna, http://jasienica.bip.krosoft.pl/.
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