Jasienica Rosielna, dnia 14.09.2011 r.

        WÓJT GMINY

JASIENICA ROSIELNA 

          woj. podkarpackie

GG.6220.2.2011

D E C Y Z J A  Nr 2/2011

o środowiskowych uwarunkowaniach

Na podstawie art. 71 ust. 1, ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 84, art. 85 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko           (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), a także § 3 ust. 1 pkt 68 i 70 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397) oraz art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tj: Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez Inwestora: Gminę Jasienica Rosielna, 36-220 Jasienica Rosielna 240 w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko p.n.: „Projektowanie, przebudowa i budowa sieci wodociągowej, wraz ze studniami głębinowymi, zbiornikami retencyjno-wyrównawczymi, oraz Stacjami Uzdatniania Wody  w miejscowości Blizne i Jasienica Rosielna”, Gmina Jasienica Rosielna, powiat brzozowski, woj. podkarpackie i po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Rzeszowie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego             w Brzozowie
orzekam

1) Realizację przedmiotowego przedsięwzięcia i stwierdzam brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia p.n.: „Projektowanie, przebudowa i budowa sieci wodociągowej, wraz ze studniami głębinowymi, zbiornikami retencyjno-wyrównawczymi, oraz Stacjami Uzdatniania Wody  w miejscowości Blizne i Jasienica Rosielna”, Gmina Jasienica Rosielna, powiat brzozowski, woj. podkarpackie,

2) Określam warunki realizacji przedsięwzięcia biorąc pod uwagę informacje określone             w art. 63 ust. 1 ustawy,

3) Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
U Z A S A D N I E N I E

W dniu 21.06.2011 r. od Inwestora: Gminy Jasienica Rosielna, 36-220 Jasienica Rosielna 240 wpłynął wniosek do Wójta Gminy Jasienica Rosielna o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia p.n.: „Projektowanie, przebudowa i budowa sieci wodociągowej, wraz ze studniami głębinowymi, zbiornikami retencyjno-wyrównawczymi, oraz Stacjami Uzdatniania Wody w miejscowości Blizne i Jasienica Rosielna”, Gmina Jasienica Rosielna, powiat brzozowski, woj. podkarpackie. 

Do wniosku zgodnie z art. 74 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r.                             o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227            z późn. zm.) dołączono mapę orientacyjną z zaznaczoną lokalizacją inwestycji, kartę informacyjną przedsięwzięcia. We wniosku i w karcie informacyjnej przedsięwzięcia zostały zawarte informacje charakteryzujące planowane przedsięwzięcie.

Na podstawie art. 61 § 4 oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tj: Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 ze zm.) Wójt Gminy Jasienica Rosielna zawiadomił strony o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji                        o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację w/w przedsięwzięcia.


Przedmiotowe przedsięwzięcie w myśl § 3 ust. 1 pkt 68 i 70 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397) zostało zaliczone do grupy przedsięwzięć, mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których przeprowadzenie procedury oceny oddziaływania na środowisko może być wymagane – „rurociągi wodociągowe magistralne do przesyłania wody oraz przewody wodociągowe magistralne doprowadzające wodę od stacji uzdatniania do przewodów wodociągowych rozdzielczych, z wyłączeniem ich przebudowy metodą bezwykopową” oraz „urządzenia lub zespoły urządzeń umożliwiające pobór wód podziemnych lub sztuczne systemy zasilania wód podziemnych, inne niż wymienione w § 2 ust. 1 pkt 37, zdolności poboru wody nie mniejszej niż 10 m3 na godzinę”.

W związku z powyższym na etapie prowadzonego postępowania administracyjnego               w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1 w związku z art. 78 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz               o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.), Wójt Gminy Jasienica Rosielna wystąpił do organów opiniujących tj. Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Rzeszowie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego                  w Brzozowie z pismem o znaku: GG.6220.2.2011 z dnia 24.06.2011 r. o wydanie opinii dotyczącej obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Rzeszowie postanowieniem o znaku WOOŚ.4240.1.19.2011.AH-4 z dnia 2011-07-28 wyraził opinię o braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia. 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Brzozowie pismem o znaku:                PSNZ.4651-7/11 z dnia 2011-07-08 wyraził opinię, że z sanitarnego punktu widzenia nie zachodzi potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.      

Ponadto w trakcie prowadzonego postępowania administracyjnego na podstawie art. 63 ust. l ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) dokonano analizy wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach oraz załącznika do tego wniosku tj. karty informacyjnej przedsięwzięcia oraz jego oddziaływania na środowisko. Pod uwagę brano czy planowane przedsięwzięcie spełnia łącznie uwarunkowania zawarte w powyższym akcie prawnym. Stwierdzono, że planowane przedsięwzięcie pewnych uwarunkowań nie dotyczy                z uwagi na jego charakter oraz, że planowane przedsięwzięcie nie stanowi zagrożenia dla środowiska przyrodniczego.

Na etapie prowadzonego postępowania nie zgłoszono żadnych wniosków i zastrzeżeń do planowanej inwestycji.

W związku z powyższym po zapoznaniu się z opiniami organów opiniujących oraz po dogłębnej analizie wniosku, Wójt Gminy Jasienica Rosielna w swoim postanowieniu znak:          GG.6220.2.2011 z dnia 26.08.2011 r. orzekł, że dla przedsięwzięcia pod nazwą: „Projektowanie, przebudowa i budowa sieci wodociągowej, wraz ze studniami głębinowymi, zbiornikami retencyjno-wyrównawczymi, oraz Stacjami Uzdatniania Wody w miejscowości Blizne                        i Jasienica Rosielna” nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Niniejsze postanowienie oraz informacja o jego wydaniu zostało zamieszczone                      w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje                       o środowisku i jego ochronie, prowadzonym na stronach internetowych Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Jasienica Rosielna http://jasienica.bip.krosoft.pl/, na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Jasienicy Rosielnej oraz tablicy ogłoszeń Sołectwa Jasienica Rosielna                       i Sołectwa Blizne.

W dniu 29.08.2011 r. zawiadomieniem znak: GG.6220.2.2011 poinformowano strony             o zakończeniu postępowania dowodowego przed wydaniem decyzji. Zgodnie z art. 10 Kodeksu postępowania administracyjnego, każda ze stron miała możliwość wypowiedzenia się co do zebranych dowodów i materiałów w ciągu 7 dni od otrzymania pisma. W wyznaczonym terminie nie wniesiono uwag.
Ponieważ w przedmiotowej sprawie liczba stron przekracza 20, zgodnie z art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r., o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko           (Dz. U. z 2008 r. Nr 199 poz. 1227 ze zm.), oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r., Kodeksu Postępowania Administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. nr 98, poz. 1071 ze zm.) strony postępowania w trakcie prowadzonego postępowania administracyjnego były informowane poprzez ogłoszenia publiczne.
W związku z tym, że zgodnie z art. 104 §1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tj: Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 ze zm.) organ administracji publicznej jest zobowiązany do załatwienia sprawy przez wydanie decyzji – wobec powyższego Wójt Gminy Jasienica Rosielna wydaje powyższą decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach.

Zgodnie z art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji           o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199 poz. 1227 ze zm.), organ przeprowadził analizę uciążliwości przedsięwzięcia uwzględniając łącznie następujące uwarunkowania i ustalił                 co następuje:

1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia:

a) skala przedsięwzięcia i wielkość zajmowanego terenu oraz ich wzajemne proporcje,

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na realizacji sieci wodociągowej zasilanej grawitacyjnie obejmującej wykonanie nowych i przebudowę starych odcinków przewodów sieci wodociągowej wraz z uzbrojeniem, studniami głębinowymi, zbiornikami retencyjno-wyrównawczymi oraz Stacjami Uzdatniania Wody dla miejscowości Blizne i Jasienica Rosielna, gmina Jasienica Rosielna. Realizacja przedsięwzięcia zapewni możliwość przyłączenia do sieci wszystkich budynków mieszkalnych o zwartej budowie w centrum obu wsi oraz grup budynków poza centrum. Całkowita długość sieci wodociągowej wyniesie ok. 55 km, długość rurociągów doprowadzających wodę od studni głębinowych do Stacji Uzdatniania Wody wyniesie ok. 4,3 km. W zakres przedsięwzięcia wchodzą 3 Stacje Uzdatniania Wody i ok. 9 studni głębinowych oraz 4 zbiorniki retencyjno-wyrównawcze. Podczas prac realizacyjnych konieczne będzie czasowe zajęcie terenu o szerokości 2,5 do 5 m. wzdłuż trasy sieci wodociągowej. Trwałe zajęcie powierzchni terenu wystąpi jedynie na działkach przeznaczonych pod budowę studni głębinowych i Stacji Uzdatniania Wody i wyniesie ok. 0,5 ha. Przedmiotowa sieć w większości będzie zlokalizowana w terenach zurbanizowanych.

b) powiązania z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowanie się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie,

Nie występują.

c) wykorzystywania zasobów naturalnych,

      Nie występuje.

d) emisji i występowania innych uciążliwości,

W czasie realizacji przedsięwzięcia wystąpi oddziaływanie na klimat akustyczny i jakość powietrza. Hałas będą powodowały maszyny i urządzenia budowlane. Ponadto wystąpi czasowe naruszenie powierzchni ziemi i zajęcie terenu, naruszenie warunków gruntowych. Najistotniejszym oddziaływaniem związanym z etapem budowy będzie naruszenie powierzchniowych struktur gruntu, w związku z wykonaniem niezbędnych wykopów. Będą one wykonane głównie mechanicznie oraz w miejscach uniemożliwiających wjazd maszyn, metodą ręczną. Wykopy znajdujące się w obszarze zabudowanym będą szalowane, natomiast                         w pozostałym skarpowane. Niewielkie rozmiary wykopów i krótki okres pracy powodują, że oddziaływanie to nie będzie miało istotnego znaczenia dla środowiska naturalnego. Po ułożeniu rurociągów przeprowadzone zostaną prace porządkowe, w wyniku, których zostanie przywrócony poprzedni stan. Dodatkowo w czasie realizacji może występować zapylenie. Faza robót budowlanych będzie rozciągnięta w czasie, lecz uciążliwości dla indywidualnych lokalizacji i terenów sąsiednich będą mieć charakter przejściowy. Oddziaływania te ustąpią wraz z zakończeniem realizacji przedsięwzięcia i nie będą występowały w trakcie eksploatacji sieci. Dokumentacja z zakresu studni głębinowych (m. in. ich posadowienie, zasięg leja krzywej depresji) zostanie wykonana na podstawie ustawy Prawo geologiczne. Analiza rozmieszczenia           i wzajemnych odległości studni od siebie będzie uwzględniała przede wszystkim odpowiednią ilość wód do poboru jak również wpływu na stan siedlisk przyrodniczych. Odpady powstające na etapie prac budowlanych oraz eksploatacji będą typowymi odpadami charakterystycznymi dla tego rodzaju przedsięwzięć. Będą one kierowane do wtórnego ich wykorzystania lub przekazywane do unieszkodliwiania. Wody popłuczne z procesu uzdatniania wody, zawierające mieszaninę wody i sklarowanych związków żelaza będą kierowane do osadnika wód popłucznych. Następnie czysta woda kierowana będzie do odbiornika (ciek wodny). Odprowadzenie wód popłucznych odbywa się na podstawie uzyskanego pozwolenia wodno prawnego. Osad będzie okresowo wywożony na wysypisko śmieci. Przejścia pod większymi ciekami wodnymi będą metodami bezwykopowymi, natomiast pozostałe cieki zostaną przekroczone przekopem, w okresie niskich stanów wód lub braku przepływu w ciekach okresowo prowadzących wody. W przypadku odwadniania wykopów, wody z odwadniania będą zagospodarowane w sposób bezpieczny dla sąsiadujących obiektów budowlanych,                             z wykluczeniem wystąpienia negatywnych zmian stosunków wodnych na gruntach przyległych. Prace prowadzone będą w sposób nie pogarszający nośności gruntu rodzimego. Po wykonaniu przedsięwzięcia nie dojdzie do zmiany w zagospodarowaniu gruntów, z wyjątkiem gruntów przeznaczonych pod budowę studni głębinowych i Stacji Uzdatniania Wody.

Zastosowanymi rozwiązaniami chroniącymi środowisko na etapie realizacji                        i eksploatacji przedsięwzięcia są m. in.: ograniczenie do minimum przekształcania terenu, wykonanie rurociągów przy użyciu materiałów gwarantujących szczelność sieci oraz prowadzenie prac sprawnym sprzętem. Przewiduje się zdjęcie wierzchniej warstwy ziemi, która będzie odłożona do ponownego wykorzystania po zakończeniu prac budowlanych. W celu ograniczenia uciążliwości spowodowanej hałasem pracujących urządzeń prace budowlane będą wyłącznie w porze dziennej. Aby zminimalizować niebezpieczeństwo zanieczyszczenia zaplecza budowy zostanie ono zlokalizowane na terenie utwardzonym zabezpieczonym warstwą słabo przepuszczalną. Oleje, smary i olej napędowy będą przechowywane poza terenem prac. Ścieki bytowe z zaplecza budowy będą gromadzone w szczelnych sanitariatach i okresowo wywożone do oczyszczalni ścieków. Po zakończeniu prac budowlanych tereny, przez które przebiegać będzie wodociąg zostaną doprowadzone do poprzedniego stanu.

e) ryzyko wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji                     i stosowanych technologii, 

Nie przewiduje się wprowadzania do środowiska substancji szkodliwych czy uciążliwych dla środowiska. W rurociągach będzie prowadzona woda pitna i nawet w przypadku awarii nie spowoduje zagrożenia dla środowiska.

2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska,  w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolność samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych                                   i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a)  obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych,

Nie występują.

b)  obszary wybrzeży, 

Nie występują.

c)  obszary górskie lub leśne,

Nie występują.

d)  obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych,

Nie występują.
e)  obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin          i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody,


Przedsięwzięcie zlokalizowane będzie częściowo w granicach Czarnorzecko-Strzyżowskiego Parku Krajobrazowego funkcjonującego na mocy rozporządzenia Wojewody Podkarpackiego z dnia 16 czerwca 2005 r. w sprawie Czarnorzecko-Strzyżowskiego Parku Krajobrazowego (Dz. Urz. Woj. Podkarpackiego Nr 82, poz. 1388) i Czarnorzeckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu, funkcjonującego na mocy rozporządzenia Nr 55/05 Wojewody Podkarpackiego z dnia 30 maja 2005 r. w sprawie Czarnorzeckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu (Dz. Urz. Woj. Podkarpackiego Nr 80, poz. 1356, ze zm.) oraz poza granicami pozostałych wielko powierzchniowych form ochrony przyrody o których mowa w art. 6 ust. 1 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2009 r. Nr 151, poz. 1220                 z późn. zm.), w tym poza granicami obszarów Natura 2000. Najbliżej zlokalizowanym obszarem Natura 2000 względem planowanego przedsięwzięcia jest obszar mający znaczenie dla Wspólnoty „Ostoja Czarnorzecka” (PLH180027), oddalony o ok. 2,3 km od miejsca realizacji przedsięwzięcia. Przez wzgląd na charakter, skalę przedsięwzięcia i zastosowanie rozwiązań chroniących środowisko (ewentualna wycinka drzew i krzewów ograniczona będzie do niezbędnego minimum umożliwiającego realizację przedsięwzięcia i przeprowadzona poza sezonem lęgowym ptaków), należy stwierdzić, że przedsięwzięcie to zarówno na etapie realizacji, jak i eksploatacji nie będzie wpływać na stan siedlisk przyrodniczych oraz siedlisk roślin i zwierząt, a także na gatunki, dla których został wyznaczony w/w obszar Natura 2000 oraz nie będzie wpływać na jego integralność i spójność sieci obszarów Natura 2000. Stąd po dokonaniu analizy wstępnej w kontekście potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na obszar Natura 2000 stwierdzono, że nie ma konieczności przeprowadzenia pełnej oceny oddziaływania wymaganej zapisami art. 6.3 Dyrektywy Rady 92/43/EWG z dnia 21 maja 1992 r. w sprawie ochrony siedlisk przyrodniczych oraz dzikiej fauny i flory. Przedmiotowe przedsięwzięcie posiada charakter inwestycji celu publicznego w związku z czym w myśl art. 17 ust. 2, pkt 4 i art. 24, ust. 2 pkt 3 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody               (Dz. U. z 2009 r. Nr 151, poz. 1220 z późn. zm.), zakazy obowiązujące na terenie w/w obszaru chronionego krajobrazu oraz parku krajobrazowego, nie dotyczą realizacji tego przedsięwzięcia.

f)  obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone,

      Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na obszarze, na którym występują przekroczenia standardów jakości środowiska.

g)  obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne,

      Nie występują.

h)  gęstość zaludnienia,

Przedsięwzięcie nie będzie miało znaczącego wpływu na gęstość zaludnienia. Trasa wodociągów przebiegać będzie w większości w terenach zurbanizowanych stanowiących podwórka wiejskich zagród.

i)  obszary przylegające do jezior,

     Nie występują.

j)  uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej,

     Nie występują.
3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2, wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać,

Nie występuje.

b) transgraniczny charakter oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze,


Uwzględniając lokalizację przedmiotowego przedsięwzięcia w odległości ok. 40 km od granicy państwa oraz jego przewidywany zasięg oddziaływania na etapie realizacji, eksploatacji  i ewentualnej likwidacji, nie zachodzą możliwości generowania przez przedmiotowe przedsięwzięcie oddziaływań o charakterze transgranicznym.
c) wielkość i złożoność oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej,

Nie występuje.

d)  prawdopodobieństwo oddziaływania,

Nie występuje.

e)  czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania,

      Nie występuje.

Na podstawie powyższych analiz można stwierdzić, że przedmiotowa inwestycja nie wpłynie znacząco na środowisko.
Projektowane przedsięwzięcie zalicza się do grupy przedsięwzięć, dla których przeprowadzenie procedury oceny oddziaływania na środowisko może być wymagane, na podstawie art. 63 ust. 1 w związku z art. 59 ust. 1 pkt 2 i art. 73 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa                  w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199 poz. 1227 ze zm.).

Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 68 i 70 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada           2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397) zostało zaliczone do grupy przedsięwzięć, mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których przeprowadzenie procedury oceny oddziaływania na środowisko może być wymagane – „rurociągi wodociągowe magistralne do przesyłania wody oraz przewody wodociągowe magistralne doprowadzające wodę od stacji uzdatniania do przewodów wodociągowych rozdzielczych, z wyłączeniem ich przebudowy metodą bezwykopową” oraz „urządzenia lub zespoły urządzeń umożliwiające pobór wód podziemnych lub sztuczne systemy zasilania wód podziemnych, inne niż wymienione w § 2 ust. 1 pkt 37, zdolności poboru wody nie mniejszej niż 10 m3 na godzinę”.

Rodzaj, jak i skala możliwego oddziaływania na środowisko nie kwalifikują przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Oddziaływanie na środowisko planowanego przedsięwzięcia będzie niewielkie, nie spowoduje trwałego zanieczyszczenia lokalnego środowiska. Prawdopodobieństwo negatywnego oddziaływania na środowisko, w zakresie wprowadzanych do powietrza zanieczyszczeń będzie znikome. Rodzaj, jak i skala możliwego oddziaływania na środowisko nie kwalifikują przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 


Planowane przedsięwzięcie swoim zasięgiem nie będzie miało negatywnego wpływu na obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r., o ochronie przyrody, ponieważ znajdują się poza zasięgiem oddziaływania przedsięwzięcia. 



Podsumowując, przedsięwzięcie p.n.: „Projektowanie, przebudowa i budowa sieci wodociągowej, wraz ze studniami głębinowymi, zbiornikami retencyjno-wyrównawczymi, oraz Stacjami Uzdatniania Wody w miejscowości Blizne i Jasienica Rosielna”, nie wpłynie negatywnie na żaden z elementów środowiska naturalnego oraz nie wpłynie znacząco na środowisko. 
Ponadto uwzględniając opinię Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska                     w Rzeszowie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Brzozowie o braku obowiązku przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko należy stwierdzić, że przedmiotowa inwestycja nie będzie stanowić zagrożenia dla środowiska oraz bezpieczeństwa            i zdrowia ludzi.

Do dnia wydania decyzji nie wpłynęły żadne wnioski, uwagi i zapytania w sprawie prowadzonego postępowania.

W związku z powyższym orzekam jak w sentencji.

P O U C Z E N I E

Zgodnie z art. 72 ust. 3 stawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji             o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) decyzję                               o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się m.in. do wniosku o wydanie decyzji                        o pozwoleniu na budowę, decyzji o zatwierdzeniu projektu budowlanego, decyzji o pozwoleniu na wznowienie robót budowlanych, decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu. Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Krośnie, ul. Bieszczadzka 1 za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.

Załączniki:

1. Charakterystyka przedsięwzięcia – załącznik nr 1.

Wójt Gminy

Jasienica Rosielna

Marek Ćwiąkała

Otrzymują:
1. Gmina Jasienica Rosielna, 36-220 Jasienica Rosielna 240,

2. Strony postępowania (wg wykazu) w trybie art. 49 Kpa.

3. A/a. 

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Rzeszowie, al. Józefa Piłsudskiego 38,                            35-001 Rzeszów,

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Brzozowie, ul. Moniuszki 17,                                             36-200 Brzozów,

3. Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy Jasienica Rosielna,

4. Tablica ogłoszeń Sołectwa Jasienica Rosielna i Sołectwa Blizne,

5. BIP Urzędu Gminy Jasienica Rosielna, http://jasienica.bip.krosoft.pl/.

Załącznik nr 1 do Decyzji Nr 2/2011 o środowiskowych uwarunkowaniach znak: GG.6220.2.2011 z dnia 14.09.2011 r.
Jasienica Rosielna, dnia 14.09.2011 r.

Charakterystyka przedsięwzięcia
p.n.: „Projektowanie, przebudowa i budowa sieci wodociągowej, wraz ze studniami głębinowymi, zbiornikami retencyjno-wyrównawczymi, oraz Stacjami Uzdatniania Wody  w miejscowości Blizne i Jasienica Rosielna”, Gmina Jasienica Rosielna, powiat brzozowski, 

woj. podkarpackie
Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na wybudowaniu sieci wodociągowej zasilanej grawitacyjnie, obejmującej wykonanie nowych i przebudowę starych odcinków przewodów sieci wodociągowej wraz z uzbrojeniem, 9 studni głębinowych, czterech zbiorników retencyjno – wyrównawczych oraz trzy Stacje Uzdatniania Wody dla miejscowości Blizne                  i Jasienica Rosielna, gm. Jasienica Rosielna, powiat brzozowski woj. podkarpackie. Przewiduje się wykonanie sieci wodociągowej o łącznej długości 54 986,5 mb, w tym: Blizne – 29 337,6 mb, Jasienica Rosielna – 21 383,8 mb. Realizacja inwestycji zapewni możliwość przyłączenia do sieci wszystkich budynków mieszkalnych o zwartej zabudowie w centrum obu wsi oraz grup budynków poza centrum. 

Podczas prac realizacyjnych konieczne będzie czasowe zajęcie terenu o szerokości 2,5 do 5 m. wzdłuż trasy sieci wodociągowej. Trwałe zajęcie powierzchni terenu wystąpi jedynie na działkach przeznaczonych pod budowę studni głębinowych i Stacji Uzdatniania Wody i wyniesie ok. 0,5 ha. Przedmiotowa sieć w większości będzie zlokalizowana w terenach zurbanizowanych.

Specyfika przedsięwzięcia powoduje, że najistotniejsze oddziaływania na środowisko występują na etapie inwestycyjnym. W czasie realizacji przedsięwzięcia wystąpi oddziaływanie na klimat akustyczny i jakość powietrza. Hałas będą powodowały maszyny i urządzenia budowlane. Najważniejszym elementem przedsięwzięcia na etapie budowy może być naruszenie powierzchniowych struktur gruntu, co związane jest z wykonaniem niezbędnych wykopów instalacyjnych. Będą one głównie wykonane mechanicznie oraz w miejscach uniemożliwiających wjazd maszyn, metodą ręczną. Wykopy znajdujące się w obszarze zabudowanym będą szalowane, natomiast w pozostałym skarpowane. Niewielkie rozmiary wykopów i krótki okres pracy powodują, że oddziaływanie to nie będzie miało istotnego znaczenia dla środowiska naturalnego. Po ułożeniu rurociągów przeprowadzone zostaną prace porządkowe, w wyniku, których zostanie przywrócony poprzedni stan. 

Realizacja inwestycji wymagać będzie korzystania z ciężkiego sprzętu budowlanego, co może spowodować: podwyższony poziom hałasu, zwiększenie emisji pyłów i spalin                      z eksploatacji sprzętu mechanicznego, możliwość skażenia wód i gleby substancjami ropopochodnymi w przypadku awarii sprzętu. Działania będą zminimalizowane z uwagi na wymogi posiadania przez wykonawcę robót sprzętu spełniającego wysokie wymagania ochrony środowiska. Roboty budowlane związane z budową wodociągów w tym studni maja charakter czasowy i uciążliwości występujące podczas ich trwania są powszechne, krótkotrwałe                          i przemijające. Nie przewiduje się wprowadzania do środowiska substancji szkodliwych czy uciążliwych dla środowiska. W rurociągach prowadzona będzie woda pitna  i nawet w przypadku awarii nie spowoduje zagrożenia dla środowiska.

Wójt Gminy

Jasienica Rosielna

Marek Ćwiąkała
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