Jasienica Rosielna, dnia 13.08.2015 r.

        WÓJT GMINY

JASIENICA ROSIELNA 

          woj. podkarpackie
RGG.6220.1.2015
D E C Y Z J A  Nr 1/2015
o środowiskowych uwarunkowaniach

Na podstawie art. 71 ust. 1, ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 84, art. 85 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko           (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 z późn. zm.), a także § 3 ust. 1 pkt 79 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397 z późn. zm.) oraz art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2013 r., poz. 267              z późn. zm.), po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez Inwestora: Gminę Jasienica Rosielna, 36-220 Jasienica Rosielna 240 w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko p.n.: „Budowa kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Jasienica Rosielna w części wsi Jasienica Rosielna i we wsi Wola Jasienicka”, na działkach położonych w miejscowości Jasienica Rosielna, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Jasienica Rosielna, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna oraz na działkach położonych w miejscowości Wola Jasienicka, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Wola Jasienicka, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna i po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Rzeszowie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Brzozowie
orzekam

1) Realizację przedmiotowego przedsięwzięcia i stwierdzam brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia p.n.: „Budowa kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Jasienica Rosielna w części wsi Jasienica Rosielna            i we wsi Wola Jasienicka”, na działkach położonych w miejscowości Jasienica Rosielna, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Jasienica Rosielna, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna oraz na działkach położonych w miejscowości Wola Jasienicka, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Wola Jasienicka, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna. 
2) Określam warunki realizacji przedsięwzięcia biorąc pod uwagę informacje określone             w art. 63 ust. 1 ustawy,

3) Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
U Z A S A D N I E N I E

W dniu 24.03.2015 r. od Inwestora: Gminy Jasienica Rosielna, 36-220 Jasienica Rosielna 240 wpłynął wniosek do Wójta Gminy Jasienica Rosielna o wydanie decyzji                                       o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia p.n.: „Budowa kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Jasienica Rosielna w części wsi Jasienica Rosielna i we wsi Wola Jasienicka”, na działkach położonych w miejscowości Jasienica Rosielna, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Jasienica Rosielna, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna oraz na działkach położonych w miejscowości Wola Jasienicka, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Wola Jasienicka, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna.

Do wniosku zgodnie z art. 74 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r.                             o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 z późn. zm.)  dołączono mapę orientacyjną z zaznaczoną lokalizacją inwestycji, kartę informacyjną przedsięwzięcia. We wniosku i w karcie informacyjnej przedsięwzięcia zostały zawarte informacje charakteryzujące planowane przedsięwzięcie.

Na podstawie art. 61 § 4 oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2013 r., poz. 267 z późn. zm.) Wójt Gminy Jasienica Rosielna zawiadomił strony o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację w/w przedsięwzięcia.

Z uwagi na charakter wnioskowanego przedsięwzięcia ustalono, że należy je zaliczyć do przedsięwzięć wymienionych w § 3 ust. 1 pkt 79 tj.: „sieci kanalizacyjne o całkowitej długości przedsięwzięcia nie mniejszej niż 1 km, z wyłączeniem ich przebudowy metodą bezwykopową sieci kanalizacji deszczowej zlokalizowanych w pasie drogowym i obszarze kolejowym oraz przyłączy do budynków’’'' rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397           z późn. zm.). Tym samym przedsięwzięcie będące przedmiotem opiniowania, należy zakwalifikować do grupy mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko na podstawie art. 59 ust. 1 pkt 2 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, których realizacja zgodnie z art. 71 ust. 2 pkt 2 wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
W związku z powyższym na etapie prowadzonego postępowania administracyjnego               w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1, ust. 3 i ust. 4 w związku z art. 78 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r.                          o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 z późn. zm.), Wójt Gminy Jasienica Rosielna wystąpił do organów opiniujących tj. Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Rzeszowie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Brzozowie z pismem o znaku: RGG.6220.1.2015 z dnia 24.03.2015 r.                        o wydanie opinii co do obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko                      i ustalenia ewentualnego zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Rzeszowie pismem o znaku: WOOŚ.4240.1.3.2015.AH-6 z dnia 2015-04-24 a następnie pismem o znaku: WOOŚ.4240.1.3.2015.AH-11 z dnia 2015-06-09 wezwał do uzupełnienia braków w karcie informacyjnej przedsięwzięcia. Po usunięciu braków Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Rzeszowie pismem o znaku WOOŚ.4240.1.3.2015.AH-16 z dnia 2015-07-06 wyraził opinię, że nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia. 
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Brzozowie pismem o znaku: PSNZ.4651.2.2015 z dnia 2015-04-08 wyraził opinię, że z sanitarnego punktu widzenia nie zachodzi potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.                 

Ponadto w trakcie prowadzonego postępowania administracyjnego na podstawie art. 63 ust. l ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 z późn. zm.) dokonano analizy wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach oraz załącznika do tego wniosku tj. karty informacyjnej przedsięwzięcia oraz jego oddziaływania na środowisko. Pod uwagę brano czy planowane przedsięwzięcie spełnia łącznie uwarunkowania zawarte w powyższym akcie prawnym. Stwierdzono, że planowane przedsięwzięcie pewnych uwarunkowań nie dotyczy                z uwagi na jego charakter oraz, że planowane przedsięwzięcie nie stanowi zagrożenia dla środowiska przyrodniczego.

Na etapie prowadzonego postępowania nie zgłoszono żadnych wniosków i zastrzeżeń do planowanej inwestycji.

W związku z powyższym po zapoznaniu się z opiniami organów opiniujących oraz po dogłębnej analizie wniosku, Wójt Gminy Jasienica Rosielna w swoim postanowieniu znak:          RGG.6220.1.2015 z dnia 29.07.2015 r. orzekł, że dla przedsięwzięcia pod nazwą: „Budowa kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Jasienica Rosielna w części wsi Jasienica Rosielna i we wsi Wola Jasienicka”, na działkach położonych w miejscowości Jasienica Rosielna, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Jasienica Rosielna, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna oraz na działkach położonych w miejscowości Wola Jasienicka, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Wola Jasienicka, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.
Niniejsze postanowienie oraz informacja o jego wydaniu zostało zamieszczone                      w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje                       o środowisku i jego ochronie, prowadzonym na stronach internetowych Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Jasienica Rosielna http://jasienica.bip.krosoft.pl/, na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Jasienicy Rosielnej oraz tablicy ogłoszeń Sołectwa Wola Jasienicka i Jasienica Rosielna.

Ponieważ w przedmiotowej sprawie liczba stron przekracza 20, zgodnie z art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r., o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko           (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 z późn. zm.), oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r., Kodeksu Postępowania Administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2013 r., poz. 267 z późn. zm.) strony postępowania w trakcie prowadzonego postępowania administracyjnego były informowane poprzez ogłoszenia publiczne.

W związku z tym, że zgodnie z art. 104 §1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2013 r., poz. 267 z późn. zm.) organ administracji publicznej jest zobowiązany do załatwienia sprawy przez wydanie decyzji – wobec powyższego Wójt Gminy Jasienica Rosielna wydaje powyższą decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach.
Tutejszy Urząd Gminy przed wydaniem niniejszej decyzji o odstąpieniu od obowiązku przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko, dokonał analizy wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach oraz załącznika do tego wniosku tj. Karty informacyjnej przedsięwzięcia oraz jego oddziaływania na środowisko.

Po zapoznaniu się z informacjami zawartymi w Karcie informacyjnej przedsięwzięcia, uwzględnieniu kryteriów selekcji określonych w art. 63 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko, na podstawie których dokonano analizy przewidywanych oddziaływań przedsięwzięcia na poszczególne elementy środowiska, będące w zasięgu jego oddziaływania, stwierdzono brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego zadania i sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko. Przeprowadzono analizę uciążliwości przedsięwzięcia uwzględniając łącznie następujące uwarunkowania i ustalono co następuje:
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia:

a) skala przedsięwzięcia i wielkość zajmowanego terenu oraz ich wzajemne proporcje,

Przedmiotem przedsięwzięcia będzie budowa sieci kanalizacji sanitarnej we wsi Wola Jasienicka i w części wsi Jasienica Rosielna wraz z infrastrukturą towarzyszącą. Na całkowity zakres inwestycji składa się budowa: kolektorów kanalizacji grawitacyjnej, kolektorów kanalizacji ciśnieniowej. Całkowita długość sieci wraz z przyłączami wyniesie ok. 23 km. Uzbrojenie sieci będą stanowić studnie rewizyjne oraz pompownie ścieków. Docelowo ścieki będą kierowane do istniejącej gminnej oczyszczalni ścieków w miejscowości Blizne. Istniejąca oczyszczalnia ścieków gwarantuje pełną kontrolę procesów oczyszczania ścieków. Przedsięwzięcie ma charakter liniowy i stanowi podstawowe uzbrojenie terenów zabudowy mieszkaniowej. Realizowane będzie przede wszystkim na terenach zabudowanych, wzdłuż ciągów komunikacyjnych, a także częściowo w obrębie użytków rolnych (gruntów ornych, pastwisk). Budowa sieci nie będzie powodować wydzielenia terenu dla potrzeb eksploatacyjnych, z wyjątkiem miejsca lokalizacji przepompowni. Prace będą prowadzone etapowo, w wąskoprzestrzennych wykopach, które będą zasypywane natychmiast po przeprowadzeniu prób szczelności.

Zadaniem inwestycji jest uporządkowania gospodarki wodno-ściekowej w gminie oraz poprawa jakości wód płynących i gruntowych poprzez zlikwidowanie nieszczelnych szamb, niekontrolowanych zrzutów ścieków bezpośrednio do cieków wodnych i wód gruntowych. Trasa projektowanej kanalizacji przebiegać będzie obok istniejącej zabudowy przy granicach działek,  w obrębie drogi powiatowej, krajowej oraz wojewódzkiej. 



Na omawianym obszarze brak jest zakładów będących źródłem ścieków przemysłowych, które mogłyby wpływać na pracę kanalizacji lub oczyszczalni.
b) powiązania z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowanie się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie,

Nie występują.

c) wykorzystywania zasobów naturalnych,

Podczas realizacji inwestycji przewiduje się wykorzystać następujące surowce: piasek, wodę, kruszywo naturalne jako elementy pod budowę oraz w przypadku piasku również jako materiał służący obsypce i podsypce rurociągów. Przewidywane ilości surowców                             i materiałów przewidzianych do wbudowania ze względu na brak kosztorysów jest trudny do oszacowania. Również to samo dotyczy zużycia paliw i energii niezbędnego do wykonania przedsięwzięcia.
d) emisji i występowania innych uciążliwości,

W czasie realizacji przedsięwzięcia wystąpi oddziaływanie na klimat akustyczny                       i jakość powietrza. Hałas będą powodowały maszyny i urządzenia budowlane. Faza robót budowlanych będzie rozciągnięta w czasie, lecz oddziaływania związane z tym etapem prac ustąpią wraz z zakończeniem realizacji przedsięwzięcia. W celu ograniczenia oddziaływań przedsięwzięcia na powietrze i klimat akustyczny, prace będą wykonywane sprawnym sprzętem, w bezpośrednim sąsiedztwie zabudowań będą one prowadzone przy użyciu sprzętu

o
małych gabarytach lub ręcznie. Zgodnie z informacjami zawartymi w karcie informacyjnej przedsięwzięcia, prace budowlane będą prowadzone wyłącznie w porze dziennej. W trakcie prowadzonych prac przewidziano oddzielne zdjęcie i zabezpieczenie warstwy urodzajnej gleby oraz jej wykorzystanie jako warstwy wierzchniej przy zasypywaniu wykopów. Realizacja planowanego przedsięwzięcia spowoduje wytworzenie odpadów budowlanych. Powstałe na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia odpady, będą selektywnie magazynowane                     i przekazywane do odzysku bądź unieszkodliwiania. Przy gospodarowaniu odpadami przestrzegane będą zasady wynikające z ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U.           z 2013 r., poz. 21 z późn. zm.).

Mając na uwadze, iż planowana inwestycja dotyczy infrastruktury podziemnej                    o nieznacznym zaborze terenu, który będzie krótkotrwały i okresowy stwierdza się, że inwestycja nie wpłynie istotnie na zmianę klimatu. W trakcie realizacji oraz eksploatacji wystąpi nieznaczna emisja gazów cieplarnianych wynikająca z eksploatacji maszyn budowlanych. Nie wystąpi emisja wilgoci w postaci pary wodnej.

e) ryzyko wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji  i stosowanych technologii, 

Ze względu na charakter inwestycji w normalnych warunkach eksploatacji nie przewiduje się wystąpienia poważnej awarii.

2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska,  w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolność samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych                                    i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a)  obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych,

Nie występują.

b)  obszary wybrzeży, 

Nie występują.

c)  obszary górskie lub leśne,

Nie występują.

d)  obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych,

Planowane przedsięwzięcie będzie zlokalizowane w obszarze Jednolitej Części Wód Podziemnych PL GW2200157, o dobrym stanie wód, niezagrożonej nieosiągnięciem ustanowionych dla niej celów środowiskowych. Celem środowiskowym dla tej części wód jest utrzymanie obecnego stanu.

Ponadto teren planowanego przedsięwzięcia zlokalizowany jest na obszarze dwóch Jednolitych Części Wód Powierzchniowych: PLRW2000122264529 „Rosielna” oraz PLRW200014226499 „Stobnica od Łądzierza do ujścia”. Jednolita Część Wód Powierzchniowych „Rosielna” jest to silnie zmieniona część wód, której stan zgodnie z Planem Gospodarowania Wodami na obszarze dorzecza Wisły (M.P. z 2011 r. Nr 49, poz.549) oceniono jako zły. Jest to część wód niezagrożona nieosiągnięciem celów środowiskowych. Celem środowiskowym dla tej części wód jest osiągnięcie i utrzymanie dobrego potencjału ekologicznego i dobrego stanu chemicznego. Aktualny stan wód wg Państwowego Monitoringu Środowiskowego został określony jako dobry, w tym potencjał ekologiczny - dobry i powyżej dobrego, stan chemiczny - dobry. Jednolita Część Wód Powierzchniowych „Stobnica od Łądzierza do ujścia” jest to silnie zmieniona część wód, której stan zgodnie z ww. Planem Zagospodarowania Wodami na obszarze dorzecza Wisły oceniono jako zły. Jest to cześć wód niezagrożona nieosiągnięciem celów środowiskowych. Celem środowiskowym dla tej części wód jest osiągnięcie i utrzymanie dobrego potencjału ekologicznego i dobrego stanu chemicznego. Aktualny stan wód wg Państwowego Monitoringu Środowiskowego został określony jako zły, w tym potencjał ekologiczny - słaby, stan chemiczny - dobry.

Teren inwestycji znajduje się poza Głównymi Zbiornikami Wód Podziemnych oraz poza strefami ochronny ujęć wód podziemnych i powierzchniowych.

Według opracowania pn: I etap studium ochrony przeciwpowodziowej w zlewni Wisłoka - aktualizacja - „Określenie zagrożenia powodziowego w zlewni Wisłoka”, obszary objęte planowaną inwestycją leżą poza zasięgiem wód powodziowych.

W trakcie wykonywania prac związanych z budową kanalizacji sanitarnej nie będzie zachodziła konieczność ingerencji w cieki wodne. Przekroczenie planowaną siecią cieku wodnego Rosielna zostanie wykonane metodą bezwykopową, bez konieczności ingerencji                  w brzegi, skarpy czy dno cieku.

Odwodnienie wykopów pod planowaną sieć kanalizacyjną przeprowadzone zostanie za pomocą igłofiltrów. Wody z wykopów odprowadzane będą do najbliższego rowu.

Szczelność projektowanych rurociągów kanalizacyjnych zostanie sprawdzone powietrzem pod ciśnieniem.

Źródłem wody na cele socjalne w fazie realizacji przedsięwzięcia będzie istniejąca sieć wodociągowa.

W celu zminimalizowania niebezpieczeństwa zanieczyszczenia gruntów i wód podziemnych w trakcie realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia, zaplecze techniczne oraz baza materiałowo-sprzętowa usytuowane będą na terenie utwardzonym, dostępne będą sorbenty oraz materiały sorpcyjne w przypadku ewentualnego wystąpienia uwolnienia substancji niebezpiecznych do środowiska gruntowo-wodnego.

Rozważając oddziaływanie przedsięwzięcia na cele środowiskowe ww. jednolitych części wód powierzchniowych i podziemnych należy uznać, iż w zaproponowanym zakresie realizacja analizowanego przedsięwzięcia nie zagraża pogorszeniu stanu środowiska wodnego              i nie będzie powodem nieosiągnięcia celów środowiskowych dla jednolitych części wód. 

e)  obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin              i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody,

Przedmiotowe przedsięwzięcie planowane jest do zlokalizowania w granicach Czamorzecko - Strzyżowskiego Parku Krajobrazowego funkcjonującego na mocy uchwały Nr XLVIII/990/14 Sejmiku Województwa Podkarpackiego z dnia 23 czerwca 2014 r. w sprawie Czamorzecko-Strzyżowskiego Parku Krajobrazowego (Dz. Urz. Woj. Podkarpackiego z 2014 r., poz. 1944) oraz Czamorzeckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu funkcjonującego na mocy uchwały nr XLVIII/996/14 Sejmiku Województwa Podkarpackiego z dnia 23 czerwca 2014 r.            w sprawie Czamorzeckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu (Dz. Urz. Woj. Podkarpackiego            z 2014 r. poz. 1949). Obszarem sieci Natura 2000 znajdującym się w najmniejszej odległości od przedmiotowego przedsięwzięcia jest obszar mający znaczenie dla Wspólnoty Ostoja Czamorzecka PLH180027 (w odległości ok. 0,4 km).

Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 1 ww. uchwały nr Nr XLVIII/990/14 Sejmiku Województwa Podkarpackiego w sprawie Czamorzecko-Strzyżowskiego Parku Krajobrazowego, na obszarze tego Parku zakazuje się realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko w rozumieniu przepisów ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko,               z wyłączeniem przedsięwzięć, o których mowa w art. 17 ust. 3 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013 r. poz. 627, z późn. zm.). Przy czym, zgodnie z art. 17 ust. 2 pkt 4 ww. ustawy o ochronie przyrody, powyższy zakaz nie dotyczy realizacji inwestycji celu publicznego w rozumieniu art. 2 pkt 5 ustawy z dnia 27 marca 2003 r.  o planowaniu                            i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2015, póz. 199, z późn. zm.).

Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 1 uchwały nr XLVIII/996/14 Sejmiku Województwa Podkarpackiego w sprawie Czamorzeckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu, na terenie tego Obszaru zakazuje się realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko w rozumieniu przepisów ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko,                           z wyłączeniem przedsięwzięć, o których mowa w art. 24 ust. 3 ww. ustawy o ochronie przyrody. Przy czym, zgodnie z art. 24 ust. 2 pkt 3 ustawy o ochronie przyrody, powyższy zakaz nie dotyczy realizacji inwestycji celu publicznego.

Planowane przedsięwzięcie zostanie usytuowane głównie wzdłuż ciągów komunikacyjnych, w sąsiedztwie zabudowań, a także częściowo w obrębie użytków rolnych. Florę terenu antropogenicznie przekształconego stanowi głównie roślinność ruderalna, z takimi gatunkami jak: gwiazdnica pospolita, komosa biała, pokrzywa zwyczajna, tasznik pospolity, wiechlina roczna, natomiast szata roślinna użytków zielonych reprezentowana jest przez rośliny typowe dla zbiorowisk łąkowych: mniszek pospolity, wiechlina łąkowa, koniczyna biała, babka lancetowata i kupkówka pospolita. Przed przystąpieniem do wykonywania wykopów, zostanie zdjęta wierzchnia warstwa gruntu poza okresem 1 marca - 31 lipca, który jest okresem wzmożonej aktywności fauny, w tym okresem lęgowym większości gatunków ptaków. Po wykonaniu prac montażowych warstwa humusu zostanie rozplantowana jako ostatnia warstwa zasypowa, w celu przywrócenia terenu do stanu poprzedniego.

W przedłożonej KIP wskazano, że na potrzeby realizacji inwestycji może zachodzić konieczność wycinki drzew, tj. ok. 60 szt. z rodzajów: olcha, wierzba, topola, a także wycinki zakrzewień. Prace związane z ewentualną wycinką zostaną przeprowadzone poza okresem lęgowym większości gatunków ptaków mogących gniazdować na przedmiotowym terenie (poza okresem 1 marca - 31 lipca). Inwestor w przedłożonej KIP wskazał, iż prace powadzone                   w sąsiedztwie drzew zostaną ograniczone do niezbędnego minimum. Drzewa nieprzeznaczone do wycinki (znajdujące się w bezpośrednim sąsiedztwie prowadzonych prac ziemnych) zostaną zabezpieczone przed uszkodzeniami mechanicznymi, poprzez osłonięcie ich pni m. in. drewnianymi deskami, prace w pobliżu korzeni będą w miarę możliwości wykonywane ręcznie. Bezpośrednio pod koronami nie będą magazynowane materiały budowlane i ziemia z wykopów.

W trakcie realizacji inwestycji będzie zwracana szczególna uwaga na możliwość przedostawania się małych zwierząt do powstałych w trakcie wykonywania prac wykopów.            Z tego powodu wykopy będą zabezpieczone, na bieżąco kontrolowane pod kątem ewentualnej obecności zwierząt, w miarę możliwości wykopy będą codziennie zasypywane, a studzienki zamykane. W przypadku stwierdzenia zwierząt w wykopach, będą one odławiane i przenoszone w bezpieczne miejsce, odpowiednie dla danego gatunku, poza teren budowy. Jako dodatkowe zabezpieczenie, wzdłuż wykopów od strony lasów, zakrzaczeń oraz łąk i pastwisk zostanie ustawione ogrodzenie w postaci siatki (o gęstości oczek poniżej  5 mm).

f)  obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone,

Nie występują.
g)  obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne,

Nie występują.
h)  gęstość zaludnienia,

Miejscowości Wola Jasienicka i Jasienica Rosielna posiadają zabudowę częściowo zwartą, ciągnącą się wzdłuż dróg lokalnych. Na terenach oddalonych od dróg asfaltowych występuje zabudowa średnio zwarta lub rozproszona. Gmina położona jest w regionie Pogórza Środkowobeskidzkiego w subregionie zwanym Pogórze Dynowskie. 

Gmina Jasienia Rosielna jest gminą rolniczą z dużą ilością przedsiębiorstw                     (286 firmy) oraz dwoma jednostkami sektora spółdzielczego (Okręgowa Spółdzielnia Mleczarska i Gminna „Samopomoc Chłopska”). Najwięcej zarejestrowanych podmiotów prowadzi działalność usługowa i handlową, najmniej jest podmiotów o profilu produkcyjnym.
i)  obszary przylegające do jezior,

Nie występują.

j)  uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej,

Nie występują.

3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2, wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać,

Nie występuje.

b) transgraniczny charakter oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze,

Biorąc pod uwagę lokalizację wnioskowanego zadania w znacznej odległości od granicy państwa oraz jego przewidywany lokalny zasięg oddziaływania na etapie realizacji                             i eksploatacji, nie zachodzą możliwości generowania oddziaływań o charakterze trans granicznym.

c) wielkość i złożoność oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej,

Nie występuje.

d)  prawdopodobieństwo oddziaływania,

Nie występuje.

e)  czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania,

      Nie występuje.

Biorąc pod uwagę zakres przedsięwzięcia oraz przewidywane środki minimalizujące stwierdzono, że inwestycja nie wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, a także oceny wymaganej art. 6.3 Dyrektywy Rady 92/43/EWG z dnia 21 maja 1992 r. w sprawie ochrony siedlisk przyrodniczych oraz dzikiej fauny i flory.
Na podstawie powyższych analiz można stwierdzić, że przedmiotowa inwestycja nie wpłynie znacząco na środowisko.
Projektowane przedsięwzięcie zalicza się do grupy przedsięwzięć, dla których przeprowadzenie procedury oceny oddziaływania na środowisko może być wymagane, na podstawie art. 63 ust. 1 w związku z art. 59 ust. 1 pkt 2 i art. 73 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa                  w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 z późn. zm.).

Rodzaj, jak i skala możliwego oddziaływania na środowisko nie kwalifikują przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Oddziaływanie na środowisko planowanego przedsięwzięcia będzie niewielkie, nie spowoduje trwałego zanieczyszczenia lokalnego środowiska. Prawdopodobieństwo negatywnego oddziaływania na środowisko, w zakresie wprowadzanych do powietrza zanieczyszczeń będzie znikome. Rodzaj, jak i skala możliwego oddziaływania na środowisko nie kwalifikują przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 


Planowane przedsięwzięcie swoim zasięgiem nie będzie miało negatywnego wpływu na obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r., o ochronie przyrody, ponieważ znajdują się poza zasięgiem oddziaływania przedsięwzięcia. 



Podsumowując, przedsięwzięcie p.n.: „Budowa kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Jasienica Rosielna w części wsi Jasienica Rosielna i we wsi Wola Jasienicka”, nie wpłynie negatywnie na żaden z elementów środowiska naturalnego oraz nie wpłynie znacząco na środowisko. 

Ponadto uwzględniając opinię Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska                     w Rzeszowie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Brzozowie o braku konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko należy stwierdzić, że przedmiotowa inwestycja nie będzie stanowić zagrożenia dla środowiska oraz bezpieczeństwa            i zdrowia ludzi.

Do dnia wydania decyzji nie wpłynęły żadne wnioski, uwagi i zapytania w sprawie prowadzonego postępowania.
Uwzględniając powyższe uznano, że przedsięwzięcie nie wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko.

W związku z powyższym orzekam jak w sentencji.

P O U C Z E N I E

Zgodnie z art. 72 ust. 3 stawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji             o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 z późn. zm.) decyzję                               o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się m.in. do wniosku o wydanie decyzji                        o pozwoleniu na budowę, decyzji o zatwierdzeniu projektu budowlanego, decyzji o pozwoleniu na wznowienie robót budowlanych, decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu. Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Krośnie, ul. Bieszczadzka 1 za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.

Załączniki:

1. Charakterystyka przedsięwzięcia – załącznik nr 1.

Wójt Gminy

Jasienica Rosielna

  mgr Urszula Brzuszek

Otrzymują:
1. Gmina Jasienica Rosielna, 36-220 Jasienica Rosielna 240,

2. Strony postępowania (wg wykazu) w trybie art. 49 Kpa.

3. A/a. 

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Rzeszowie, al. Józefa Piłsudskiego 38,                            35-001 Rzeszów,

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Brzozowie, ul. Moniuszki 17,                                             36-200 Brzozów,

3. Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy Jasienica Rosielna,

4. Tablica ogłoszeń Sołectwa Jasienica Rosielna i Wola Jasienicka,

5. BIP Urzędu Gminy Jasienica Rosielna, http://jasienica.bip.krosoft.pl/.

        WÓJT GMINY

JASIENICA ROSIELNA

       woj. podkarpackie

Załącznik nr 1 do Decyzji Nr 1/2015 o środowiskowych uwarunkowaniach                        

znak: RGG.6220.1.2015 z dnia 13.08.2015 r.
Jasienica Rosielna, dnia 13.08.2015 r.

Charakterystyka przedsięwzięcia
p.n.: „Budowa kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Jasienica Rosielna w części wsi Jasienica Rosielna i we wsi Wola Jasienicka”, na działkach położonych w miejscowości Jasienica Rosielna, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Jasienica Rosielna, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna oraz na działkach położonych w miejscowości Wola Jasienicka, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Wola Jasienicka, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna
Przedmiotem inwestycji jest odprowadzenie ścieków sanitarnych systemem  grawitacyjno - tłocznym z istniejących zabudowań na terenie miejscowości Wola Jasienicka oraz nie skanalizowanej części miejscowości Jasienica Rosielna a następnie poprzez istniejącą sieć kanalizacji sanitarnej do funkcjonującej gminnej mechaniczno-biologicznej oczyszczalni ścieków, zlokalizowanej w miejscowości Blizne.

Na całkowity zakres inwestycji składa się budowa: kolektorów kanalizacji grawitacyjnej, kolektorów kanalizacji ciśnieniowej. Całkowita długość sieci wraz z przyłączami wyniesie ok.  23 km. Uzbrojenie sieci będą stanowić studnie rewizyjne oraz pompownie ścieków.

Zadaniem inwestycji jest uporządkowania gospodarki wodno-ściekowej w gminie oraz poprawa jakości wód płynących i gruntowych poprzez zlikwidowanie nieszczelnych szamb, niekontrolowanych zrzutów ścieków bezpośrednio do cieków wodnych i wód gruntowych.

Trasa projektowanej kanalizacji przebiegać będzie obok istniejącej zabudowy przy granicach działek, w obrębie drogi powiatowej, krajowej oraz wojewódzkiej.

Wybudowanie sieci kanalizacyjnej poprawi zdecydowanie stan środowiska. Zostaną zlikwidowane wszelkie dzikie wyloty ścieków na terenie. Wyeliminowane zostaną wszelkie uciążliwości związane z eksploatacją zbiorników bezodpływowych. Szczelna sieć kanalizacyjna zabezpieczy przed zanieczyszczeniem wody oraz powierzchnię gleby. Ponadto zmniejszy emisję zanieczyszczeń gazowych i uciążliwości zapachowe.

W trakcie budowy mogą wystąpić okresowe negatywne oddziaływania na środowisko oraz uciążliwości dla ludzi ze względu na bliską odległość od zabudowy mieszkalnej                      i długotrwały proces budowy, a także lokalne niedogodności związane z ograniczeniami                w ruchu drogowym.

Po zakończeniu prac na etapie użytkowania przedsięwzięcia stwierdza się brak jego ciągłego, wtórnego oddziaływania we wszystkich komponentach środowiska. Prawidłowa eksploatacja sieci kanalizacyjnej nie wpływa negatywnie na jakość powietrza. W odczuciu mieszkańców winna nastąpić znacząca poprawa spowodowana likwidacją przydomowych zbiorników na ścieki. Uciążliwości zapachowe mogą wystąpić ewentualnie podczas usuwania skutków awarii sieci kanalizacyjnej.

Nie przewiduje się negatywnego oddziaływania kanalizacji na zdrowie ludzi. Planowane przedsięwzięcie jest samo w sobie inwestycją mającą na celu zapobieganie i ograniczenie negatywnego oddziaływania na środowisko.

Transgraniczne oddziaływanie na środowisko nie występuje. Zamierzenie nie będzie miało negatywnego wpływu na tereny i obiekty objęte formami ochrony przyrody. Przedsięwzięcie znajduje się w odległości około 0,5 km specjalnego obszaru ochrony siedlisk Ostoja Czarnorzecka - Obszar Natura 2000. Planowane przedsięwzięcie poprawi stan sanitarny             w sąsiedztwie obszaru chronionego w ramach NATURY 2000 i nie będzie wpływać niekorzystnie na lokalne otoczenie.

Inwestycja nie koliduje ze strefami ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków oraz dóbr kultury współczesnej.

Planowana inwestycja ma wybitnie proekologiczny charakter i posiada oddziaływanie pozytywne nie tylko w skali Gminy. Wynika to z jej charakteru, chroniącego czystość zasobów wód powierzchniowych, podziemnych poprzez oczyszczanie ścieków sanitarnych. Uporządkowanie gospodarki ściekowej w gminie Jasienica Rosielna spowodowane budową sieci kanalizacyjnej powinno wpłynąć pozytywnie na odczucia społeczności lokalnej oraz podniesie walory turystyczno - krajobrazowe obszarów, z których ścieki zostaną oczyszczone.

Należy stwierdzić, że planowana inwestycja po wykonaniu zgodnie z przedstawionymi projektami, spełniać będzie wymagania w zakresie ochrony środowiska.

Dla powyższej inwestycji, przy spełnieniu rozwiązań chroniących środowisko zawartych           w karcie informacyjnej, nie zachodzi potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i obowiązku sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko.

Wójt Gminy

Jasienica Rosielna

  mgr Urszula Brzuszek
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