Jasienica Rosielna, dnia 13.08.2015 r.

        WÓJT GMINY

JASIENICA ROSIELNA 

          woj. podkarpackie
RGG.6220.3.2015
D E C Y Z J A  Nr 3/2015
o środowiskowych uwarunkowaniach

Na podstawie art. 71 ust. 1, ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 84, art. 85 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko           (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 z późn. zm.), a także § 3 ust. 1 pkt 68 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397 z późn. zm.) oraz art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2013 r., poz. 267              z późn. zm.), po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez Inwestora: Gminę Jasienica Rosielna, 36-220 Jasienica Rosielna 240 w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko p.n.: „Budowa sieci wodociągowej wraz z uzbrojeniem studni wierconych i stacją uzdatniania wody                          w miejscowości Jasienica Rosielna”, na działkach położonych w miejscowości Jasienica Rosielna, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Jasienica Rosielna, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna i po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Rzeszowie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Brzozowie
orzekam

1) Realizację przedmiotowego przedsięwzięcia i stwierdzam brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia p.n.: „Budowa sieci wodociągowej wraz z uzbrojeniem studni wierconych i stacją uzdatniania wody                        w miejscowości Jasienica Rosielna”, na działkach położonych w miejscowości Jasienica Rosielna, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Jasienica Rosielna, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna.

2) Określam warunki realizacji przedsięwzięcia biorąc pod uwagę informacje określone             w art. 63 ust. 1 ustawy,

3) Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
U Z A S A D N I E N I E

W dniu 12.05.2015 r. od Inwestora: Gminy Jasienica Rosielna, 36-220 Jasienica Rosielna 240 wpłynął wniosek do Wójta Gminy Jasienica Rosielna o wydanie decyzji                                       o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia p.n.: „Budowa sieci wodociągowej wraz z uzbrojeniem studni wierconych i stacją uzdatniania wody w miejscowości Jasienica Rosielna”, na działkach położonych w miejscowości Jasienica Rosielna, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Jasienica Rosielna, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna.
Do wniosku zgodnie z art. 74 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r.                             o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 z późn. zm.) dołączono mapę orientacyjną z zaznaczoną lokalizacją inwestycji, kartę informacyjną przedsięwzięcia. We wniosku i w karcie informacyjnej przedsięwzięcia zostały zawarte informacje charakteryzujące planowane przedsięwzięcie.

Na podstawie art. 61 § 4 oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2013 r., poz. 267 z późn. zm.) Wójt Gminy Jasienica Rosielna zawiadomił strony o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację w/w przedsięwzięcia.

Planowane przedsięwzięcie w przedłożonej dokumentacji zakwalifikowano do przedsięwzięć, dla których przeprowadzenie procedury oceny oddziaływania na środowisko może być wymagane, na podstawie art. 59 ust. 1 pkt 2 ustawy o udostępnianiu informacji             o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko w związku z § 3 ust. 1 pkt 68 rozporządzenia Rady Ministrów               z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397 z późn. zm.).
W związku z powyższym na etapie prowadzonego postępowania administracyjnego               w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1, ust. 3 i ust. 4 w związku z art. 78 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r.                            o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 z późn. zm.), Wójt Gminy Jasienica Rosielna wystąpił do organów opiniujących tj. Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Rzeszowie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Brzozowie z pismem o znaku: RGG.6220.3.2015 z dnia 12.05.2015 r.                        o wydanie opinii co do obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko              i ustalenia ewentualnego zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Rzeszowie pismem o znaku: WOOŚ.4240.1.4.2015.KR-7 z dnia 2015-06-05 wezwał do uzupełnienia braków w karcie informacyjnej przedsięwzięcia. Po usunięciu braków Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Rzeszowie pismem o znaku WOOŚ.4240.1.4.2015.KR-14 z dnia 2015-07-22 wyraził opinię, że nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia. 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Brzozowie pismem o znaku: PSNZ.4651.4.2015 z dnia 2015-05-20 wyraził opinię, że z sanitarnego punktu widzenia nie zachodzi potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.                 
Ponadto w trakcie prowadzonego postępowania administracyjnego na podstawie art. 63 ust. l ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 z późn. zm.) dokonano analizy wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach oraz załącznika do tego wniosku tj. karty informacyjnej przedsięwzięcia oraz jego oddziaływania na środowisko. Pod uwagę brano czy planowane przedsięwzięcie spełnia łącznie uwarunkowania zawarte w powyższym akcie prawnym. Stwierdzono, że planowane przedsięwzięcie pewnych uwarunkowań nie dotyczy                z uwagi na jego charakter oraz, że planowane przedsięwzięcie nie stanowi zagrożenia dla środowiska przyrodniczego.

Na etapie prowadzonego postępowania nie zgłoszono żadnych wniosków i zastrzeżeń do planowanej inwestycji.

W związku z powyższym po zapoznaniu się z opiniami organów opiniujących oraz po dogłębnej analizie wniosku, Wójt Gminy Jasienica Rosielna w swoim postanowieniu znak:          RGG.6220.3.2015 z dnia 31.07.2015 r. orzekł, że dla przedsięwzięcia pod nazwą: 
„Budowa sieci wodociągowej wraz z uzbrojeniem studni wierconych i stacją uzdatniania wody w miejscowości Jasienica Rosielna”, na działkach położonych w miejscowości Jasienica Rosielna, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Jasienica Rosielna, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.
Niniejsze postanowienie oraz informacja o jego wydaniu zostało zamieszczone                      w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje                       o środowisku i jego ochronie, prowadzonym na stronach internetowych Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Jasienica Rosielna http://jasienica.bip.krosoft.pl/, na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Jasienicy Rosielnej oraz tablicy ogłoszeń Sołectwa Jasienica Rosielna.

Ponieważ w przedmiotowej sprawie liczba stron przekracza 20, zgodnie z art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r., o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko           (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 z późn. zm.), oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r., Kodeksu Postępowania Administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2013 r., poz. 267 z późn. zm.) strony postępowania w trakcie prowadzonego postępowania administracyjnego były informowane poprzez ogłoszenia publiczne.

W związku z tym, że zgodnie z art. 104 §1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2013 r., poz. 267 z późn. zm.) organ administracji publicznej jest zobowiązany do załatwienia sprawy przez wydanie decyzji – wobec powyższego Wójt Gminy Jasienica Rosielna wydaje powyższą decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach.
Tutejszy Urząd Gminy przed wydaniem niniejszej decyzji o odstąpieniu od obowiązku przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko, dokonał analizy wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach oraz załącznika do tego wniosku tj. Karty informacyjnej przedsięwzięcia oraz jego oddziaływania na środowisko.

Po zapoznaniu się z informacjami zawartymi w Karcie informacyjnej przedsięwzięcia, uwzględnieniu kryteriów selekcji określonych w art. 63 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko, na podstawie których dokonano analizy przewidywanych oddziaływań przedsięwzięcia na poszczególne elementy środowiska, będące w zasięgu jego oddziaływania, stwierdzono brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego zadania i sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko. Przeprowadzono analizę uciążliwości przedsięwzięcia uwzględniając łącznie następujące uwarunkowania i ustalono co następuje:
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia:

a) skala przedsięwzięcia i wielkość zajmowanego terenu oraz ich wzajemne proporcje,

Przedsięwzięcie polegało będzie na budowie sieci wodociągowej zasilanej ze studni głębinowych, obejmującej wykonanie nowych odcinków przewodów sieci wodociągowej wraz   z uzbrojeniem, studniami głębinowymi, zbiornikiem retencyjno-wyrównawczym, hydrofornią oraz Stacją Uzdatniania Wody dla m. Jasienica Rosielna. Realizacja inwestycji zapewni możliwość przyłączenia do sieci budynków mieszkalnych w przysiółkach Podlas                                 i Błędna. Długość projektowanej sieci wodociągowej wyniesie do ok. 10000 mb, rurociągów technicznych od studni do SUW - do ok. 1000 mb. Inwestycja przewiduje budowę pięciu studni głębinowych o głębokości od 100 do 130 m. Łączna wydajność studni głębinowych wyniesie 14,5 m3/h. Dla każdej ze studni zostaną wyznaczone strefy ochrony bezpośredniej                              o powierzchni 144 m2 każda, które zostaną ogrodzone i utwardzone. W projektowanej stacji uzdatniania wody, przed wprowadzeniem wody do sieci wodociągowej, zostanie ona poddana następującym procesom uzdatniania: aeracja, filtracja, dezynfekcja lampą UV lub chlorowanie.

Technologia uzdatniania wody została wymuszona związkami żelaza i manganu oraz                   w szczególności azotu. Uzdatnianie wody będzie polegać na usuwaniu związków żelaza, manganu i amoniaku oraz na dezynfekcji. Układy zapewniają uzdatnienie wody,                                a zatrzymanie w zbiorniku retencyjno-wyrównawczym pozwoli na odpowiednia jej dezynfekcję  i stabilizację.

Studnie głębinowe, zbiorniki, SUW, hydrofornia zlokalizowane zostaną w terenie leśnym na wydzielonych i niezadrzewionych częściach działek, będących własnością Inwestora.

Planowane przedsięwzięcie usytuowane będzie na terenie gminy Jasienica Rosielna                w miejscowości Jasienica Rosielna (przysiółki Podlas i Błędna).

b) powiązania z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowanie się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie,

Nie występują.

c) wykorzystywania zasobów naturalnych,

Etap budowy

Jedynymi ściekami technologicznymi powstającymi w miejscu realizacji wodociągu wraz z obiektami kubaturowymi będą wody pochodzące z odwodnienia wykopów. Natomiast wszelkie potrzeby sanitarne ekip budowlanych zabezpieczone będą w przenośnych sanitariatach. Wody pochodzące z odwodnienia wykopów odprowadzane będą częściowo do rowów przydrożnych,            a częściowo do wód naturalnych – cieków lokalnych bez nazwy. Wody te, jako naturalne wody gruntowe nie będą posiadały zanieczyszczeń mogących negatywnie wpłynąć na jakość wody            w odbiorniku, za wyjątkiem zawiesiny która może występować w wodzie odpompowywanej ze względu na charakter robót – roboty ziemne. W związku z tym przed odprowadzeniem do cieków naturalnych wykonawca robót zobowiązany będzie oczyszczać wodę tak aby poziom zawiesiny nie przekraczał 100 mg/dm3.

Realizacja przedsięwzięcia wiąże się z wykonaniem następujących prac budowlanych                     z użyciem mechanicznego sprzętu:

- roboty ziemne – wykopy,

- pompowanie wody z wykopów,

- transport materiałów budowlanych.

Maszyny budowlane - koparki, spycharki, agregaty prądotwórcze napędzane będą silnikami spalinowymi wykorzystującymi paliwo - olej napędowy. Ponieważ ilość zużytego paliwa zależy od rodzaju zastosowanych maszyn, ich sprawności technicznej, oraz od organizacji pracy ilość zużytego paliwa można określić jedynie szacunkowo na ok. 60 T. W trakcie budowy nie przewiduje się zużycia innych surowców.

Etap eksploatacji

Na terenie stacji uzdatniania wody będzie wykorzystywana woda do celów technologicznych i utrzymania czystości. Średnia dobowa ilość wykorzystywanej wody nie przekroczy 30 m3/d. Przy pełnej przepustowości stacji i hydroforni do procesów technologicznych wykorzystywana będzie energia elektryczna w ilości ok. 172280 kWh.

d) emisji i występowania innych uciążliwości,

Zamierzenie inwestycyjne będzie źródłem emisji hałasu, generowanego przez pracujące maszyny i urządzenia oraz środki transportu w trakcie jego realizacji. Jednakże emisja ta nie będzie powodować znaczącego oddziaływania na środowisko. Uciążliwość ta będzie miała charakter nieciągły, lokalny, przemijający, wystąpi tylko w porze dziennej i ustanie po zakończeniu prac. Powstałe na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia odpady, będą selektywnie magazynowane i przekazywane do odzysku bądź unieszkodliwiania. Przy gospodarowaniu odpadami przestrzegać należy zasad wynikających z ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2013 r., poz. 21 z późn. zm.).

Biorąc pod uwagę zakres prac związanych z fazą realizacji, można uznać, że oddziaływanie przedsięwzięcia na tym etapie nie będzie stanowiło istotnej uciążliwości dla powietrza oraz nie spowoduje znaczących zmian istniejącego tła zanieczyszczeń. Ze względu na lokalny charakter oddziaływań stwierdza się, że prace ziemno - montażowe związane                    z etapem realizacji, nie będą również stanowić zagrożenia dla życia i zdrowia okolicznych mieszkańców.

Mając na uwadze, iż planowana inwestycja dotyczy m.in. infrastruktury podziemnej            o nieznacznym zaborze terenu, braku likwidacji zadrzewień stwierdza się, że inwestycja nie wpłynie istotnie na zmianę klimatu. W trakcie realizacji wystąpi nieznaczna emisja gazów cieplarnianych wynikająca z eksploatacji maszyn budowlanych, emisja ta będzie krótkotrwała

i okresowa. Nie wystąpi emisja wilgoci w postaci pary wodnej.

e) ryzyko wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii, 

Ze względu na charakter inwestycji w normalnych warunkach eksploatacji nie przewiduje się wystąpienia poważnej awarii. W rurociągach będzie prowadzona woda pitna i nawet                      w przypadku awarii nie spowoduje zagrożenia dla środowiska.
2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska,  w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolność samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych                                  i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a)  obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych,

Nie występują.

b)  obszary wybrzeży, 

Nie występują.

c)  obszary górskie lub leśne,

Nie występują.

d)  obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych,

Przedmiotowe przedsięwzięcie znajduje się poza granicami Głównych Zbiorników Wód Podziemnych oraz poza strefami ochrony ujęć wód podziemnych i powierzchniowych.

Zgodnie z opracowaniem pn.: I etap studium ochrony przeciwpowodziowej zlewni Wisłoka - aktualizacja - „Określenie zagrożenia powodziowego w zlewni Wisłoka”, teren inwestycji nie jest narażony na bezpośrednie niebezpieczeństwo powodziowe.

Teren przedsięwzięcia zlokalizowany jest w obrębie jednolitej części wód podziemnych PLGW2200157, dla której stan wód chemiczny i ilościowy oceniono jako dobry. Jest to część wód niezagrożona nieosiągnięciem celów środowiskowych. Celem środowiskowym dla tej części wód jest utrzymanie obecnego stanu.

Teren objęty przedsięwzięciem zlokalizowany jest w obrębie dwóch jednolitych części wód powierzchniowych:

      -     „Rosielna” o kodzie: PLRW2000122264529. Jest to potok fliszowy, silnie zmieniona część wód, dla której stan zgodnie z Planem Gospodarowania Wodami na obszarze dorzecza Wisły oceniono jako zły. Jest to część wód niezagrożona nieosiągnięciem celów środowiskowych. 

            Celem środowiskowym dla tej części wód jest osiągnięcie i utrzymanie dobrego potencjału ekologicznego i dobrego stanu chemicznego. Aktualny stan wód, wg Państwowego Monitoringu Środowiska, został określony jako dobry, w tym potencjał ekologiczny - dobry            i powyżej dobrego, stan chemiczny - dobry.

· „Stobnica od Łądzierza do ujścia” o kodzie: PLRW200014226499. Jest to mała rzeka fliszowa, silnie zmieniona część wód, dla której stan zgodnie z Planem Gospodarowania Wodami na obszarze dorzecza Wisły oceniono jako zły. Jest to część wód niezagrożona nieosiągnięciem celów środowiskowych. Celem środowiskowym, dla tej części wód jest osiągnięcie i utrzymanie dobrego potencjału ekologicznego i dobrego stanu chemicznego. Aktualny stan wód, wg Państwowego Monitoringu Środowiska, został określony jako zły, w tym potencjał ekologiczny - słaby, stan chemiczny - dobry.

Baza sprzętowo - materiałowa zlokalizowana będzie na terenie utwardzonym. Wykorzystywany sprzęt i maszyny budowlane będą w dobrym stanie technicznym, oleje, smary  i olej napędowy będą przechowywane poza terenem budowy.

Woda do celów bytowych w fazie realizacji przedsięwzięcia dostarczana będzie beczkowozami. Ścieki bytowe w fazie realizacji przedsięwzięcia gromadzone będą                         w szczelnych zbiornikach bezodpływowych.

Trasa projektowanej sieci wodociągowej w dwóch miejscach będzie przecinać cieki naturalne. Przekroczenie cieków odbywać się będzie metodą przewiertu sterowanego bez naruszania ich koryta. Wody pochodzące z odwodnienia wykopów, przed odprowadzeniem do rowów przydrożnych lub cieków naturalnych będą oczyszczane. Do prób szczelności całej instalacji wodociągowej wykorzystana zostanie woda, której odbiornikiem będą rowy przydrożne oraz lokalne cieki bez nazwy.

Projektowany wodociąg będzie dostarczał wodę do celów bytowo - gospodarczych dla mieszkańców Jasienicy Rosielnej. Dla tej miejscowości projektowana jest równocześnie kanalizacja sanitarna.

Wody opadowo - roztopowe z powierzchni dachów stacji uzdatniania wody, odprowadzane będą na teren działek Inwestora.

Biorąc pod uwagę rodzaj i skalę planowanego przedsięwzięcia oraz lokalizację                  i zasięg oddziaływania, uznano, że przedsięwzięcie to nie spowoduje znaczących negatywnych skutków na środowisko gruntowo - wodne oraz nie będzie stanowiło zagrożenia dla osiągnięcia celów środowiskowych wyznaczonych dla jednolitych części wód.

e)  obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody,

Przedmiotowe przedsięwzięcie planowane jest do zrealizowania częściowo                             w granicach Czarnorzeckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu funkcjonującego na mocy Uchwały Nr XLVIII/996/14 Sejmiku Województwa Podkarpackiego z dnia 23 czerwca 2014 r.  w sprawie Czarnorzeckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu (Dz. Urz. Woj. Podkarpackiego             z 2014 r. poz. 1949) oraz częściowo w granicach Czamorzecko - Strzyżowskiego Parku Krajobrazowego funkcjonującego na mocy Uchwały Nr XLVIII/990/14 Sejmiku Województwa Podkarpackiego z dnia 23 czerwca 2014 r. w sprawie Czamorzecko - Strzyżowskiego Parku Krajobrazowego (Dz. Urz. Woj. Podkarpackiego z 2014 r. poz. 1944). Najbliższym obszarem Natura 2000 jest obszar mający znaczenie dla Wspólnoty Wisłok Środkowy z Dopływami PLH180030 - odległy o ok. 2,5 km od wskazanej lokalizacji inwestycji.

W myśl art. 17 ust. 1 pkt 1 oraz art. 24 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r.            o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013 r. Nr 627 z późn. zm.) w parku krajobrazowym i obszarze chronionego krajobrazu zakazuje się realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 3 października 2008 r. o
udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz               o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r. Nr 1235 z późn. zm.). Zakazy te zgodnie z art. 17 ust. 2 pkt 4 oraz art. 24 ust. 2 pkt 3 ww. ustawy nie dotyczą realizacji inwestycji celu publicznego w rozumieniu art. 2 pkt 5 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu                     i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2015 r. poz. 199), zwanej dalej „inwestycją celu publicznego”.

Zatem ze względu na fakt, iż przedmiotowe przedsięwzięcie jest inwestycją celu publicznego, stanowi wyjątek w stosunku do którego zakazy obowiązujące ww. Obszarze Chronionego Krajobrazu oraz Parku Krajobrazowego nie obowiązują.

Jak podano w przedłożonej dokumentacji, trasa wodociągu została poprowadzona            w sposób nie wymagający wycinki drzew, fragmentami przebiega przez lokalne zakrzaczenia, tereny rolnicze, nieużytki i działki zabudowane. Sieć wodociągowa rozprowadzająca wodę indywidualnym gospodarstwom przebiega głównie przez tereny użytkowane rolniczo, jak również przez tereny ogródków przydomowych i dróg dojazdowych. Nie są to tereny cenne przyrodniczo. Sieć wodociągowa dwukrotnie przekroczy cieki wodne bez nazwy metodą przewiertu sterowanego — bez naruszenia ich koryta (komory przewiertowe zostaną umieszczone poza naturalną roślinnością nadbrzeżną nie będą naruszać brzegów potoków, ani naturalnych siedlisk nadbrzeżnych).

Zgodnie z zapisami Karty na przedmiotowym terenie stwierdzono występowanie gatunków chronionych tj.: wiewiórka pospolita Sciurus vulgaris, jeż Erchinaceus sp., łasica łaska Mustela nivalis (ssaki); kawka Coloeus monedula, gawron Corvus frugilegus, wrona siwa Con’us cornix, kos Turdus merula, trznadel Emberiza citrinella, zięba Fringilla coelebs (ptaki te stwierdzono na obszarach bezpośrednio sąsiadujących z inwestycją); żaba trawna Rana temporaria, ropucha zwyczajna Bufo bufo (płazy). Z chronionych gatunków entomofauny podawane są jedynie paź królowej Papilio machanon.
Wykopy pozostawione na noc zostaną zabezpieczone przed dostaniem się w ich obręb drobnych zwierząt poprzez wykonanie ogrodzenia z folii lub siatki do wysokości 0,4 m,                o oczkach nie większych niż 0.5 cm. Ponadto termin prowadzenia prac związanych ze zdjęciem wierzchniej warstwy gleby w obrębie terenów niezabudowanych przewiduje się na okres pomiędzy 15 października, a 1 marca (tj. poza okresem lęgowym ptaków oraz poza okresem rozrodczym płazów i gadów). Dodatkowo podczas organizacji placu budowy oraz robót ziemnych należy pamiętać, że strefa odpowiadająca rzutowi korony drzewa, powiększonemu                o 20 % podlega ochronie ze względu na aktywność korzeni zaopatrujących drzewo w wodę                  i składniki odżywcze. W tym obszarze Inwestor zobowiązał się ograniczyć prace do niezbędnego minimum. W celu ochrony drzew przed ich ewentualnym uszkodzeniem podczas prowadzenia prac należy: osłaniać pnie drzew rosnących w bezpośrednim sąsiedztwie przeprowadzanych robót poprzez wykonanie osłony z desek połączonych drutem, roboty ziemne w pobliżu korzeni w miarę możliwości należy wykonać ręcznie, zaś pod koronami drzew nie powinno składować się materiałów budowlanych oraz ziemi z wykopów. Należy również zbierać i składować warstwę humusu, aby po zakończeniu prac ziemię rozplantować w pasie prowadzonych robót.

f)  obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone,

Nie występują.
g)  obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne,

Nie występują.
h)  gęstość zaludnienia,

Miejscowość Jasienica Rosielna posiada zabudowę częściowo zwartą, ciągnącą się wzdłuż dróg lokalnych. Na terenach oddalonych od dróg asfaltowych występuje zabudowa średnio zwarta lub rozproszona. Gmina położona jest w regionie Pogórza Środkowobeskidzkiego w subregionie zwanym Pogórze Dynowskie. Sieć wodociągowa przebiegać będzie w terenach           w większości zurbanizowanych i charakteryzuje się zabudową zagrodową rozproszoną.

i)  obszary przylegające do jezior,

Nie występują.

j)  uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej,

Nie występują.

3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2, wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać,

Nie występuje.

b) transgraniczny charakter oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze,

Uwzględniając lokalizację przedmiotowego zadania w znacznej odległości od granicy państwa oraz jego przewidywany lokalny zasięg oddziaływania na etapie realizacji                           i eksploatacji, nie zachodzą możliwości generowania oddziaływań o charakterze transgranicznym.

c) wielkość i złożoność oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej,

Nie występuje.

d)  prawdopodobieństwo oddziaływania,

Nie występuje.

e)  czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania,

      Nie występuje.

W nawiązaniu do zapisów art. 63 ust. 1 ww. ustawy, biorąc pod uwagę zakres zadania, stopień zajęcia terenu a także charakter i skalę generowanych oddziaływań stwierdzono, że przedmiotowe przedsięwzięcie nie będzie wiązać się ze znacząco negatywnym wpływem na środowisko przyrodnicze oraz nie będzie oddziaływać w sposób znaczący na przedmioty i cele ww. obszaru Natura 2000, na integralność tego obszaru oraz spójność sieci Natura 2000.

W związku z powyższym nie jest konieczne przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko, w szczególności odpowiedniej oceny oddziaływania, wymaganej art. 6.3 Dyrektywy Rady 92/43/EWG z dnia 21 maja 1992 r. w sprawie ochrony siedlisk przyrodniczych oraz dzikiej fauny i flory.

Na podstawie powyższych analiz można stwierdzić, że przedmiotowa inwestycja nie wpłynie znacząco na środowisko.
Rodzaj, jak i skala możliwego oddziaływania na środowisko nie kwalifikują przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Oddziaływanie na środowisko planowanego przedsięwzięcia będzie niewielkie, nie spowoduje trwałego zanieczyszczenia lokalnego środowiska. Prawdopodobieństwo negatywnego oddziaływania na środowisko, w zakresie wprowadzanych do powietrza zanieczyszczeń będzie znikome. Rodzaj, jak i skala możliwego oddziaływania na środowisko nie kwalifikują przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 


Planowane przedsięwzięcie swoim zasięgiem nie będzie miało negatywnego wpływu na obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r., o ochronie przyrody, ponieważ znajdują się poza zasięgiem oddziaływania przedsięwzięcia. 



Podsumowując, przedsięwzięcie p.n.: „Budowa sieci wodociągowej wraz z uzbrojeniem studni wierconych i stacją uzdatniania wody w miejscowości Jasienica Rosielna”, nie wpłynie negatywnie na żaden z elementów środowiska naturalnego oraz nie wpłynie znacząco na środowisko. 

Ponadto uwzględniając opinię Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska                     w Rzeszowie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Brzozowie o braku konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko należy stwierdzić, że przedmiotowa inwestycja nie będzie stanowić zagrożenia dla środowiska oraz bezpieczeństwa            i zdrowia ludzi.

Do dnia wydania decyzji nie wpłynęły żadne wnioski, uwagi i zapytania w sprawie prowadzonego postępowania.
Uwzględniając powyższe uznano, że przedsięwzięcie nie wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko.

W związku z powyższym orzekam jak w sentencji.

P O U C Z E N I E

Zgodnie z art. 72 ust. 3 stawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji             o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 z późn. zm.) decyzję                               o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się m.in. do wniosku o wydanie decyzji                        o pozwoleniu na budowę, decyzji o zatwierdzeniu projektu budowlanego, decyzji o pozwoleniu na wznowienie robót budowlanych, decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu. Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Krośnie, ul. Bieszczadzka 1 za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.

Załączniki:

1. Charakterystyka przedsięwzięcia – załącznik nr 1.

Wójt Gminy

Jasienica Rosielna

  mgr Urszula Brzuszek

Otrzymują:
1. Gmina Jasienica Rosielna, 36-220 Jasienica Rosielna 240,

2. Strony postępowania (wg wykazu) w trybie art. 49 Kpa.

3. A/a. 
Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Rzeszowie, al. Józefa Piłsudskiego 38,                            35-001 Rzeszów,

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Brzozowie, ul. Moniuszki 17,                                             36-200 Brzozów,

3. Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy Jasienica Rosielna,

4. Tablica ogłoszeń Sołectwa Jasienica Rosielna,

5. BIP Urzędu Gminy Jasienica Rosielna, http://jasienica.bip.krosoft.pl/.

        WÓJT GMINY

JASIENICA ROSIELNA

       woj. podkarpackie

Załącznik nr 1 do Decyzji Nr 3/2015 o środowiskowych uwarunkowaniach                        

znak: RGG.6220.3.2015 z dnia 13.08.2015 r.
Jasienica Rosielna, dnia 13.08.2015 r.

Charakterystyka przedsięwzięcia
p.n.: „Budowa sieci wodociągowej wraz z uzbrojeniem studni wierconych i stacją uzdatniania wody w miejscowości Jasienica Rosielna”, na działkach położonych                            w miejscowości Jasienica Rosielna, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny                 Jasienica Rosielna, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna
Planowana inwestycja polegać będzie na poborze wody z projektowanych studni głębinowych, jej uzdatnieniu w projektowanej stacji uzdatniania, wykonaniu: sieci wodociągowej rozdzielczej wraz z zasuwami domowymi usytuowanymi na działce właściciela, zbiornika retencyjno-wyrównawczego o poj. 150 m3 do 200 m3 wraz z infrastrukturą                             i wyposażeniem oraz hydroforni. Docelowo wszystkie gospodarstwa domowe w miejscowości           i Gminie oraz wszelkie instytucje i firmy będą miały możliwość podłączenia do systemu zaopatrzenia w wodę.

Przedmiotowe zadanie to głównie sieć wodociągowa, będąca inwestycją liniową                          o oddziaływaniu na szerokości średnio po 2.5 m po obu stronach układanego rurociągu. Powierzchnia terenu zostanie przywrócona do stanu poprzedniego po przykryciu humusem               i odtworzeniu szaty roślinnej. Sieć wodociągowa przebiegać będzie w terenach w większości zurbanizowanych i charakteryzuje się zabudową zagrodową rozproszoną. Ingerencja                    w środowisko będzie minimalna. Studnie głębinowe, zbiornik, SUW, hydrofornia zlokalizowane będą w terenie leśnym na wydzielonych i nie zadrzewionych częściach działek będących własnością inwestora. Trasa wodociągu będzie poprowadzona w sposób nie wymagający wycinki drzew. Fragmentami przebiegać będzie przez lokalne zakrzaczenia, tereny rolnicze, nieużytki i działki zabudowane.

Dla Inwestycji liniowej nie występuje konieczność trwałego zajmowania terenu. Jedynie teren - działki pod studnie głębinowe oraz Stacje Uzdatniania Wody ze zbiornikami retencyjno-wyrównawczymi będą wymagały trwałego zajęcia terenu. Wymagane będzie czasowe zajęcie terenu o szerokości 2,5 - 5,0 m wzdłuż trasy sieci wodociągowej na przejazd sprzętu (koparka, spycharka). Wykop w gruncie rodzimym planowany koparkami podsiębiernymi małogabarytowymi o mocy do 75 kM. Rurociągi z tworzyw sztucznych układane na podsypce piaskowej minimum grubości 10 cm.

Uzdatnianie wody będzie polegać na usuwaniu związków żelaza, manganu i amoniaku oraz na dezynfekcji. Projektowane układy zapewnią uzdatnienie wody, a zatrzymanie                                  w zbiorniku retencyjno-wyrównawczym pozwoli na odpowiednią jej dezynfekcję                           i stabilizację. Zaprojektowano stalowy zbiornik retencyjno-wyrównawczy ocieplony                        i zadaszony. Dopuszcza się również wykonanie zbiornika w technologii żelbetowej. Stację uzdatniania wody i hydrofornię zaprojektowano w tradycyjnej technologii z pustaków ceramicznych i ocieplenia styropianem. Dopuszcza się również zastosowanie kontenerowej stacji uzdatniania wody i hydroforni.

Ze względu na specyfikę inwestycji, w zależności od charakteru działania, negatywne oddziaływanie na środowisko będzie zróżnicowane i będzie miało przede wszystkim charakter okresowy i ograniczony wyłącznie do prac budowlanych. Specyfika przedsięwzięcia powoduje, że najistotniejsze oddziaływania na środowisko występują na etapie inwestycyjnym. Najważniejszym elementem przedsięwzięcia na etapie budowy może być naruszenie powierzchniowych struktur gruntu, co związane jest z wykonaniem niezbędnych wykopów instalacyjnych. Będą one głównie wykonane mechanicznie oraz w miejscach uniemożliwiających wjazd maszyn, metodą ręczną. Wykopy znajdujące się w obszarze zabudowanym będą szalowane, natomiast w pozostałym skarpowane. Niewielkie rozmiary wykopów i krótki okres prac powodują, że oddziaływanie to nie będzie miało istotnego znaczenia dla środowiska naturalnego. Po zakończeniu prac podstawowych przeprowadzone zostaną prace rekultywacyjne, w wyniku, których zostanie przywrócony poprzedni stan (utwardzenie terenów komunikacyjnych, ponowne ukształtowanie terenów zieleni itp.).

W trakcie przygotowania i realizacji przedsięwzięcia zostanie zapewnione oszczędne korzystanie z terenu, inwestor realizujący przedsięwzięcie obowiązany będzie uwzględnić ochronę środowiska na obszarze prowadzenia prac, a w szczególności ochronę gleby, ziemi, naturalnego ukształtowania terenu i stosunków wodnych.

W związku z prowadzonymi pracami budowlano - montażowymi nastąpi okres wzrostu poziomu hałasu, którego źródłem będą pracujące maszyny wykorzystane w trakcie przedsięwzięcia. Podczas realizacji inwestycji wystąpią również emisje wibracji pochodzących             z maszyn i urządzeń pracujących w trakcie prowadzenia robót. Pomimo dość wysokiej mocy akustycznej maszyn budowlanych: samochody ciężarowe ca 86 dB. Koparki i spycharki ca 100 - 120 dB, nie przewiduje się przekroczeń dopuszczalnego poziomu hałasu poza granicą działek, na których będą one prowadzone. Nie przewiduje się przekroczenia hałasu poza poziom pojazdów przemieszczających się po drogach krajowych, wojewódzkich, powiatowych i lokalnych                     w terenie zurbanizowanym. Emitowany hałas będzie miał zasięg lokalny. Roboty budowlane będą prowadzone wyłącznie w porze dziennej i zastosowane zostaną wszelkie możliwe środki zapobiegające zakłóceniom klimatu akustycznego. Wykonywanie robót budowlanych polegających budowie nowych ujęć wody pitnej, wodociągów spowoduje wystąpienie okresowych uciążliwości związanych z emisją niezorganizowaną zanieczyszczeń atmosferycznych w wyniku pracy sprzętu budowlanego o napędzie spalinowym. Wymienione uciążliwości będą miały jedynie charakter okresowy i przemijający z uwagi na liniowy charakter prac i ciągłą zmianę miejsca pracy maszyn, co nie będzie powodowało koncentracji spalin                   w jednym miejscu. Aby zminimalizować niebezpieczeństwo zanieczyszczenia zaplecza budowy, zostanie zlokalizowane na terenie utwardzonym, zabezpieczonym warstwą słabo przepuszczalną. Oleje, smary i olej napędowy będą przechowywane poza terenem robót.

Po wykonaniu robót budowlanych nie będzie szkodliwego oddziaływania inwestycji na środowisko. Wody popłuczne zostaną odprowadzone do projektowanej kanalizacji sanitarnej,               a osad wywieziony na gminne wysypisko śmieci i zagospodarowany.

Roboty budowlane związane z budową wodociągów w tym studni oraz kanalizacji mają charakter czasowy i uciążliwości występujące podczas ich trwania są powszechne, krótkotrwałe  i przemijające.

Nie przewiduje się wprowadzania do środowiska substancji szkodliwych czy uciążliwych dla środowiska. W rurociągach będzie prowadzona woda pitna i nawet w przypadku awarii nie spowoduje zagrożenia dla środowiska.

Brak transgranicznego oddziaływania na środowisko. Gmina Jasienica Rosielna położona jest częściowa na terenie parku krajobrazowego Czarnorzecko-Strzyżowskiwego. Park obejmuje najcenniejsze pod względem przyrodniczym, krajobrazowy i kulturowym obszary Pogórza Strzyżowskiego i Pogórza Dynowskiego. Całość działań związanych z przedmiotową inwestycją będzie korzystna dla środowiska naturalnego.

Dla powyższej inwestycji przy spełnieniu rozwiązań chroniących środowisko zawartych              w karcie informacyjnej, nie zachodzi potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i obowiązku sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko.

Wójt Gminy

Jasienica Rosielna

  mgr Urszula Brzuszek
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