Jasienica Rosielna, dnia 02.03.2011 r.

       WÓJT GMINY

JASIENICA ROSIELNA 

GG-7624/PB-PDP-1/10/11
D E C Y Z J A  Nr 1/10/2011

o środowiskowych uwarunkowaniach

Na podstawie art. 104, 107 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tj: Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 ze zm.), art. 63 ust. 1, art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 84 i art. 85 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r.                           o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), a także § 3 ust. 1 pkt 56 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r.                     w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2004 r. Nr 257, poz. 2573 ze zm.) po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez Inwestora:

Powiat Brzozowski, ul. Armii Krajowej 1, 36-200 Brzozów reprezentowany przez Starostę Zygmunta Błaż i Wicestarostę Janusza Draguła

stwierdzam

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia p.n.: „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2029R Jasienica Rosielna – Orzechówka                         w km 0+175 – 0+415” na działkach o nr ewid. 822, 1426/2, 1470/1, 1470/2 - położonych                 w miejscowości Jasienica Rosielna, gm. Jasienica Rosielna. 

U Z A S A D N I E N I E

W dniu 21.05.2010 r. od Inwestora: Powiat Brzozowski, ul. Armii Krajowej 1,                     36-200 Brzozów reprezentowany przez Starostę Zygmunta Błaż i Wicestarostę Janusza Draguła wpłynął wniosek do Wójta Gminy Jasienica Rosielna o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia p.n.: „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2029R Jasienica Rosielna – Orzechówka w km 0+175 – 0+415” na działkach o nr ewid. 822, 1426/2, 1470/1, 1470/2 - położonych w miejscowości Jasienica Rosielna, gm. Jasienica Rosielna. 

Do wniosku zgodnie z art. 74 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r.                             o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) dołączono mapę orientacyjną z zaznaczoną lokalizacją inwestycji, kartę informacyjną przedsięwzięcia oraz wypis z ewidencji gruntów działek. We wniosku i w karcie informacyjnej przedsięwzięcia zostały zawarte informacje charakteryzujące planowane przedsięwzięcie.

Na podstawie art. 61 § 4 oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tj: Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 ze zm.) Wójt Gminy Jasienica Rosielna zawiadomił strony o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji                        o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację w/w przedsięwzięcia.


Przedmiotowe przedsięwzięcie w myśl § 3 ust. 1 pkt 56 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzaju przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004 r. Nr 257, poz. 2573 ze zm.) zostało zaliczone do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, dla którego sporządzenie raportu może być wymagane.

W związku z powyższym na etapie prowadzonego postępowania administracyjnego               w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1 i pkt 2 w związku z art. 78 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz               o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), Wójt Gminy Jasienica Rosielna wystąpił do organów opiniujących tj. Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Rzeszowie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego                    w Brzozowie z pismem o znaku: GG-7624/PB-PDP-1/10 z dnia 31.08.2010 r. o wydanie opinii dotyczącej obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Rzeszowie postanowieniem o znaku   RDOŚ-18-WOOŚ-7048-1-23/2/10/ah z dnia 2010-10-18 wyraził opinię o braku obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia. 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Brzozowie pismem o znaku:                  PSNZ.465-24/10 z dnia 2010-09-13 wyraził opinię, że z sanitarnego punktu widzenia nie zachodzi potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.  

Ponadto w trakcie prowadzonego postępowania administracyjnego na podstawie art. 63 ust. l ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) dokonano analizy wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach oraz załącznika do tego wniosku tj. karty informacyjnej przedsięwzięcia oraz jego oddziaływania na środowisko. Pod uwagę brano czy planowane przedsięwzięcie spełnia łącznie uwarunkowania zawarte w powyższym akcie prawnym. Stwierdzono, że planowane przedsięwzięcie pewnych uwarunkowań nie dotyczy                z uwagi na jego charakter oraz, że planowane przedsięwzięcie nie stanowi zagrożenia dla środowiska przyrodniczego.

Na etapie prowadzonego postępowania nie zgłoszono żadnych wniosków i zastrzeżeń do planowanej inwestycji.

W związku z powyższym po zapoznaniu się z opiniami organów opiniujących oraz po dogłębnej analizie wniosku, Wójt Gminy Jasienica Rosielna w swoim postanowieniu znak:          GG-7624/PB-PDP-1/10/11 z dnia 11.02.2011 r. orzekł, że dla przedsięwzięcia pod nazwą: 

„Przebudowa drogi powiatowej Nr 2029R Jasienica Rosielna – Orzechówka w km 0+175 – 0+415” na działkach o nr ewid. 822, 1426/2, 1470/1, 1470/2 - położonych w miejscowości Jasienica Rosielna, gm. Jasienica Rosielna nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Niniejsze postanowienie oraz informacja o jego wydaniu zostało zamieszczone                      w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje                       o środowisku i jego ochronie, prowadzonym na stronach internetowych Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Jasienica Rosielna http://jasienica.bip.krosoft.pl/, na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Jasienicy Rosielnej oraz tablicy ogłoszeń Sołectwa Jasienica Rosielna.
W dniu 14.02.2011 r. zawiadomieniem znak: GG-7624/PB-PDP-1/10/11     poinformowano strony o zakończeniu postępowania dowodowego przed wydaniem decyzji. Zgodnie z art. 10 Kodeksu postępowania administracyjnego, każda ze stron miała możliwość wypowiedzenia się co do zebranych dowodów i materiałów w ciągu 7 dni od otrzymania pisma. W wyznaczonym terminie nie wniesiono uwag.

Ponieważ w przedmiotowej sprawie liczba stron przekracza 20, zgodnie z art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r., o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko           (Dz. U. z 2008 r. Nr 199 poz. 1227 ze zm.), oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r., Kodeksu Postępowania Administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. nr 98, poz. 1071 ze zm.) strony postępowania w trakcie prowadzonego postępowania administracyjnego były informowane poprzez ogłoszenia publiczne.
W związku z tym, że zgodnie z art. 104 §1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tj: Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 ze zm.) organ administracji publicznej jest zobowiązany do załatwienia sprawy przez wydanie decyzji – wobec powyższego Wójt Gminy Jasienica Rosielna wydaje powyższą decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach.

Zgodnie z art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji           o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199 poz. 1227 ze zm.), organ przeprowadził analizę uciążliwości przedsięwzięcia uwzględniając łącznie następujące uwarunkowania i ustalił                 co następuje:
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia:

a) skala przedsięwzięcia i wielkość zajmowanego terenu oraz ich wzajemne proporcje,

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na przebudowie drogi powiatowej                   Nr 2029R Jasienica Rosielna – Orzechówka w miejscowości Jasienica Rosielna w km 0+175 do 0+415, poprzez wykonanie drogi o szerokości 6,5 m o nawierzchni z betonu asfaltowego oraz obustronnych poboczy o średniej szerokości 1,0 m utwardzonych tłuczniem. W zakres prac wchodzi wykonanie warstw podbudowy drogi z kruszywa naturalnego stabilizowanego mechanicznie, warstwy wiążącej i ścieralnej z betonu asfaltowego oraz wykonanie poboczy                z tłucznia klinowanego klińcem.

Przedmiotowa droga przebiega przez tereny zabudowy zagrodowej i tereny rolne. Planowana inwestycja przewidziana jest do zrealizowania w istniejącym pasie drogi oraz             w miejscu poszerzonego nasypu obecnej drogi powiatowej w rejonie Kościoła w Jasienicy Rosielnej.

Łączna długość projektowanego odcinka drogi powiatowej to około 240 mb który będzie zajmował powierzchnie około 0,204 ha. Istniejąca droga powiatowa posiada nawierzchnie bitumiczną o średniej szerokości 6,0 m i jest wykorzystywana dla ruchu zmotoryzowanego. 

b) powiązania z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowanie się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie,

Nie występują.

c) wykorzystywania zasobów naturalnych,

Na ilość zużytej energii i paliwa będzie składała się praca maszyn i sprzętu budowlanego. W trakcie realizacji inwestycji wystąpi zapotrzebowanie na wodę i energię elektryczną,                    w ilościach typowych dla tego rodzaju prac. Ponadto realizacja inwestycji polegająca na przebudowie drogi powiatowej w Jasienicy Rosielnej będzie wymagała wykorzystania takich materiałów jak: masa z betonu asfaltowego –  ok. 175 m3, kruszywo naturalne – ok. 156 m3, kruszywo łamane – ok. 470m3, tłuczeń klinowany – ok. 40 m3.

d) emisji i występowania innych uciążliwości,

Wzrost emisji hałasu czy zanieczyszczenia powietrza (pyły unoszące się z drogi w trakcie poruszania się samochodów dowożących materiały budowlane) będzie związany przede wszystkim z etapem budowy ulicy, w następstwie pracy maszyn budowlanych oraz ruchu pojazdów ciężkich i będzie miała charakter krótkotrwały i odwracalny. Nie zostaną przekroczone wartości dopuszczalnego hałasu w środowisku. Na etapie budowy nie przewiduje się przekroczenia wartości dopuszczalnych stężeń substancji zanieczyszczających emitowanych przez pojazdy. Poprawa stanu technicznego nawierzchni oraz wykonanie obustronnych poboczy spowoduje zmniejszenie ilości spalin wydalanych z silników pojazdów samochodowych poprzez zwiększenie płynności ruchu drogowego oraz poprawę jego bezpieczeństwa. Realizacja przedmiotowej inwestycji przyczyni się do zmniejszenia emisji hałasu z nowej nawierzchni. Nastąpi również zmniejszenie zanieczyszczeń pyłowo-gazowych na skutek większej płynności ruchu drogowego. 

W fazie budowy będą powstawać odpady z robót ziemnych, układania nawierzchni drogi, usuwania istniejących nawierzchni. Powstające odpady będą zagospodarowywane w trakcie budowy lub przekazywane do unieszkodliwienia. W trakcie eksploatacji drogi nie przewiduje się powstania znaczących ilości odpadów.
Wody opadowe z terenu projektowanego odcinka drogi odprowadzane będą poprzez przedłużenie istniejącego kanału deszczowego drogi powiatowej z wykonaniem wylotu kanalizacji deszczowej do istniejącego rowu. Planowana inwestycja przebudowy drogi powiatowej przyczyni się w znaczny sposób do poprawy warunków ruchu zarówno pojazdów jak i pieszych. Odsunięcie pasa drogowego w stosunku do stanu obecnego poprawi bezpieczeństwo pieszych w obrębie kościoła w Jasienicy Rosielnej. Na przebudowywanym odcinku drogi nie nastąpi przekroczenie dopuszczalnej normy dotyczącej stężenia substancji ropopochodnych oraz zawiesiny w wodach opadowo-roztopowych odprowadzanych do środowiska. Na skutek realizacji prac przewiduje się wycinkę 2 drzew.

e) ryzyko wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji  i stosowanych technologii, 

Przedsięwzięcie w sytuacjach awaryjnych nie będzie stanowić nadzwyczajnego zagrożenia dla środowiska. Właściwa organizacja pracy, stosowane regulaminy, kontrola                i prawidłowy nadzór nad eksploatacją - zmniejszą ryzyko awarii i wpływu na środowisko.

2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska,  w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolność samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych                                 i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a)  obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych,

Nie występują.

b)  obszary wybrzeży, 

Nie występują.

c)  obszary górskie lub leśne,

Nie występują.

d)  obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych,

Nie występują.

e)  obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin           i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody,

Przedmiotowe przedsięwzięcie planowane jest do zrealizowania na granicy Czarnorzeckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu oraz poza granicami pozostałych wielkopowierzchniowych form ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 ustawy              z dnia 16 kwietnia 2004 r., o ochronie przyrody (Dz. U. z 2009 r., Nr 151, poz. 1220 ze zm.),            w tym poza granicami obszarów Natura 2000. Najbliżej zlokalizowanym obszarem Natura 2000 względem planowanej inwestycji jest proponowany obszar mający znaczenie dla Wspólnoty „Ostoja Czarnorzecka” (PLH180027), oddalony o ok. 4 km. Przez wzgląd na lokalizację, charakter, skalę przedsięwzięcia i zastosowanie rozwiązań chroniących środowisko  (inwestycja obejmuje niewielki odcinek istniejącej drogi przebiegającej w terenie częściowo zabudowanym), należy stwierdzić, że przedsięwzięcie zarówno na etapie realizacji, jak i eksploatacji nie będzie wpływać na stan siedlisk przyrodniczych oraz siedlisk roślin i zwierząt, a także gatunki dla których został wyznaczony w/w obszar Natura 2000 oraz nie będzie wpływać na jego integralność i spójność sieci obszarów Natura 2000. Stąd po dokonaniu analizy wstępnej                  w kontekście potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na obszar Natura 2000 stwierdzono, że nie ma konieczności przeprowadzenia pełnej oceny oddziaływania wymaganej zapisami  art. 6.3 Dyrektywy Rady 92/43/EWG z dnia 21 maja 1992 r., w sprawie ochrony siedlisk przyrodniczych oraz dzikiej fauny i flory.

f)  obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone,

      Przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na obszarze, na którym występują przekroczenia standardów jakości środowiska.

g)  obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne,

Nie występują.

h)  gęstość zaludnienia,

W bezpośrednim sąsiedztwie planowanego przedsięwzięcia występuje zabudowa mieszkaniowa. Przedsięwzięcie nie będzie miało wpływu na gęstość zaludnienia.

i)  obszary przylegające do jezior,

Nie występują.

j)  uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej,

Nie występują.

3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2, wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać,

Nie występuje.

b) transgraniczny charakter oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze,

      Przebudowa drogi powiatowej Nr 2029R nie ma charakteru oddziaływania transgranicznego, nie przebiega również przez obszary chronionego krajobrazu. Uwzględniając lokalizację przedmiotowego przedsięwzięcia w odległości ok. 40 km od granicy państwa oraz jego przewidywalny lokalny zasięg oddziaływania na etapie realizacji, eksploatacji i ewentualnej likwidacji, nie zachodzą możliwości generowania przez przedmiotową inwestycję oddziaływań          o charakterze transgranicznym.

c) wielkość i złożoność oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej,

Nie występuje.

d)  prawdopodobieństwo oddziaływania,

Czynnikami decydującymi o oddziaływaniu przedsięwzięcia są: rodzaj zastosowanych maszyn i urządzeń, metody prowadzenia prac w fazie przebudowy. W trakcie prac realizacyjnych wystąpi emisja spalin do powietrza związana z pracą sprzętu budowlanego na miejscu oraz pochodząca od środków transportu. Emisja zanieczyszczeń do powietrza uzależniona jest od czasu oraz od miejsca prowadzenia prac w fazie realizacji. Zamierzenie inwestycyjne będzie również źródłem emisji hałasu, generowanego przez pracujące maszyny  i urządzenia oraz środki transportu w trakcie jego realizacji.

e)  czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania,

Występujące oddziaływania i uciążliwości związane będą z okresem realizacji przedmiotowej inwestycji, w szczególności hałas i spaliny generowane przez sprzęt budowlany będą miały charakter krótkotrwały i odwracalny. Prace budowlane będące źródłem hałasu będą prowadzone wyłącznie w ciągu dnia. Uciążliwość dla indywidualnych lokalizacji i terenów sąsiednich będą mieć charakter przejściowy. Po zrealizowaniu przedsięwzięcia oddziaływania związane                     z użytkowaniem przedmiotowej drogi ulegną zmniejszeniu.

Projektowane przedsięwzięcie zalicza się do grupy przedsięwzięć, dla których przeprowadzenie procedury oceny oddziaływania na środowisko może być wymagane, na podstawie art. 63 ust. 1 w związku z art. 59 ust. 1 pkt 2 i art. 73 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa                  w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199 poz. 1227 ze zm.), zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 56 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzaju przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004 r. Nr 257, poz. 2573             ze zm.) - drogi publiczne o nawierzchni utwardzonej, niewymienione w § 2 ust. 1 pkt 29              i 30, z wyłączeniem ich remontu i przedsięwzięć polegających na budowie, przebudowie, montażu, remoncie lub rozbiórce: zjazdu z drogi publicznej, przejazdu drogowego, pasa postojowego, pasa dzielącego, pobocza, chodnika, ścieżki rowerowej, konstrukcji oporowej, przepustu, kładki oraz obiektów i urządzeń wyposażenia technicznego dróg.

Na podstawie powyższych analiz można stwierdzić, że inwestycja polegająca na przebudowie drogi powiatowej w Jasienicy Rosielnej nie wpłynie znacząco na środowisko,               a zastosowane rozwiązania powinny wpłynąć pozytywnie na bezpieczeństwo ruchu oraz aspekty estetyczne krajobrazu.  



Przebudowa odcinka drogi powiatowej oraz związane z nim zmiany niwelety drogi będzie miała pozytywny wpływ na wygodę podczas poruszania się po niej w stosunku do stanu obecnego. Projektowana droga nieznacznie wpłynie na poziom zanieczyszczeń powietrza                   z uwagi na wzmożenie emisji spalin i hałasu. Eksploatacja drogi nie przyczyni się do pogorszenia stanu wód podziemnych oraz nie przyczyni się do zmiany zagospodarowania terenu. Planowane przedsięwzięcie nie przyczyni się do naruszenia terenów biologicznie czynnych oraz dóbr materialnych i kulturowych. Przyczynia się natomiast do poprawy wizerunku najbliższego otoczenia. Przede wszystkim planowana inwestycja zwiększy bezpieczeństwo oraz komfort ruchu zarówno pojazdów zmechanizowanych jak i pieszych. Planowane przedsięwzięcie swoim zasięgiem nie będzie miało negatywnego wpływu na obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r., o ochronie przyrody, znajdujące się w zasięgu oddziaływania przedsięwzięcia. Podsumowując, przebudowa drogi powiatowej Nr 2029R Jasienica Rosielna – Orzechówka w km 0+175 do 0+415 nie wpłynie negatywnie na żaden z elementów środowiska naturalnego oraz nie wpłynie znacząco na środowisko. 

Rodzaj, jak i skala możliwego oddziaływania na środowisko nie kwalifikują przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Oddziaływanie na środowisko planowanego przedsięwzięcia będzie niewielkie, nie spowoduje trwałego zanieczyszczenia lokalnego środowiska. Prawdopodobieństwo negatywnego oddziaływania na środowisko, w zakresie wprowadzanych do powietrza zanieczyszczeń będzie znikome. Rodzaj, jak i skala możliwego oddziaływania na środowisko nie kwalifikują przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 
Ponadto uwzględniając opinię Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska                     w Rzeszowie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Brzozowie o braku obowiązku przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko należy stwierdzić,                         że przedmiotowa inwestycja nie będzie stanowić zagrożenia dla środowiska oraz bezpieczeństwa i zdrowia ludzi.

Do dnia wydania decyzji nie wpłynęły żadne wnioski, uwagi i zapytania w sprawie prowadzonego postępowania.

W związku z powyższym orzekam jak w sentencji.

P O U C Z E N I E

Zgodnie z art. 72 ust. 3 stawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji             o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) decyzję                               o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się m.in. do wniosku o wydanie decyzji                        o pozwoleniu na budowę, decyzji o zatwierdzeniu projektu budowlanego, decyzji o pozwoleniu na wznowienie robót budowlanych, decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu. Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Krośnie, ul. Bieszczadzka 1 za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.

Załączniki:

1. Charakterystyka przedsięwzięcia, 

2. Karta informacyjna przedsięwzięcia.

Wójt Gminy

Jasienica Rosielna

Marek Ćwiąkała

Otrzymują:
1. Inwestor,
2. Strony postępowania w trybie art. 49 Kpa.

3. A/a. 

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Rzeszowie, al. Józefa Piłsudskiego 38,                       35-001 Rzeszów,

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Brzozowie, ul. Moniuszki 17,                             36-200 Brzozów,

3. Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy Jasienica Rosielna,

4. Tablica ogłoszeń Sołectwa Jasienica Rosielna,

5. BIP Urzędu Gminy Jasienica Rosielna, http://jasienica.bip.krosoft.pl/.

Załącznik nr 1 do Decyzji Nr 1/10/2011 o środowiskowych uwarunkowaniach                        znak: GG-7624/PB-PDP-1/10/11 z dnia 02.03.2011 r.
Jasienica Rosielna, dnia 02.03.2011 r.

Charakterystyka przedsięwzięcia

p.n.: „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2029R Jasienica Rosielna – Orzechówka w km 0+175 – 0+415” na działkach o nr ewid. 822, 1426/2, 1470/1, 1470/2 – położonych w miejscowości Jasienica Rosielna, gm. Jasienica Rosielna.

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na przebudowie drogi powiatowej                   Nr 2029R Jasienica Rosielna – Orzechówka w miejscowości Jasienica Rosielna w km 0+175 do 0+415, poprzez wykonanie drogi o szerokości 6,5 m o nawierzchni z betonu asfaltowego oraz obustronnych poboczy o średniej szerokości 1,0 m utwardzonych tłuczniem. W zakres prac wchodzi wykonanie warstw podbudowy drogi z kruszywa naturalnego stabilizowanego mechanicznie, warstwy wiążącej i ścieralnej z betonu asfaltowego oraz wykonanie poboczy                z tłucznia klinowanego klińcem.

Planowana inwestycja przewidziana jest do zrealizowania w istniejącym pasie drogi oraz w miejscu poszerzonego nasypu obecnej drogi powiatowej w rejonie Kościoła                      w Jasienicy Rosielnej. Łączna długość projektowanego odcinka drogi powiatowej to około 240 mb który będzie zajmował powierzchnie około 0,204 ha.

Na ilość zużytej energii i paliwa będzie składała się praca maszyn i sprzętu budowlanego. W trakcie realizacji inwestycji wystąpi zapotrzebowanie na wodę i energię elektryczną, w ilościach typowych dla tego rodzaju prac. Ponadto realizacja inwestycji polegająca na przebudowie drogi powiatowej w Jasienicy Rosielnej będzie wymagała wykorzystania takich materiałów jak: masa z betonu asfaltowego – ok. 175 m3, kruszywo naturalne – ok. 156 m3, kruszywo łamane – ok. 470 m3, tłuczeń klinowany – ok. 40 m3. Wzrost emisji hałasu czy zanieczyszczenia powietrza (pyły unoszące się z drogi w trakcie poruszania się samochodów dowożących materiały budowlane) będzie związany przede wszystkim z etapem budowy ulicy, w następstwie pracy maszyn budowlanych oraz ruchu pojazdów ciężkich i będzie miała charakter krótkotrwały i odwracalny. Nie zostaną przekroczone wartości dopuszczalnego hałasu w środowisku. W fazie budowy będą powstawać odpady z robót ziemnych, układania nawierzchni drogi, usuwania istniejących nawierzchni. Powstające odpady będą zagospodarowywane w trakcie budowy lub przekazywane do unieszkodliwienia. W trakcie eksploatacji drogi nie przewiduje się powstania znaczących ilości odpadów. 

Wody opadowe z terenu projektowanego odcinka drogi odprowadzane będą poprzez przedłużenie istniejącego kanału deszczowego drogi powiatowej z wykonaniem wylotu kanalizacji deszczowej do istniejącego rowu. Przedmiotowe przedsięwzięcie planowane jest do zrealizowania na granicy Czarnorzeckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu oraz poza granicami pozostałych wielkopowierzchniowych form ochrony przyrody, w tym poza granicami obszarów Natura 2000. Najbliżej zlokalizowanym obszarem Natura 2000 względem planowanej inwestycji jest proponowany obszar mający znaczenie dla Wspólnoty „Ostoja Czarnorzecka” (PLH180027), oddalony o ok. 4 km.
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