Jasienica Rosielna, dnia 12.08.2015 r.

         WÓJT GMINY

JASIENICA ROSIELNA 

          woj. podkarpackie
RGG.6220.2.2015
D E C Y Z J A  Nr 2/2015
o środowiskowych uwarunkowaniach

Na podstawie art. 71 ust. 1, ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 84, art. 85 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko           (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 z późn. zm.), a także § 3 ust. 1 pkt 77 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397 z późn. zm.) oraz art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2013 r., poz. 267              z późn. zm.), po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez Inwestora: Gminę Jasienica Rosielna, 36-220 Jasienica Rosielna 240 w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko p.n.: „Rozbudowa i przebudowa oczyszczalni ścieków w Bliznem, gmina Jasienica Rosielna”, na działkach nr ewid. 3091/6, 3092/14, 3092/15, 3094 położonych w miejscowości Blizne, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Blizne, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna i po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Rzeszowie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Brzozowie
orzekam

1) Realizację przedmiotowego przedsięwzięcia i stwierdzam brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia p.n.: „Rozbudowa i przebudowa oczyszczalni ścieków w Bliznem, gmina Jasienica Rosielna”, na działkach nr ewid. 3091/6, 3092/14, 3092/15, 3094 położonych w miejscowości Blizne, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Blizne, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna.
2) Określam warunki realizacji przedsięwzięcia biorąc pod uwagę informacje określone             w art. 63 ust. 1 ustawy,

3) Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi załącznik do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
U Z A S A D N I E N I E

W dniu 24.03.2015 r. od Inwestora: Gminy Jasienica Rosielna, 36-220 Jasienica Rosielna 240 wpłynął wniosek do Wójta Gminy Jasienica Rosielna o wydanie decyzji                                       o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia p.n.: „Rozbudowa i przebudowa oczyszczalni ścieków w Bliznem, gmina Jasienica Rosielna”, na działkach nr ewid. 3091/6, 3092/14, 3092/15, 3094 położonych w miejscowości Blizne, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Blizne, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna.

Do wniosku zgodnie z art. 74 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r.                             o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 z późn. zm.)  dołączono mapę orientacyjną z zaznaczoną lokalizacją inwestycji, kartę informacyjną przedsięwzięcia. We wniosku i w karcie informacyjnej przedsięwzięcia zostały zawarte informacje charakteryzujące planowane przedsięwzięcie.

Na podstawie art. 61 § 4 oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2013 r., poz. 267 z późn. zm.) Wójt Gminy Jasienica Rosielna zawiadomił strony o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację w/w przedsięwzięcia.

Na podstawie § 3 ust. 2 pkt 2 w związku z § 3 ust. 1 pkt 77 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 213, poz. 1397 z późn. zm.) przedsięwzięcie należy zaliczyć do przedsięwzięć określonych w art. 59 ust. 1 pkt 2 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko, tj. do planowanych przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, których realizacja zgodnie z art. 71 ust. 2 pkt 2 ww. ustawy wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

W związku z powyższym na etapie prowadzonego postępowania administracyjnego               w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1, ust. 3 i ust. 4 w związku z art. 78 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r.                           o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 z późn. zm.), Wójt Gminy Jasienica Rosielna wystąpił do organów opiniujących tj. Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Rzeszowie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Brzozowie z pismem o znaku: RGG.6220.2.2015 z dnia 24.03.2015 r.  o wydanie opinii co do obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko i ustalenia ewentualnego zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Rzeszowie pismem o znaku: WOOŚ.4240.1.2.2015.KR-7 z dnia 2015-04-30 wezwał do uzupełnienia braków w karcie informacyjnej przedsięwzięcia. Po usunięciu braków Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Rzeszowie postanowieniem o znaku WOOŚ.4240.1.2.2015.KR-11 z dnia 2015-06-15 wyraził opinię o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia. 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Brzozowie pismem o znaku: PSNZ.4651.3.2015 z dnia 2015-04-08 wyraził opinię, że z sanitarnego punktu widzenia nie zachodzi potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.                 

Ponadto w trakcie prowadzonego postępowania administracyjnego na podstawie art. 63 ust. l ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 z późn. zm.) dokonano analizy wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach oraz załącznika do tego wniosku tj. karty informacyjnej przedsięwzięcia oraz jego oddziaływania na środowisko. Pod uwagę brano czy planowane przedsięwzięcie spełnia łącznie uwarunkowania zawarte w powyższym akcie prawnym. Stwierdzono, że planowane przedsięwzięcie pewnych uwarunkowań nie dotyczy                z uwagi na jego charakter oraz, że planowane przedsięwzięcie nie stanowi zagrożenia dla środowiska przyrodniczego.

Na etapie prowadzonego postępowania nie zgłoszono żadnych wniosków i zastrzeżeń do planowanej inwestycji.

W związku z powyższym po zapoznaniu się z opiniami organów opiniujących oraz po dogłębnej analizie wniosku, Wójt Gminy Jasienica Rosielna w swoim postanowieniu znak:          RGG.6220.2.2015 z dnia 01.07.2015 r. orzekł, że dla przedsięwzięcia pod nazwą: „Rozbudowa           i przebudowa oczyszczalni ścieków w Bliznem, gmina Jasienica Rosielna”, na działkach nr ewid. 3091/6, 3092/14, 3092/15, 3094 położonych w miejscowości Blizne, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Blizne, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.
Niniejsze postanowienie oraz informacja o jego wydaniu zostało zamieszczone                      w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje                       o środowisku i jego ochronie, prowadzonym na stronach internetowych Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Jasienica Rosielna http://jasienica.bip.krosoft.pl/, na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Jasienicy Rosielnej oraz tablicy ogłoszeń Sołectwa Blizne.

W związku z tym, że zgodnie z art. 104 §1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. z 2013 r., poz. 267 z późn. zm.) organ administracji publicznej jest zobowiązany do załatwienia sprawy przez wydanie decyzji – wobec powyższego Wójt Gminy Jasienica Rosielna wydaje powyższą decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach.
Tutejszy Urząd Gminy przed wydaniem niniejszej decyzji o odstąpieniu od obowiązku przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko, dokonał analizy wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach oraz załącznika do tego wniosku tj. Karty informacyjnej przedsięwzięcia oraz jego oddziaływania na środowisko.

Po zapoznaniu się z informacjami zawartymi w Karcie informacyjnej przedsięwzięcia, uwzględnieniu kryteriów selekcji określonych w art. 63 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko, na podstawie których dokonano analizy przewidywanych oddziaływań przedsięwzięcia na poszczególne elementy środowiska, będące w zasięgu jego oddziaływania, stwierdzono brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego zadania i sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko. Przeprowadzono analizę uciążliwości przedsięwzięcia uwzględniając łącznie następujące uwarunkowania i ustalono co następuje:
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia:

a) skala przedsięwzięcia i wielkość zajmowanego terenu oraz ich wzajemne proporcje,

Planowane przedsięwzięcie polega na wykonaniu robót budowlano-montażowych,

związanych z budową, przebudową i rozbudową budynków i obiektów technologicznych istniejącej oczyszczalni w zakresie zaplecza administracyjno-socjalnego oraz instalacji do oczyszczania mechanicznego, biologicznego i gospodarki osadowej, co umożliwi znaczne zwiększenie przepustowości oczyszczalni ścieków (z Qśr.d = 769 m3/d do Qśr.d = 1344 m3/d). Zasadniczym warunkiem rozbudowy i przebudowy jest zapewnienie wysokich standardów jakości ścieków oczyszczonych, zgodnych z aktualnym stanem prawnym oraz zapewnienie ciągłości pracy oczyszczalni ścieków w trakcie jej rozbudowy. W tym celu przewiduje się zastosowanie najnowocześniejszych, dostępnych w technice rozwiązań.

W chwili obecnej oczyszczone ścieki, zgodnie z pozwoleniem wodnoprawnym wydanym przez Starostę Brzozowskiego decyzją z dnia 10 lipca 2008 r. znak SR.6223-03/08, wprowadzane są do powierzchniowych wód płynących rzeki Stobnicy w km 22+179. W ramach niniejszego przedsięwzięcia nie przewiduje się zmiany instalacji odprowadzającej oczyszczone ścieki do odbiornika. (dot. wylotu do odbiornika i końcowego odcinka rurociągu ścieków oczyszczonych). 
Rzeka Stobnica ma wystarczającą przepustowość, biorąc pod uwagę ilość ścieków po rozbudowie oczyszczalni ścieków w Bliznem.

W ramach przedsięwzięcia planuje się m.in.:

· rozbiórkę kraty schodkowej, piaskownika, punktu zlewnego oraz budynku technologiczno-socjalnego,

· wykonanie pompowni ścieków I i II stopnia, pompowni wody technologicznej oraz ścieków dowożonych,

· wykonanie zbiorników retencyjnych ścieków oraz ścieków dowożonych,

· wybudowanie budynku wielofunkcyjnego,
· wykonanie reaktora wielofunkcyjnego,

· wykonanie stacji dmuchaw, stacji dozowania PIX, silosu na wapno oraz dwóch filtrów powietrza.

Zostanie również wykonana sieć międzyobiektowych przewodów technologicznych. Po wykonaniu rozbudowy w oczyszczalni będą funkcjonowały cztery ciągi technologiczne w miejsce dwóch, co ograniczy skutki ewentualnej awarii przemysłowej. Wykonane zostanie również ogrodzenie zabezpieczające przed wodami powodziowymi w formie panelowych barier przeciwpowodziowych.

Realizacja przedsięwzięcia pozwoli na zwiększenie przepustowości przedmiotowej oczyszczalni Qdśr z 769 m3/d do 1344 m3/d. Po rozbudowie oczyszczalnia będzie odbierać ścieki od ok. 12000 równoważnych mieszkańców (RLM).

Realizacja przedsięwzięcia będzie realizowana wg określonego harmonogramu, co pozwoli zapewnić ciągłość pracy oczyszczalni.

W ramach rozbudowy oczyszczalni ścieków zostanie rozebrany mur oporowy                       i zlikwidowany nasyp dookoła istniejącego reaktora wielofunkcyjnego typu „Hydrocentrum”. Zostanie również wykonana uzupełniająca sieć międzyobiektowych przewodów technologicznych, elektrycznych i AKPiA, przebudowa wewnętrznych dróg i chodników oraz budowa nowego ogrodzenia uwzględniająca zabezpieczenie terenu oczyszczalni przed przenikaniem wód zalewowych - powodziowych w formie panelowych barier przeciwpowodziowych.

Na terenie istniejącej oczyszczalni ścieków planuje się modernizację oczyszczalni               w celu adaptacji obiektu do zwiększonej ilości ścieków, poprzez budowę, przebudowę                          i remont.

Przewiduje się przebudowę istniejącej obsługi komunikacyjnej, poprzez przebudowę istniejącej drogi dojazdowej. Projektowane jest uzupełnienie dróg wewnętrznych i chodników             w rejonie nowo budowanych obiektów.

Poza powyższym uzupełnieniem, nie przewiduje się zmiany istniejącego podstawowego układu komunikacyjnego na terenie oczyszczalni ścieków, w tym istniejącego wjazdu.

Ilość miejsc parkingowo – postojowych na terenie objętym inwestycją nie ulegnie zmianie: - 4 szt. samochodów osobowych na dobę.

Projekt rozbudowy i przebudowy oczyszczalni ścieków w Bliznem przewiduje budowę, przebudowę i remont obiektów technologicznych oraz techniczno-socjalnych. Oczyszczalnia ścieków położona jest na ogrodzonym terenie, zajmującym powierzchnię ok. 5600 m2. Rozbudowa oczyszczalni pociągnie za sobą konieczność zwiększenia powierzchni terenu zajmowanego przez oczyszczalnię. Aktualnie teren oczyszczalni zabudowany jest obiektami budowlanymi służącymi do oczyszczania ścieków (zbiorniki i budynki wyposażone                        w specjalistyczne urządzenia) wraz z niezbędną infrastrukturą podziemną. Po rozbudowie powierzchnia obiektów budowlanych oczyszczalni ścieków (w granicach istniejącego ogrodzenia) wzrośnie. Obiekty projektowane, to:

1. Pompownia ścieków II stopnia,

2. Pompownia wody technologicznej,

3. Pompownia wód deszczowych,

4. Zbiornik retencyjny ścieków,

5. Zbiornik retencyjny ścieków dowożonych,

6. Komora rozdzielcza,

7. Studnia pomiarowa,

8. Reaktor wielofunkcyjny projektowany,

9. Stacja dmuchaw projektowana,

10. Studnia pomiarowa ścieków oczyszczonych projektowana,

11. Budynek oczyszczania mechanicznego,

12. Pompownia ścieków dowożonych,

13. Budynek wielofunkcyjny,

14. Silos na wapno,

15. Stacja dozowania PIX,

16. Filtr powietrza I,

17. Filtr powietrza II.
Tereny nie zabudowane, docelowo przeznaczone na rozbudowę oczyszczalni, pokryte są zielenią niską, częściowo średnią i wysoką. Rozbudowa nie pociąga za sobą zmian w zakresie zieleni średniej i wysokiej (wykonanie docelowe).

b) powiązania z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowanie się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie,

Nie występują.

c) wykorzystywania zasobów naturalnych,

Na oczyszczalni ścieków woda wodociągowa zużywana jest do celów socjalno-bytowych oraz porządkowo-technologicznych w ilości ok. 2 m3/d. Po rozbudowie ilość zużywanej wody wodociągowej nie ulegnie zwiększeniu.

Do płukania skratek, piasku, ciągu pomiarowo-spustowego ścieków dowożonych i urządzeń do odwadniania osadu nadmiernego będzie wykorzystywana woda technologiczna (ścieki oczyszczone) w ilości ok. 20 m3/d.

Po rozbudowie planuje się zastosowanie następujących surowców, związanych                    z zamontowaniem urządzeń, koniecznych do wdrożenia nowoczesnych rozwiązań chroniących środowisko:

- Polielektrolit (odwodnienie osadów) - ok. 510 kg/a (dotychczasowe zużycie 400 kg/a).

- Wapno techniczne (palone CaO)  do higienizacji osadu – ok. 95 Mg/a (dotychczasowe zużycie 1,8 Mg/a) – docelowo do granulowania osadu – ok. 260 Mg/a.
d) emisji i występowania innych uciążliwości,

- emisja do powietrza i zasięg oddziaływania

Eksploatacja oczyszczalni ścieków wiąże się z możliwością powstawania charakterystycznych odorów. Projekt rozbudowy i przebudowy oczyszczalni ścieków                    w Bliznem przewiduje hermetyzację i oczyszczanie powietrza z obiektów technologicznych, mogących być źródłem nieprzyjemnych zapachów. Dotyczy to zbiornika retencyjno-uśredniającego ścieków, zbiornika retencyjnego ścieków dowożonych,  budynku oczyszczania mechanicznego, stacji zlewnej. Do oczyszczania powietrza z w/w obiektów przewidziano dwa filtry powietrza (filtr biologiczny i filtr węglowy).

Rozwiązania technologiczne i konstrukcyjne oczyszczalni ścieków spowodują, że oddziaływanie planowanego przedsięwzięcia nie przekroczy standardów jakości środowiska poza granicami terenu, do którego inwestor posiada tytuł prawny.

- emisja hałasu i zasięg oddziaływania

Urządzenia emitujące hałas, to:

• Dmuchawy dostarczające powietrze do systemów napowietrzania w obiektach technologicznych (zaopatrzone w osłony dźwiękochłonne oraz umieszczone                                    w pomieszczeniach technologicznych).

• Agregat prądotwórczy (zaopatrzony w osłonę dźwiękochłonną).

• Wentylatory mechaniczne (zaopatrzone w podstawy tłumiące hałas).

Wszystkie urządzenia emitujące hałas posiadają odpowiednie osłony dźwiękochłonne lub są umieszczone w pomieszczeniach, co ogranicza uciążliwość z tym związaną do terenu oczyszczalni.

- odprowadzaniem ścieków socjalno-bytowych

Ilość i sposób odprowadzania ścieków socjalno-bytowych bez zmian - ścieki bytowe                 z oczyszczalni ścieków w ilości ok. 300 l/d będą odprowadzane do kanalizacji zakładowej oczyszczalni i oczyszczane łącznie ze ściekami dopływającymi na oczyszczalnię z terenu Gminy.

- ilość i sposób odprowadzania ścieków technologicznych

Ściekami technologicznymi w oczyszczalni ścieków są odcieki ze stacji odwadniania osadów, separatora piasku i płuczki skratek. Odcieki te w ilości ok. 30 m3/d będą odprowadzane do kanalizacji zakładowej oczyszczalni ścieków i oczyszczane łącznie ze ściekami dopływającymi na oczyszczalnię z terenu Gminy.
- odprowadzaniem wód opadowych i roztopowych

Do zanieczyszczonych powierzchni szczelnych należy zaliczyć rejon pomieszczeń gospodarki odpadowej oraz stacji zlewnej ścieków dowożonych (o łącznej powierzchni ok. 300 m2). Wody opadowe i roztopowe z tych rejonów będą odprowadzane w ilości ok. 4 l/s do pompowni ścieków i oczyszczane łączne ze ściekami z kanalizacji gminnej w obiektach oczyszczalni ścieków.

Pozostałe powierzchnie dróg i placów oraz powierzchnie dachów obiektów oczyszczalni nie zaliczają się do powierzchni zanieczyszczonych. Wody opadowe i roztopowe z tych rejonów, w ilości ok. 20 l/s będą odprowadzane poprzez pompownię ścieków deszczowych do rzeki Stobnicy.

- gospodarka odpadami (rodzaj, przewidywane ilości i sposób postępowania z odpadami).

Po rozbudowie na terenie oczyszczalni ścieków powstawać następujące odpady                w ilościach:

• Osad z piaskowników w ilości ok. 72 Mg/a – kod odpadu 19 08 02.

• Skratki w ilości ok. 96 Mg/a – kod odpadu 19 08 01.

• Osad nadmierny po higienizacji w ilości ok. 1160 Mg/a (odwodniony przed higienizacją do

ok. 18 % s.m.o.) – kod odpadu 19 08 05 – docelowo granulowanie osadu w wykorzystaniem reakcji egzotermicznej do ok. 90 % s.m.o.
Osad z piaskowników po odwodnieniu mechanicznym i płukaniu będzie gromadzony                     w szczelnych pojemnikach.

Skratki będą płukane i odwadniane, a następnie gromadzone w szczelnych pojemnikach. Odwodniony po higienizacji osad nadmierny (docelowo granulowany) będzie gromadzony                 w magazynie pod wiatą, co zabezpieczy go przed wpływami atmosferycznymi.

- dane dotyczące innych wprowadzanych do środowiska substancji lub energii

Po rozbudowie oczyszczalni ścieków w Bliznem, w ściekach oczyszczonych wprowadzanych do odbiornika (rzeka Stobnica) znajdować się będą następujące ładunki zanieczyszczeń (dla Qdśr):

• ładunek BZT5 – 26,9 kg O2/d

• ładunek ChZTCr - 168,0 kg O2/d

• ładunek zawiesin ogólnych - 47,0 kg/d

• ładunek azotu ogólnego - 20,2 kg N/d

• ładunek fosforu ogólnego - 2,3 kg P/d

Przyjmuje się, że dopuszczalne maksymalne wskaźniki zanieczyszczeń w ściekach oczyszczonych, odpływających z oczyszczalni ścieków będą odpowiadały rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 18 listopada 2014 r. w sprawie warunków, jakie należy spełnić przy wprowadzaniu ścieków do wód lub do ziemi oraz w sprawie substancji szczególnie szkodliwych dla środowiska wodnego (Dziennik Ustaw Rzeczpospolitej Polskiej z dnia 16 grudnia 2014 r., poz. 1800) i będą wynosić zgodnie z załącznikiem nr 2 do w/w rozporządzenia:

• Pięciodniowe biochemiczne zapotrzebowanie tlenu

(BZT5), oznaczone z dodatkiem inhibitora nitryfikacji - 20 mg/l (zaostrzenie ze względu na stan odbiornika)
• Chemiczne zapotrzebowanie tlenu (ChZTCr)

oznaczone metodą dwuchromianową - 125 mg/l

• Zawiesiny ogólne - 35 mg/l

• Azot ogólny (suma azotu Kjeldahla (NNorg + NNH4), azotu azotynowego i azotu

azotanowego) - 15 mg/l

• Fosfor ogólny - 2 mg/l
Realizacja i eksploatacja przedsięwzięcia skutkować będzie wytwarzaniem odpadów. Przestrzegane będą wymogi ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2013 r., poz. 21, z późn. zm.), a w szczególności wytworzone odpady magazynowane będą w szczelnych pojemnikach lub w zadaszonych wiatach, a następnie przekazywane do odzysku bądź unieszkodliwiania.

Podczas realizacji przedsięwzięcia źródłem negatywnych oddziaływań akustycznych będą pracujące maszyny i pojazdy budowlane. Na etapie eksploatacji źródłem hałasu będą dmuchawy dostarczające powietrze do systemów napowietrzania, agregat prądotwórczy oraz wentylatory mechaniczne. Ww. urządzenia będą zaopatrzone w osłony dźwiękochłonne lub będą umieszczone wewnątrz pomieszczeń, co znacząco zmniejszy ich wpływ na klimat akustyczny. Najbliżej położone tereny chronione pod względem akustycznym znajdują się w odległości ok. 270 m od miejsca realizacji przedsięwzięcia.

Biorąc pod uwagę powyższe, można stwierdzić, że realizacja i eksploatacja przedsięwzięcia nie wpłynie na pogorszenie klimatu akustycznego w jego rejonie dotrzymane będą wartości dopuszczalne poziomów hałasu na najbliższych terenach chronionych pod względem akustycznym, określone w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz. U. z 2014 r., poz. 112).

Realizacja przedsięwzięcia będzie się wiązać z emisja zanieczyszczeń pyłowo- gazowych, powodowanych przez pracę maszyn budowlanych. Oddziaływania te będą miały charakter przemijający, ustaną wraz z zakończeniem fazy realizacji przedsięwzięcia i nie wpłyną w stopniu odczuwalnym na stan środowiska w rejonie jego lokalizacji.

W ramach modernizacji oczyszczalni ścieków zaplanowano rozwiązania ograniczające emisję zanieczyszczeń do powietrza. Obiekty technologiczne o możliwej emisji odorów (stacja zlewna, zbiornik retencyjno-uśredniający ścieków, budynek oczyszczania mechanicznego, komora rozdzielcza istniejącego reaktora) będą wykonane jako hermetyczne wyposażone w dwa filtry powietrza: węglowy i biologiczny o skuteczności redukcji zanieczyszczeń odpowiednio >95 % i > 90 %. Ponadto osad nadmierny będzie stabilizowany tlenowo, co ograniczy emisję odorów. Skratki i piasek z piaskownika będą gromadzone w zamkniętym pomieszczeniu                     w szczelnych pojemnikach. Przewiduje się również higienizowanie (docelowo granulowanie) osadu nadmiernego wapnem. Wapno będzie przechowywane w silosie, na którym zastosowany zostanie filcowy filtr odpylający z układem oczyszczania wstrząsowego.

Biorąc pod uwagę ww. rozwiązania technologiczno-organizacyjne, przewiduje się, że realizacja i eksploatacja przedsięwzięcia nie wpłynie na jakość powietrza w rejonie jego lokalizacji.

e) ryzyko wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji  i stosowanych technologii, 

Ze względu na charakter inwestycji w normalnych warunkach eksploatacji nie przewiduje się wystąpienia poważnej awarii.
2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska,  w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolność samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych                               i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a)  obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych,

Nie występują.

b)  obszary wybrzeży, 

Nie występują.

c)  obszary górskie lub leśne,

Nie występują.

d)  obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych,

Zgodnie z „Planem gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły” (M.P.                 z 2011 r. Nr 49, póz. 549) (PGW) jednolite części wód powierzchniowych (JCWP), których dotyczy inwestycja to część „Stobnica od Łądzierza do ujścia” o kodzie PLRW200014226499. Stanowi ona silnie zmienioną część wód. W PGW stan ww. JCWP jest określony jako zły i jest wskazana jako niezagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych, bez derogacji.

W ramach Państwowego Monitoringu Środowiska (lata 2010-2012) potencjał ekologiczny analizowanej JCWP został oceniony jako słaby, stan chemiczny zły. W związku                z tym stan JCWP PLRW200014226499 „Stobnica od Łądzierza do ujścia” został oceniony jako zły.

W świetle zapisów art. 38 d ustawy z dnia 18 lipca 2001 r. Prawo wodne (Dz. U.                 z 2015 r. poz. 469), celem środowiskowym dla sztucznych i silnie zmienionych jednolitych części wód powierzchniowych jest ochrona tych wód oraz poprawa ich potencjału ekologicznego i stanu chemicznego, tak aby osiągnąć dobry potencjał ekologiczny i dobry stan chemiczny wód powierzchniowych, a także zapobieganie pogorszeniu ich potencjału ekologicznego oraz stanu chemicznego.

Zgodnie z ustaleniami „Planu gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły” planowane przedsięwzięcie realizowane będzie w obszarze jednolitej części wód podziemnych (JCWPd) o numerze PLGW2200157, o dobrym stanie wód, niezagrożona nieosiągnięciem ustanowionych dla niej celów środowiskowych.

W myśl zapisów art. 38 e ww. ustawy Prawo wodne, celem środowiskowym dla jednolitych części wód podziemnych jest zapobieganie lub ograniczanie wprowadzania do nich zanieczyszczeń; zapobieganie pogorszeniu oraz poprawa ich stanu oraz ochrona                                 i podejmowanie działań naprawczych, a także zapewnianie równowagi między poborem,                a zasilaniem tych wód tak, aby osiągnąć ich dobry stan.

Inwestycja zlokalizowana jest w obszarze szczególnego zagrożenia powodzią wg opracowania pn.: „I etap studium ochrony przeciwpowodziowej w zlewni Wisłoka - aktualizacja - Określenie zagrożenia powodziowego w zlewni Wisłoka”.

Teren planowanej inwestycji zlokalizowany jest w obszarze GZWP 324 „Dolina rzeki Wisłok”. W ramach inwestycji przewiduje się zabezpieczenie terenu oczyszczalni przed wodami powodziowymi w formie panelowych barier przeciwpowodziowych.

Planowane przedsięwzięcie usytuowane jest poza strefami ochronnymi wyznaczonymi dla ujęć wód powierzchniowej oraz podziemnych. Najbliższe ujęcie wody w Jasienicy Rosielnej zlokalizowane jest w odległości ok. 1,2 km od oczyszczalni ścieków.

Ścieki oczyszczone odprowadzane są do wód rzeki Stobnicy wylotem kanalizacyjnym zlokalizowanym w km 22+179 rzeki. W ramach przedmiotowego przedsięwzięcia nie przewiduje się przebudowy wylotu urządzenia kanalizacyjnego.

Zgodnie z dokumentacją do głównych czynników oddziaływania przedsięwzięcia na elementy jakości jednolitej części wód będą należały:

· zmiana parametrów fizykochemicznych wód płynących,

· zmiana reżimu przepływów poniżej ujścia odbiornika ścieków.

Nie przewiduje się trwałych istotnych oddziaływań na ichtiofaunę w skali JCWP. Warunki życia ryb nie ulegną pogorszeniu. Nie nastąpi redukcja tarlisk, ograniczenie liczebności subpopulacji lub likwidacja schronisk narybku.

Nie przewiduje się również trwałych istotnych oddziaływań na makrofity w skali JCWP. Nie planuje się prac w korycie rzeki. W zakresie planowanych działań nie przewiduje się również prac prowadzących do wzrostu nasłonecznienia lustra wody.

Prowadzone prace nie będą oddziaływać na makrobezkręgowce bentosowe.

W przypadku warunków morfologicznych nie przewiduje się ingerencji w koryto rzeki. Lokalnie w miejscu zrzutu ścieków może dochodzić do zmiany struktury podłoża.

Potencjalne zmiany reżimu hydrologicznego (wielkości i dynamiki przepływów) związane z zrzutem ścieków będą zmianami lokalnymi nie wpływającymi na ocenę stanu elementu w skali JCWP. Realizacja przedsięwzięcia zakłada wzrost przepustowości oczyszczalni. Realizacja inwestycji nie wiąże się z wykonaniem budowli poprzecznych cieku. Brak wpływu zadania na ciągłość cieku.

Z analizy przedstawionej w dokumentacji wynika, iż emisja oczyszczonych ścieków do wód rzeki Stobnica nie wpłynie na zmianę stanu JCWP. Lokalnie nastąpi obniżenie klasy                   w zakresie BZT5 oraz fosforu ogólnego. Zmiany te nie zadecydują o poziomie stężeń ww. substancji w obszarze całej JCWP. Do wód rzeki Stobnica wprowadzane będą ścieki oczyszczone o dopuszczalnej wartości stężeń wskaźników - BZT5 nie więcej niż 20 mgO2/l oraz fosfor ogólny nie więcej niż 2 mg/l.

Zgodnie z uzupełnieniami do karty informacyjnej przedsięwzięcia, wody podziemne zostały nawiercone na głębokości ok. 2,5 m p.p.t. Najgłębsze planowane wykopy przy rozbudowie oczyszczalni zlokalizowane będą na głębokości 0,5 m poniżej zwierciadła wód podziemnych.

Woda do celów socjalno-bytowych i technologicznych w ilości ok. 2 m3/d dostarczana jest z sieci wodociągowej. Do płukania skratek, piasku, ciągu pomiarowo-spustowego ścieków dowożonych i urządzeń do odwadniania osadu nadmiernego będzie wykorzystywana woda technologiczna w ilości 20 m3/d.

Ścieki bytowe w ilości 0,3 m /d będą odprowadzane do kanalizacji zakładowej

i oczyszczane będą łącznie ze ściekami dopływającymi do oczyszczalni.

Ścieki ze stacji odwadniania osadów, separatora piasku i płuczki skratek w ilości ok. 30 m3/d, będą odprowadzane do kanalizacji zakładowej oczyszczalni ścieków i oczyszczane będą łącznie za ściekami dopływającymi.

Wody opadowo-roztopowe z powierzchni szczelnych w rejonie stacji zlewnej ścieków dowożonych oraz pomieszczeń związanych z gospodarowaniem odpadami (piasek, skratki, osady ściekowe) odprowadzane będą systemem kanalizacji deszczowej do oczyszczalni ścieków                   i oczyszczane będą łącznie za ściekami dopływającymi. Wody opadowo-roztopowe                              z pozostałych powierzchni nie zanieczyszczonych odprowadzane będą systemem kanalizacji deszczowych do wód rzeki Stobnica.

Biorąc pod uwagę rodzaj i skalę planowanego przedsięwzięcia oraz jego lokalizację              i zasięg oddziaływania, jak również działania podejmowane w celu minimalizacji skutków jego realizacji i eksploatacji uznano, że przedsięwzięcie to nie spowoduje znaczących oddziaływań na środowisko gruntowo-wodne, w tym na stan jednolitych części wód.

Na terenie oczyszczalni nie funkcjonują żadne źródła spalania paliw kopalnych, tym samym nie jest emitowany dwutlenek węgla będący gazem cieplarnianym. Nie będzie występować emisja gazów cieplarnianych z osadów ściekowych, ponieważ osady będą mieszanie z wapnem. Ponadto osady będą stabilizowane tlenowo.

Reasumując, wpływ modernizacji oczyszczalni ścieków w Bliznem na klimat będzie znikomy.

e)  obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin            i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody,

W pobliżu rozbudowywanej i przebudowywanej oczyszczalni ścieków w Bliznem nie znajdują się obszary szczególnie chronione, w ramach tzw. Europejskiej Sieci Ekologicznej NATURA 2000. Najbliżej położone obszary NATURA 2000, to:

• Kod PLH180032 Jaćmierz – w odległości ok. 14,7 km na południe od oczyszczalni ścieków           w Bliznem. Obszar o powierzchni 174,4 ha położony jest na terenie gminy Zarszyn, pow. sanocki, w Kotlinie Jasielsko-Krośnieńskiej. Obszar został powołany w celu ochrony łąk kośnych położonych nad Pielnicą, prawym dopływem Wisłoka. W obszarze zdiagnozowano jeden                     z największych płatów tradycyjnie użytkowanych i bogatych w gatunki łąk w łuku Karpat. Na uwagę zasługuje także bogata populacja zimowita jesiennego i liczne występowanie rzadkich gatunków motyli.

• Kod PLH180034 Kościół w Dydni – w odległości ok. 15,7 km na południowy wschód od oczyszczalni ścieków w Bliznem. Obszar o powierzchni 198 ha położony jest na terenie gminy Dydnia, pow. brzozowski, na Pogórzu Dynowskim. Obszar obejmuje swoim zasięgiem kościół pw. św. Michała Archanioła i św. Anny wraz z obszarem intensywnego żerowania nietoperzy.  W ostoi stwierdzono największą znaną w woj. podkarpackim kolonię rozrodu nocka dużego. Lasy zajmują ogółem blisko 60 % całej ostoi.

• Kod PLH180030 Wisłok Środkowy z Dopływami – w odległości ok. 3,2 km na północ od oczyszczalni ścieków w Bliznem. Ogółem obszar zajmuje 1064,4 ha i obejmuje rzekę Wisłok na odcinku od zapory w Sieniawie do zbiornika zaporowego w Rzeszowie oraz dolną część rzeki Stobnicy, od mostu drogowego na trasie Domaradz-Golcowa do ujścia. Obszar wyznaczono dla ochrony ichtiofauny, obfitującej w wiele rzadkich, zagrożonych gatunków ryb, znanych w Polsce z nielicznych stanowisk. Łącznie stwierdzono tu ponad 30 gatunków. Oprócz siedlisk właściwych dla ryb, obszar obejmuje także siedliska przyrodnicze (grądy, łęgi wierzbowe            i wierzbowo-topolowe). Do przedmiotów ochrony włączono również łąki świeże                           i zmiennowilgotne, będące ostoją płazów, ptaków i motyli.

• Kod 180027 Ostoja Czarnorzecka - w odległości ok. 4,5 km na południowy zachód od oczyszczalni ścieków w Bliznem. Jest to specjalny obszar ochrony siedlisk o pow. 989,6 ha.

Obszar obejmuje dwa fragmenty zwartego kompleksu leśnego porastającego najwyższe wzniesienia pogórza Dynowskiego: pasmo Suchej Góry i pasmo Królewskiej Góry. Na obszarze ostoi znajdują się cenne siedliska leśne, bytuje dość liczna populacja kumaka górskiego i traszki karpackiej. Stanowisko ma istotne znaczenie dla ochrony populacji nietoperzy.

W odległości ok. 4,7 km na południe od oczyszczalni ścieków znajduje się Rezerwat przyrody Kretówki. Rezerwat znajduje sięna terenie gminy Korczyna i Haczów w woj. podkarpackim. Rodzaj rezerwatu – florystyczny, przedmiot ochrony – naturalne stanowisko cisa w wielogatunkowym lesie mieszanym. Rezerwat utworzono w 1959 r. Na obszarze lasu mieszanego o pow. 96 ha występuje ok. 400 szt. cisów. Niektóre z nich liczą do 16 m wysokości i do 250 lat.

W odległości ok. 1,2 km na zachód od oczyszczalni ścieków rozciąga się Czarnorzecko- Strzyżowski Park Krajobrazowy (pow. 25 784 ha). Park utworzono w celu zachowania walorów krajobrazowych, jakie stanowią najpiękniejsze fragmenty Pogórza Strzyżowskiego i Pogórza Dynowskiego w rejonie wzniesień: Czarny Dział, Góra Królewska, Sucha Góra, Kopce i in. Obejmuje on cenne ekosystemy leśne (48%), w znacznym stopniu naturalne, użytki rolne                     i malowniczy ciąg wychodni skalnych (z rezerwatem „Prządki”). W parku żyje ponad 700 gatunków flory naczyniowej i 226 gatunków kręgowców. Otulinę parku na terenie woj. Podkarpackiego stanowi Czarnorzecki Obszar Chronionego Krajobrazu. W odległości ok. 0,5 km na zachód od oczyszczalni ścieków rozciąga się Czarnorzecki Obszar Chronionego Krajobrazu. Obszar o pow. 10 039 ha położony jest na terenie gmin: Brzozów, Domaradz, Haczów, Korczyna i Wojaszówka. Na terenie Obszaru realizowana jest czynna ochrona ekosystemów, w ramach racjonalnej gospodarki rolnej i leśnej, polegająca na zachowaniu różnorodności biologicznej siedlisk przyrodniczych.
Przedmiotowe przedsięwzięcie planowane jest do zrealizowania poza granicami wielkopowierzchniowych form ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 ustawy              z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013 r. poz. 627, z póżn. zm.). Obszarem Natura 2000 znajdującym się najbliżej przedmiotowego przedsięwzięcia jest obszar mający znaczenie dla Wspólnoty Wisłok Środkowy z Dopływami PLH180030 położony                w odległości ok. 1,7 km od miejsca realizacji przedsięwzięcia.

Biorąc pod uwagę zakres, lokalizację i rodzaj (rozbudowa istniejącej oczyszczalni ścieków na terenach zurbanizowanych, brak wycinki drzew i krzewów), a także charakter skalę generowanych oddziaływań na środowisko, przedsięwzięcie nie będzie wiązać się ze znacząco negatywnym wpływem na środowisko przyrodnicze oraz nie będzie oddziaływać w sposób znaczący na cele ww. obszarów Natura 2000, na integralność tych obszarów oraz spójność sieci Natura 2000. 

Zamierzenie inwestycyjne nie wpłynie negatywnie na siedliska przyrodnicze oraz gatunki fauny i flory i nie naruszy korytarzy ekologicznych.

f)  obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone,

Rozwiązania technologiczne i konstrukcyjne zastosowane przy rozbudowie i przebudowie oczyszczalni ścieków spowodują, że oddziaływanie planowanego przedsięwzięcia nie przekroczy standardów jakości środowiska poza graniami terenu, do którego inwestor posiada tytuł prawny oraz nie spowoduje uciążliwości, tam gdzie tych standardów nie ustalono (w przypadku odorów).

g)  obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne,

Nie występują.
h)  gęstość zaludnienia,

Oczyszczalnia ścieków w Bliznem zlokalizowana jest na terenie zabudowanym                    i zurbanizaowanym. 

i)  obszary przylegające do jezior,

Nie występują.

j)  uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej,

Nie występują.

3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2, wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać,

Nie występuje.

b) transgraniczny charakter oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze,

Planowane przedsięwzięcie nie oddziaływuje transgranicznie.

c) wielkość i złożoność oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej,

Nie występuje.

d)  prawdopodobieństwo oddziaływania,

Nie występuje.

e)  czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania,

      Nie występuje.

Na podstawie powyższych analiz można stwierdzić, że przedmiotowa inwestycja nie wpłynie znacząco na środowisko.
Projektowane przedsięwzięcie zalicza się do grupy przedsięwzięć, dla których przeprowadzenie procedury oceny oddziaływania na środowisko może być wymagane, na podstawie art. 63 ust. 1 w związku z art. 59 ust. 1 pkt 2 i art. 73 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa                  w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 z późn. zm.).

Rodzaj, jak i skala możliwego oddziaływania na środowisko nie kwalifikują przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Oddziaływanie na środowisko planowanego przedsięwzięcia będzie niewielkie, nie spowoduje trwałego zanieczyszczenia lokalnego środowiska. Prawdopodobieństwo negatywnego oddziaływania na środowisko, w zakresie wprowadzanych do powietrza zanieczyszczeń będzie znikome. Rodzaj, jak i skala możliwego oddziaływania na środowisko nie kwalifikują przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 


Planowane przedsięwzięcie swoim zasięgiem nie będzie miało negatywnego wpływu na obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r., o ochronie przyrody, ponieważ znajdują się poza zasięgiem oddziaływania przedsięwzięcia. 



Podsumowując, przedsięwzięcie p.n.: „Rozbudowa i przebudowa oczyszczalni ścieków  w Bliznem, gmina Jasienica Rosielna”, nie wpłynie negatywnie na żaden z elementów środowiska naturalnego oraz nie wpłynie znacząco na środowisko. 

Ponadto uwzględniając opinię Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska                     w Rzeszowie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Brzozowie o braku obowiązku przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko należy stwierdzić, że przedmiotowa inwestycja nie będzie stanowić zagrożenia dla środowiska oraz bezpieczeństwa            i zdrowia ludzi.

Do dnia wydania decyzji nie wpłynęły żadne wnioski, uwagi i zapytania w sprawie prowadzonego postępowania.
W związku z powyższym orzekam jak w sentencji.

P O U C Z E N I E

Zgodnie z art. 72 ust. 3 stawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji             o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 z późn. zm.) decyzję                               o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się m.in. do wniosku o wydanie decyzji                        o pozwoleniu na budowę, decyzji o zatwierdzeniu projektu budowlanego, decyzji o pozwoleniu na wznowienie robót budowlanych, decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu. Wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Krośnie, ul. Bieszczadzka 1 za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji.

Załączniki:

1. Charakterystyka przedsięwzięcia – załącznik nr 1.

Wójt Gminy

Jasienica Rosielna

  mgr Urszula Brzuszek

Otrzymują:
1. Gmina Jasienica Rosielna, 36-220 Jasienica Rosielna 240,

Strony postępowania według wykazu w aktach sprawy,
2. A/a. 

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Rzeszowie, al. Józefa Piłsudskiego 38,                            35-001 Rzeszów,

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Brzozowie, ul. Moniuszki 17,                                             36-200 Brzozów,

3. Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy Jasienica Rosielna,

4. Tablica ogłoszeń Sołectwa Blizne,

5. BIP Urzędu Gminy Jasienica Rosielna, http://jasienica.bip.krosoft.pl/.
        WÓJT GMINY

JASIENICA ROSIELNA

       woj. podkarpackie

Załącznik nr 1 do Decyzji Nr 2/2015 o środowiskowych uwarunkowaniach                        

znak: RGG.6220.2.2015 z dnia 12.08.2015 r.
Jasienica Rosielna, dnia 12.08.2015 r.

Charakterystyka przedsięwzięcia
p.n.: „Rozbudowa i przebudowa oczyszczalni ścieków w Bliznem, gmina Jasienica Rosielna”, na działkach nr ewid. 3091/6, 3092/14, 3092/15, 3094 położonych w miejscowości Blizne, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Blizne, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna
Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na wykonaniu robót budowlano-montażowych, związanych z budową przebudową i rozbudową budynków i obiektów technologicznych istniejącej oczyszczalni w zakresie zaplecza administracyjno-socjalnego oraz instalacji do oczyszczania mechanicznego, biologicznego i gospodarki osadowej, co umożliwi znaczne zwiększenie przepustowości oczyszczalni ścieków (z Qśr.d = 769 m3/d do Qśr.d = 1344 m3/d, RLM = 12000).

W chwili obecnej oczyszczone ścieki, zgodnie z pozwoleniem wodnoprawnym wydanym przez Starostę Brzozowskiego decyzją z dnia 10 lipca 2008 r. znak SR.6223-03/08, wprowadzane są do powierzchniowych wód płynących rzeki Stobnicy w km 2.2+179.                 W ramach niniejszego przedsięwzięcia nie przewiduje się zmiany instalacji odprowadzającej oczyszczone ścieki do odbiornika (dot. wylotu do odbiornika i końcowego odcinka rurociągu ścieków oczyszczonych). 

W ramach powyższego przedsięwzięcia przewiduje się również przebudowę istniejącej obsługi komunikacyjnej, poprzez przebudowę istniejącej drogi dojazdowej.

Oczyszczalnia ścieków położona jest na ogrodzonym terenie, zajmującym powierzchnię ok. 5600 m2 . Rozbudowa oczyszczalni pociągnie za sobą konieczność zwiększenia powierzchni terenu zajmowanego przez oczyszczalnię.

W wyniku analizy wariantów rozbudowy i przebudowy oczyszczalni ścieków                     w Bliznem postanowiono jako wariant realizacyjny wybrać wariant A, w którym zastosowano dotychczasową technologię oczyszczanie biologicznego przy pomocy niskoobciążonego osadu czynnego w reaktorach semiperiodycznych. Przebudowie i unowocześnieniu ulegnie część oczyszczania wstępnego i gospodarka osadowa oczyszczalni ścieków. Rozbudowa i przebudowa oczyszczalni ścieków (w celu zwiększenia przepustowości i zastosowania nowoczesnych rozwiązań techniczno- technologicznych), polegająca na wymianie urządzeń do oczyszczania mechanicznego, wymianie instalacji pompowych, rozbudowie i modernizacji instalacji biologicznego oczyszczania ścieków, rozbudowie instalacji do oczyszczania powietrza oraz przebudowie i rozbudowie instalacji gospodarki osadowej, przyczyni się do poprawy działania oczyszczalni ścieków i nic spowoduje negatywnego oddziaływania oczyszczalni na środowisko.

W trakcie rozbudowy oczyszczalni ścieków zostaną zastosowane rozwiązania, chroniące środowisko. Podjęte działania inwestycyjne są rozwiązaniami chroniącymi środowisko oraz spowodują ograniczenie oddziaływania oczyszczalni ścieków na środowisko, poprzez zmniejszenie emisji:

· zapachów i mikroorganizmów patogennych (modernizacja sposobu usuwania                              i gromadzenia piasku, skratek), zastosowanie filtrów powietrza, stabilizacja tlenowa                        i higienizacja (docelowo granulacja z wykorzystaniem reakcji egzotermicznej) osadu nadmiernego, 

· hałasu (zastosowanie osłon dźwiękochłonnych urządzeń charakteryzujących się wzmożoną emisją hałasu).

Rozwiązania technologiczne i konstrukcyjne oczyszczalni ścieków spowodują, że oddziaływanie planowanego przedsięwzięcia nie przekroczy standardów jakości środowiska poza graniami terenu, do którego inwestor posiada tytuł prawny oraz nie spowoduje uciążliwości, tam gdzie tych standardów nie ustalono (w przypadku odorów).

Planowane przedsięwzięcie nie będzie oddziaływać transgranicznie. Realizacja zamierzenia inwestycyjnego polegająca na rozbudowie i przebudowie oczyszczalni ścieków w Bliznem nie będzie oddziaływać na obszary szczególnie chronione, w ramach tzw. Europejskiej Sieci Ekologicznej NATURA 2000, Rezerwat przyrody, Park Krajobrazowy i Obszar Chronionego Krajobrazu.

Dla projektowanej inwestycji nie planuje się utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania wykraczającego poza istniejące granice.

Należy stwierdzić, że planowana inwestycja po wykonaniu zgodnie                                     z przedstawionymi projektami, spełniać będzie wymagania w zakresie ochrony środowiska.

Wójt Gminy

Jasienica Rosielna

  mgr Urszula Brzuszek

PAGE  
16

