Jasienica Rosielna, dnia 01.10.2009 r.

GG-7627/OFK.HP-M-5/09

D E C Y Z J A  Nr 5/2009

o środowiskowych uwarunkowaniach

Na podstawie art. 104, 107 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tj: Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 z późn. zm.), art. 63 ust. 1, art. 71, 75 ust. 1 pkt 4, art. 84 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku               i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z 2008 r.), § 3, ust. 1, pkt. 46 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych                          z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z 2004 r.) po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez:

Jerzy Śnieżek, zam. Orzechówka 309 A, 36-220 Jasienica Rosielna 

orzekam

stwierdzić brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia p.n.: „Budowa hali produkcyjno - magazynowej” położonej na terenie działki nr ewid. 979 w miejscowości Orzechówka, Gmina Jasienica Rosielna. 

U Z A S A D N I E N I E

W dniu 07.05.2009 r. Pan Jerzy Śnieżek, zam. Orzechówka 309 A, 36-220 Jasienica Rosielna, złożył wniosek do Wójta Gminy Jasienica Rosielna o wydanie decyzji                                o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia p.n.: „Budowa hali produkcyjno - magazynowej” na działce o nr ewid.  979 – położonej w miejscowości Orzechówka w Gminie Jasienica Rosielna. Do wniosku zgodnie z art. 74 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r.                o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227) dołączono mapę orientacyjną z zaznaczoną lokalizacją inwestycji, kartę informacyjną przedsięwzięcia oraz wypis z ewidencji gruntów działek. We wniosku i w karcie informacyjnej przedsięwzięcia zostały zawarte informacje charakteryzujące planowane przedsięwzięcie.
Zgodnie z § 3, ust. 1, pkt. 46 - Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzania raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004 r. Nr 257, poz. 2573 z późń. zm.), zamierzenie inwestycyjne zaliczane jest do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko dla których sporządzenie raportu oddziaływania na środowisko może być wymagane.

W związku z powyższym na etapie prowadzonego postępowania administracyjnego               w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1 w związku z art. 156 oraz na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 2 w związku z art. 78 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U.               z 2008 r. Nr 199, poz. 1227), Wójt Gminy Jasienica Rosielna wystąpił do organów opiniujących tj. Starosty Brzozowskiego i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Brzozowie            z pismem o znaku: GG-7624/OFK.HP-M-5/09 z dnia 19.06.2009 r. o wydanie opinii dotyczącej obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko.

Starosta Brzozowski postanowieniem o znaku SR.7633-34/09 z dnia 30 czerwca            2009 r. uznał , że dla planowanego przedsięwzięcia nie ma obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Brzozowie pismem o znaku: PSNZ.465-19/09 z dnia 2009-07-01 wyraził opinię, że z sanitarnego punktu widzenia nie istnieje potrzeba przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.

Ponadto w trakcie prowadzonego postępowania administracyjnego na podstawie art. 63 ust. l ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227) dokonano analizy wniosku o wydanie decyzji     o środowiskowych uwarunkowaniach oraz załącznika do tego wniosku tj. karty informacyjnej przedsięwzięcia. Pod uwagę brano czy planowane przedsięwzięcie spełnia łącznie uwarunkowania zawarte w powyższym akcie prawnym. Stwierdzono, że wszystkie uwarunkowania są spełnione tzn. że planowane przedsięwzięcie pewnych uwarunkowań nie dotyczy, czy to z uwagi na lokalizację przedsięwzięcia lub jego charakter, lub planowane przedsięwzięcie nie stanowi zagrożenia dla środowiska przyrodniczego.

Na etapie prowadzonego postępowania nie zgłoszono żadnych wniosków i zastrzeżeń do planowanej inwestycji.

W związku z powyższym po zapoznaniu się z opiniami organów opiniujących oraz po dogłębnej analizie wniosku, Wójt Gminy Jasienica Rosielna w swoim postanowieniu znak:           GG-7624/OFK.HP-M-5/09 z dnia 24.07.2009 r. orzekł, że dla przedsięwzięcia pod nazwą „Budowa hali produkcyjno – magazynowej” usytuowanej na działce o nr ewid. 979, położonej    w miejscowości Orzechówka, gm. Jasienica Rosielna nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. 

Niniejsze postanowienie zostało zamieszczone w publicznie dostępnym wykazie danych  o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie, prowadzonym na stronach internetowych Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Jasienica Rosielna http://jasienica.bip.krosoft.pl/ oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Jasienicy Rosielnej.
W dniu 04.09.2009 r. zawiadomieniem znak: GG-7624/OFK.HP-M-5/09 poinformowano strony o zakończeniu postępowania dowodowego przed wydaniem decyzji. Zgodnie z art. 10 Kodeksu postępowania administracyjnego, każda ze stron miała możliwość wypowiedzenia się co do zebranych dowodów i materiałów w ciągu 7 dni od otrzymania pisma. W wyznaczonym terminie nie wniesiono uwag.

W związku z tym, że zgodnie z art. 104 §1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tj: Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071) organ administracji publicznej jest zobowiązany do załatwienia sprawy przez wydanie decyzji – wobec powyższego Wójt Gminy Jasienica Rosielna wydaje powyższą decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach.

Zgodnie z art. 63 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, organ przeprowadził analizę uciążliwości przedsięwzięcia i ustalił co następuje:

1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia:

a) skala przedsięwzięcia i wielkość zajmowanego terenu oraz ich wzajemne proporcje,

Planowane przedsięwzięcie, p.n.: „budowa hali produkcyjno – magazynowej”, położonej na terenie działki nr 979 w miejscowości Orzechówka gm. Jasienica Rosielna, będzie obejmowało budowę nowego obiektu budowlanego, wolnostojącego, jednokondygnacyjnego.                               W projektowanym obiekcie będą się znajdowały pomieszczenia: produkcyjne, magazynowe surowca i wyrobów gotowych oraz socjalne i biurowe. Przewiduje się, że projektowany budynek będzie miał powierzchnię zabudowy około 1500 m2. W części produkcyjnej hali będą prowadzone prace związane z mechaniczną obróbką drewna, montażem elementów krzeseł                 i stołów oraz malowaniem wyrobów. Przedmiotowe przedsięwzięcie będzie zlokalizowane na działce o nr: 979, w miejscowości Orzechówka, o łącznej powierzchni 0,46 ha. Obecnie działka nie jest zabudowana i stanowi łąkę użytkowaną ekstensywnie.
b) powiązania z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowanie się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie,

Nie występują.

c) wykorzystywania zasobów naturalnych,

Woda w projektowanym zakładzie będzie wykorzystywana dla celów socjalno-bytowych zatrudnionych pracowników.
d) emisji i występowania innych uciążliwości,

Podczas funkcjonowania planowanego przedsięwzięcia będzie występowała emisja zanieczyszczeń pochodząca ze spalania drewna oraz procesu malowania. Podczas tych procesów do powietrza będą uwalniane zanieczyszczenia takie jak: tlenki azotów (dwutlenek azotu, tlenek azotu i podtlenek azotu), dwutlenek siarki, tlenek węgla, dwutlenek węgla, pył zawieszony oraz węglowodory alifatyczne. Określone wielkości ładunków emisji, które będą wprowadzone do środowiska podczas eksploatacji planowanego przedsięwzięcia, nie spowodują przekroczeń standardów jakości środowiska poza granicą działki, do której Inwestor posiada tytuł prawny. Źródła hałasu, za wyjątkiem układu odpylającego będą zlokalizowane wewnątrz budynku. Ze względu na punktowy charakter inwestycji, uciążliwość ekspozycji hałasem będzie stała i nie będzie, w granicy działki Inwestora, powodować przekroczeń dopuszczalnego poziomu dźwięku. Szacuje się, że planowane przedsięwzięcie swoim oddziaływaniem będzie mieściło się                       w granicach terenu, do którego Inwestor posiada tytuł prawny.

Emisja, która powstanie podczas realizacji inwestycji oraz jej funkcjonowania, nie spowoduje w żaden sposób zubożenia obszarów chronionych, występujących w pobliżu planowanego przedsięwzięcia.
e) ryzyko wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji                          i stosowanych technologii, 

Przedmiotowa inwestycja nie będzie związana z wystąpieniem poważnych awarii.
2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska,   w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolność samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych                                 i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a)  obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych,

Nie występują.
b)  obszary wybrzeży, 

Nie występują.
c)  obszary górskie lub leśne,

Nie występują.
d)  obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych,

Nie występują.
e)  obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin           i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody,

      Nie występują. 

f)  obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone,

      Przedsięwzięcie nie będzie miało wpływu na obszary, na których standardy środowiska zostały przekroczone.
g)  obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne,

Nie występują.
h)  gęstość zaludnienia,

      Przedsięwzięcie nie będzie miało wpływu na gęstość zaludnienia, gdyż nie ma wpływu na

obszary mieszkalne.

i)  obszary przylegające do jezior,

Nie występują.
j)  uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej,

Nie występują.
3. Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2, wynikające z:

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać,

Nie występuje.
b) transgraniczny charakter oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze,

      Planowane przedsięwzięcie nie będzie miało charakteru o transgranicznym oddziaływaniu.
c) wielkość i złożoność oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej,

Nie występuje.
d)  prawdopodobieństwo oddziaływania,

Nie występuje.
e)  czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania,

Nie występuje.
Oddziaływanie na środowisko planowanego przedsięwzięcia będzie niewielkie, nie będzie miało charakteru nieodwracalnego i nie spowoduje trwałego zanieczyszczenia lokalnego środowiska. Prawdopodobieństwo negatywnego oddziaływania na środowisko, w zakresie wprowadzanych do powietrza zanieczyszczeń będzie znikome. Rodzaj, jak i skala możliwego oddziaływania na środowisko nie kwalifikują przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Ze względu na charakter przedsięwzięcia, jego niewielką skalę oraz usytuowanie a także ze względu na znikomą możliwość przenoszenia się ewentualnych zanieczyszczeń, uciążliwość nie będzie wykraczała poza teren, do którego Inwestor posiada tytuł prawny.

W trakcie prowadzonego postępowania nie wpłynęły żadne wnioski stron postępowania ani też przez inne osoby.

W związku z powyższym orzekam jak w sentencji.

P O U C Z E N I E

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Krośnie, ul. Bieszczadzka 1 za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.

Zgodnie z art. 72 ust. 3 stawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji             o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227) decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się m.in. do wniosku o wydanie decyzji o pozwoleniu na budowę, decyzji o zatwierdzeniu projektu budowlanego, decyzji o pozwoleniu na wznowienie robót budowlanych, decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu. Złożenie wniosku powinno nastąpić w terminie czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.

Zgodnie z art. 86 cyt. wyżej ustawy decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach wiąże organ wydający ww. decyzje.

Załączniki:

1. Karta informacyjna przedsięwzięcia,

2. Charakterystyka przedsięwzięcia.

Otrzymują:

1. P. Jerzy Śnieżek, Orzechówka 309 A, 36-220 Jasienica Rosielna,

2. P. Maria Bryś, zam. 36-230 Domaradz 83,

3. P. Maria Kuśnierczyk, zam. Orzechówka 136, 36-220 Jasienica Rosielna,

4. P. Andrzej Wilusz, zam. Orzechówka 18, 36-220 Jasienica Rosielna,

5. P. Bernadeta Błaż, zam. Orzechówka 19, 36-220 Jasienica Rosielna,

6. Gmina Jasienica Rosielna, 36-220 Jasienica Rosielna 240,

7. a/a.

Do wiadomości:

1. Starosta Brzozowski, ul. Armii Krajowej 1, 36-200 Brzozów,

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Brzozowie, ul. Moniuszki 17, 

36-200 Brzozów,

3. Tablica informacyjna Urzędu Gminy w Jasienicy Rosielnej,

4. BIP Urzędu Gminy Jasienica Rosielna, http://jasienica.bip.krosoft.pl/.

Wójt Gminy
Jasienica Rosielna
                 Marek Ćwiąkała
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