Protokół Nr XXXVIII/2014
sesji  Rady Gminy w dniu 21 lutego  2014r.

Sesję otworzył i obrady prowadził Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Śnieżek. Stwierdził prawomocność obrad – obecnych na sesji było 14 radnych. Powitał przybyłych na sesję radnych, sołtysów, zaproszonych gości - według listy obecności, która   stanowi załącznik do protokołu.

 Przewodniczący Rady odczytał proponowany porządek obrad. 

Porządek obrad  przedstawiał się następująco: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad .

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu  XXXVII  sesji Rady Gminy.

4. Informacja z realizacji  uchwał i wniosków  z XXXVII sesji Rady Gminy.

5. Informacja o pracy Wójta  Gminy  oraz  o działaniach inwestycyjnych gminy od XXXVII sesji .

6. Podjęcie uchwał i wysłuchanie opinii Komisji  w sprawie:  
1) zorganizowania wspólnej obsługi administracyjnej i finansowej prowadzonych przez Gminę Jasienica Rosielna szkół podstawowych, gimnazjum i przedszkoli ,

2) ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagoga, logopedy i psychologa oraz nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin ,  

3) poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasenta i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso
4) wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2014 r. ,

5) zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Jasienica Rosielna ,

6) wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki na 2015 rok ,

7) udzielenia upoważnienia Kierownikowi Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jasienicy Rosielnej do prowadzenia postępowania w sprawach przyznawania zryczałtowanego dodatku energetycznego,

8) udzielenia upoważnienia Kierownikowi Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jasienicy Rosielnej do prowadzenia postępowania w sprawach dodatków mieszkaniowych ,

9) nieodpłatnego przejęcia działek w Bliznem ,

10) wprowadzenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Jasienica Rosielna na rok 2014 .

7. Sprawozdanie z osiągniętych w 2013 roku średnich wynagrodzeń nauczycieli    w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Jasienica Rosielna .

8. Informacja o pracy Komisji w sprawach nie dotyczących uchwał .

9. Zapytania i interpelacje radnych.

10. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

11. Wolne wnioski i informacje.

12. Zakończenie sesji. 
Ad.2.

Wójt złożył wniosek o zmianę  porządku obrad; w punkcie 8 zdjąć projekt uchwały  w sprawie  udzielenia upoważnienia Kierownikowi Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jasienicy Rosielnej do prowadzenia postępowania w sprawach dodatków mieszkaniowych, a w zamian tego wprowadzić projekt uchwały dotyczący                 -   nieodpłatnego przejęcia działek w Bliznem .
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zaproponowany porządek obrad          – który jednogłośnie został przegłosowany .

Ad.3.

Przewodniczący Rady zapytał  czy są uwagi do protokołu z XXXVII  sesji  Rady Gminy –  nikt nie zgłaszał uwag. 

Ad.4.

Przewodniczący  Rady zapytał czy są uwagi do informacji z realizacji uchwał             i wniosków  -  nikt nie zgłaszał  uwag.

Ad.5.

Przewodniczący Rady zapytał czy są pytania, uwagi do informacji o pracy Wójta Gminy oraz o działaniach inwestycyjnych gminy - nikt nie zgłaszał  uwag.

Ad.6.1.
Przewodniczący wspólnego posiedzenia Komisji Bolesław Kudła przedstawił opinię Komisji w sprawie zorganizowania wspólnej obsługi administracyjnej                         i finansowej prowadzonych przez Gminę Jasienica Rosielna szkół podstawowych, gimnazjum  i przedszkoli. W toku dyskusji Komisja wprowadziła następujące zmiany do przedstawionego projektu uchwały – w skład referatu o którym mowa w ust.3 wejdą na mocy porozumienia pracownicy zatrudnieni przy wykonywaniu zadań       w ust.1   w szkołach, docelowo w liczbie 5 etatów, następnie  skreślić punkt 10,         a w punkcie 13 skreślić pierwszą część  do przecinka  -  opinia Komisji pozytywna . 
Przewodniczący Rady zapytał czy są pytania, uwagi do przedstawionego projektu uchwały . Wójt odniósł się do zapisu dotyczącego określenia  liczby  etatów, prosząc  radcę prawnego o zajęcie stanowiska w przedstawionej sprawie.  Radca Prawny poinformowała, że uchwała może być uznana przez Wojewodę jako niezgodna          z prawem , ponieważ Rada przesądza, że w skład referatu wejdą na mocy porozumienia  pracownicy, gdyż oni muszą wyrazić zgodę, następnie zapisu określającego 5 etatów informując, że Rada nie może określać organizacji pracy Wójta .  Przewodniczący Komisji Bolesław Kudła zaproponował pozostawienie treści uchwały tak jak jest przygotowana. Radny Stanisław Pająk także zaproponował pozostawienie projektu uchwały bez zmian. 
Przewodniczący Rady zapytał czy są pytania – pytań nie  było więc przystąpił do odczytania projektu uchwały . Uchwała Nr XXXVIII/303/2014 została podjęta w głosowaniu jawnym , zwykłą większością głosów tj. 1 głos przeciw, 13 głosów za.

Ad.6.2.
Przewodniczący wspólnego posiedzenia Komisji Bolesław Kudła przedstawił stanowisko Komisji w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagoga, logopedy i psychologa oraz nauczycieli realizujących           w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin informując, że  propozycja Wójta to 30 godzin tygodniowo ,  a propozycja Komisji to 26 godzin tygodniowo.
Przewodniczący Rady zapytał czy są pytania – pytań nie było, więc poddał pod głosowanie propozycję Wójta  30 godzin – za było 0 głosów,  następnie poddał pod głosowanie  propozycję Komisji 26 godzin – za przyjęciem było 12  głosów , 2 głosy  wstrzymujące się.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały.  Uchwała Nr XXXVIII/304/2014 została podjęta w głosowaniu jawnym, zwykłą większością głosów tj. 12 głosów za, 2 głosy wstrzymujące się. 

Ad.6.3.
Przewodniczący wspólnego posiedzenia Komisji Bolesław Kudła  przedstawił opinię   Komisji   w  sprawie poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi       w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasenta i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso  - opinia Komisji pozytywna .  

Przewodniczący  Rady odczytał projekt  uchwały  zapytał czy są uwagi – nie było  poddał pod głosowanie – Uchwała Nr XXXVII/305/2014 została podjęta                   w głosowaniu jawnym , zwykłą większością głosów tj. 14  głosów za - jednogłośnie.
Ad.6.4.
Przewodniczący wspólnego posiedzenia Komisji Bolesław Kudła  przedstawił opinię   Komisji w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2014 r. Przewodniczący  Rady  zwrócił się do  Wójta z pytaniem skąd są środki na place fitness. Wójt szczegółowo przedstawił zmiany w budżecie informując, że na Komisji ustalone było, aby przygotować dwie propozycje projektów uchwały  zmian              w budżecie, uwzględniając place fitness i bez placów.
Radna Beata Barska zaproponowała, aby przygotować propozycję ze środkami na drogę na Czarną Górkę  i bez placów fitness . Przewodniczący Komisji Kudła Bolesław zaproponował, aby w projekcie zachować środki na drogę.  
Przewodniczący  Rady ogłosił 10 minutową przerwę w obradach .

Przewodniczący  Rady po przerwie wznowił obrady. Następnie poddał pod głosowanie poprawkę do zmian w budżecie bez placów fitness – 1 głos przeciw, 6 głosów wstrzymujących , 7 głosów za. Przewodniczący Rady poinformował, że place fitness nie zostały przegłosowane .  
Przewodniczący  Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy 2014r. i zapytał czy są uwagi – uwag nie było  poddał pod głosowanie – Uchwała Nr XXXVIII/306/2014 została podjęta w głosowaniu jawnym, zwykłą większością głosów tj. 12  głosów za, 2 głosy wstrzymujące  się .

Ad.6.5.
Przewodniczący wspólnego posiedzenia Komisji Bolesław Kudła  przedstawił opinię   Komisji w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Jasienica Rosielna – opinia Komisji pozytywna .
Przewodniczący Rady zapytał czy są pytania, uwagi – nie było , odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr XXXVIII/307/2014 została podjęta w głosowaniu jawnym – 14 głosów za - jednogłośnie .
Ad.6.6.
Przewodniczący wspólnego posiedzenia Komisji Bolesław Kudła  przedstawił opinię   Komisji w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki na 2015 rok .

Przewodniczący Rady zapytał czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Sołtys wsi Wola Jasienicka Henryk Krzysik zauważył, że bogate wioski z większą kwotą mogą więcej dołożyć i coś zrobić , a Wola Jasienicka to mała wioska  jest to zabezpieczenie pewnych  środków i jeżeli zabraknie tej kwoty to  nic się nie zrobi .
Radny Marek Gerlach –stwierdził, że z funduszu sołeckiego  można zrealizować drobne zadania więc dobre i 20 % pozyskać środków .Proponuje przyjąć ten fundusz. Innych wniosków nie było. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr XXXVIII/308/2014 została podjęta w głosowaniu jawnym, zwykłą większością głosów tj. 7  głosów za, 4 głosy wstrzymujące się , 3 głosy przeciw.

Ad.6.7.
Przewodniczący wspólnego posiedzenia Komisji Bolesław Kudła  przedstawił opinię   Komisji w sprawie udzielenia upoważnienia Kierownikowi Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Jasienicy Rosielnej do prowadzenia postępowania w sprawach przyznawania zryczałtowanego dodatku energetycznego – opinia Komisji pozytywna.  Przewodniczący Rady zapytał czy Pani Kierownik GOPS jest zapoznana z treścią uchwały i czy  nie będzie zbyt dużego obciążenia obowiązkami  GOPS.

Pani Kierownik GOPS odpowiedziała, że jest zapoznana z treścią uchwały, a powierzone obowiązki będą wykonywane. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr XXXVIII/309/2014 została podjęta w głosowaniu jawnym, zwykłą większością głosów tj. 12  głosów za, 2 głosów wstrzymujących się. 

Ad.6.8.
Przewodniczący wspólnego posiedzenia Komisji Bolesław Kudła  przedstawił opinię   Komisji w sprawie nieodpłatnego przejęcia działek w Bliznem  - opinia Komisji pozytywna .

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr XXXVIII/310/2014 została podjęta w głosowaniu jawnym, zwykłą większością głosów tj. 11  głosów za, 3 głosów wstrzymujących się. 

Ad.6.9.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr XXXVIII/311/2014 została podjęta w głosowaniu jawnym, zwykłą większością głosów tj. 11  głosów za, 3 głosów wstrzymujących się. 

Ad.6.10.

Przewodniczący wspólnego posiedzenia Komisji Bolesław Kudła  przedstawił opinię   Komisji w sprawie wprowadzenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Jasienica Rosielna na rok 2014   - opinia Komisji pozytywna .

Przewodniczący Rady stwierdził, że bardziej zajmujemy się bezdomnymi  zwierzętami , a mniej bezdomnymi ludźmi.  Zapytał czy są pytania, uwagi - nie było , odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr XXXVIII/312/2014 została podjęta w głosowaniu jawnym,  zwykłą większością głosów tj. 12  głosów za, 2 głosów wstrzymujących się. 

Ad.7.
Przewodniczący Rady przedstawił sprawozdanie z osiągniętych w 2013 r. średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach  i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Jasienica Rosielna. Przewodniczący Rady zapytał czy do przedstawionej informacji  są pytania – pytań nie było.  Przewodniczący wspólnego posiedzenia Komisji Bolesław Kudła  poinformował, że sprawozdanie z osiągniętych średnich wynagrodzeń nauczycieli za 2013 rok było przedmiotem  posiedzenia Komisji.    Radni ze sprawozdaniem zapoznali się. 
Ad.8.
Przewodniczący posiedzenia połączonych składów Komisji Budżetu oraz Komisji Oświaty Pan Bolesław Kudła  przedstawił informację o pracy Komisji , która odbyła się  18 lutego 2014r. Przedstawił sprawę sprzedaży działki w Jasienicy Rosielnej na którą o zakup złożył podanie Mateusz Szarek zam. Jasienica Rosielna już zużytkowanej. Zasugerował, aby dokonać zamiany działek, celem poszerzenia drogi na Kierkuta.  Przewodniczący  Rady zapytał czy są zapytania do pracy Komisji. Radny Gierlach Władysław – stwierdził, że wnioskował, aby o część tej działki poszerzyć drogę, ale nie ma jak , a przesuniecie istniejącego płotu to będzie też koszt   i wnioskuje aby ustalić cenę tej działki i sprzedać.   Przewodniczący Komisji wspomniał, że była także przedstawiana sprawa zagrożeń płynących z ideologii „Gender”. 

Przewodniczący Rady poinformował, że na posiedzeniu Komisji zapytał Dyrektorów szkół i przedszkoli czy istnieje zagrożenie , otrzymał odpowiedź, że nie. Zaproponował, aby zapoznać się bliżej ze sprawą i poddać pod rozwagę na najbliższej sesji .  
Ad.9

Radna Barska Beata – wnioskowała o sporządzenie dokumentacji na kanalizację      w Bliznem, by  prace te były wykonane oraz  w sprawie zatrudnienia pełnoetatowego  pracowników w referacie oświatowym, by również potraktować tak samo sekretarki zatrudnione w szkołach.
Wójt - poinformował, że jest możliwość pozyskania środków 50/ 50 na kanalizację     i sieci wodociągowe, dotyczy to 75% kanalizacja, 25 % system wodociągowy Dotyczy to dofinansowania  w wysokości 85 % dofinansowania, 15% wkładu własnego. Sugestia Przewodniczącego Rady, aby włączyć w proces projektowania wodociąg w miejscowości Orzechówka w tym wypadku może nie wyjść . Temat       z obszarami sfinansowania na terenie Bliznego i Jasienicy, te obszary nie będą dofinansowane z zewnątrz, jeżeli będzie decyzja Rady będzie to finansowane ze środków własnych  . Odnośnie zatrudnienia będą to zatrudnienia pełnoetatowe          w referacie, natomiast zatrudnienie sekretarek w szkołach należy w gestii Dyrektorów szkół.
Radny Bolesław Kudła – odniósł się do placów fitness poinformował, że jest po spotkaniu z Radą Rodziców przy ZS w Jasienicy, która zrozumiała jaka jest sytuacja finansowa, a jednostkowo jako sołectwo Jasienica nie można się oddzielić od projektu .

Przewodniczący Rady- odniósł się do wykazu wydatków wiejskich w 2013 roku dotyczących opłaty za dostarczenie paliwa gazowego w WDK w Orzechówce            i wynosi 18 200 zł, a nadzór   kotłowni gazowych w budynkach GOK i ZOZ -u 8 tys. zł, stwierdzając, że jest to połowa dostarczonego paliwa. Zapytał  czy nie  jest to za duża kwota .
Radny Bolesław Kudła- zapytał Wójta o tzw. doróbki kanalizacji jeżeli jest dokumentacja czy można to przyłączyć do późniejszego projektu. Bez środków zewnętrznych będzie to duży koszt. Czy można połączyć , czy nie dotyczy to Jasienicy i Bliznego .
Wójt odpowiedział, że jeżeli chodzi o realizację kanalizacji to tak, natomiast na opracowanie dokumentacji nie odpowiedział, że ze względu na brak wiedzy rozdysponowania środków na 2014 rok.

Radny Kudła Bolesław – odniósł się do  wydatków bieżących za 2013 rok w Gminie Jasienica Rosielna stwierdzając, że wydatki na mieniu komunalnym w miejscowości Jasienica to wydatki w wysokości  351 tys. które są większe, przerost  około 160 tys. zapytał czy nadal będzie taka polityka. Następnie przedstawił pismo mieszkańców Jasienicy( Stara Poczta)  w sprawie uregulowań drogi dojazdowej do posesji.
Wójt – odpowiedział, że udzielono odpowiedzi  na piśmie tym osobom , stan korzystania z tej drogi nie zmienił się, stanu  zagrożenia nie widać. Granice, które się pojawiły w działkach , stany te nie zostały uregulowane  Pan Radny Kudła bardzo dobrze zna te sprawy od fachowej strony .
Przewodniczący Rady Gminy – poinformował, że otrzymał te same pisma                   i stwierdził, ze dojazd ten powinien być uregulowany. Gmina nie może się uchylać od załatwienia tej sprawy, a Radny Kudła Bolesław może uczestniczyć w tym temacie.

Radny Kudła Bolesław – stwierdził, że był wnioskodawcą o przyjęcie tej drogi i tak została przyjęta . Zostało to skierowane także do niego i mógłby zaprezentować pewne stanowisko.

Radny Pająk Stanisław – zapytał w sprawie oświetlenia ulicznego stwierdził, że   cena za konserwację jest bardzo wysoka, a nigdy nie widział, aby ktoś konserwował oświetlenie . Zaapelował do Wójta, aby sprawdzić podpisaną umowę i dlaczego jest tak wysoka cena . Następnie stwierdził, że zbliża się posiedzenie Komisji Rewizyjnej i z każdego mienia komunalnego będzie widoczny zysk lub strata, poprosił przygotować na Komisję z każdego mienia komunalnego zysk i koszty. 

Radny Prejsnar Jan - zapytał czy droga na Czarna Górkę będzie realizowana i od kiedy zostaną rozpoczęte roboty.
Radny Kudła Bolesław – oznajmił, że prosiliśmy o przygotowanie kosztorysów na drogi na Jasionkę,  Fiejdaszów, Orlika i zapytał czy jest już coś wiadomo .

Wójt -  udzielił odpowiedzi na pytania i interpelacje radnych ;

-w sprawie kosztów za ogrzewanie w Orzechówce,  poinformował, że na terenie Orzechówki była robiona awaria pieca c. o. koszty te rozpisywane są na poszczególnych najemców,                                                                                             
-w sprawie  oświetlenia ulicznego konserwacja - po przetargu cena  spadła, a                w układzie konserwatorskim nie da się zmienić. Zaproponował zaprosić Prezesa, celem przedstawienia problematyki dotyczącej kosztów konserwacji i wyjaśnienia Umowy na 2014 rok są już podpisane. Do sugestii Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej dostosujemy się, do obiektów kubaturowych zostaną rozpisane przychody i rozchody - w sprawie rozpoczęcie prac drogi na Czarną Górkę  nie odpowiedział, ponieważ środki dopiero zostały zabezpieczone,                                                                          -   w sprawie kosztów dróg na Fiejdasza ,Orlika nie są wiadome na dzień dzisiejszy, informacja ta zostanie przekazana na spotkaniu . Kosztorys na drogę na Jasionkę jest, została zgłoszona droga na Korabia.
Przewodniczący Rady zapytał czy są pytania – pytań nie było.

Ad.11.
Wójt poprosił o stanowisko radnych z Jasienicy w sprawie zakupu działki na drogę do Siwulskiego .Wyjaśnił, że jest to wąski pasek nadający się na drogę .
Radny Kudła Bolesław- poprosił o przedstawienie materiału mapowego, aby doprecyzować o osoby korzystające  z tego dojazdu.
Wójt szczegółowo poinformował Radę o działaniach związanych z  problemem dotyczącym przyłączenia się mieszkańców do istniejących sieci kanalizacyjnych oraz osadników bezodpływowych na terenie gminy.
Radny Prejsnar Jan  - powiedział, że nie przypomina sobie, aby były zabezpieczane środki na przeklasyfikowanie gruntu na drogę Czarna Górka. Zapytał dlaczego Wójt nie poinformował ludzi zainteresowanych, że jest to grunt  pastwisko, a nie droga.

 Wójt powiedział, że byli wszyscy przekonani o tym, że jest to droga tak była przygotowana dokumentacja do celów projektowych , a po sprawdzeniu w ewidencji gruntów  okazało się, że jest to pastwisko.
Radny Gierlach Władysław- poruszył sprawę podłączenia do kanalizacji  12 domów w Jasienicy, jest pozwolenie na przejście przez drogę nr 9. Proponuje, aby to zrobić , zapłacić dokumentację i nie zatrzymywać tego .   
Wójt odpowiedział, że sprawa ta  będzie kontynuowana.

Przewodniczący  Rady zapytał Wójta czy proces doboru i selekcji przyjęć bezrobotnych jest zakończony, czy jest powołana  komisja i kto dobiera osoby do zatrudnienia .

Wójt - odpowiedział, że są limity ustalone przez Powiatowy Urząd Pracy jest zaproponowane  9 etatów na roboty publiczne.  Konsultacje  i sposób wyłaniania kandydatów prowadzone są z  sołtysami. Nie mogą być zatrudniane osoby nie spełniające warunków stawianych przez Powiatowy Urząd Pracy. Jeżeli chodzi             o roboty publiczne, staże są preferencje dla osób ”–25„ i „+50”, jest wiele uwarunkowań, które wyłączają   osoby.
Przewodniczący Rady zapytał Panią Kierownik GOPS czy uczestniczy w doborze           i selekcji  przy zatrudnianiu osób bezrobotnych.
Pani Kierownik GOPS -  odpowiedziała, że nie bierze udziału  .

Radny Jarosz Stanisław – zapytał czy budynki na terenie zalewowym na terenie Bliznego będą podłączane do wodociągu.
Wójt – odpowiedział, że jest konflikt prawny, kto ma rozstrzygnąć czy Urząd Marszałkowski czy Starosta w miesiącu marcu będzie już wiadomo.
Ad.12.
Przewodniczący Rady  stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i ogłosił zakończenie sesji – godz. 16.50
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: A .Fic

Załącznikami do protokołu jest nagranie dźwiękowe na nośnik cyfrowy.
