Jasienica Rosielna, dnia 11.03.2013 r.

RGG.6220.3.2013
ZAWIADOMIENIE
o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji
o środowiskowych uwarunkowaniach 
Zgodnie z art. 39, 40 i art. 61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 z późn. zm.) 
zawiadamiam
że na wniosek złożony przez: P. Irenę Pytlak, zam. ul. 1000 – lecia 12 i P. Stanisława Pytlak, zam. ul. 1000 – lecia 12, 36-200 Brzozów prowadzącego działalność gospodarczą p.n.: Zakład Usługowo – Handlowy Stanisław Pytlak, ul. Legionistów 70, 36-200 Brzozów zostało wszczęte i toczy się postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „Budowa stacji kontroli pojazdów do 3,5 T                    z zapleczem stacji paliw, budowa myjni samochodowej ręcznej dwustanowiskowej, budowa stacji paliw płynnych i LPG (wiaty) ze zbiornikami podziemnymi”, na działkach nr ewid. 4241, 4240 i 4239 położonych w miejscowości Blizne, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Blizne, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna.

Jednocześnie zawiadamia się, że w dniu 11.03.2013 r. wystąpiono do organów wymienionych w art. 64 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji          o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, o wydanie opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, a w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby – co do zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko dla przedmiotowej inwestycji. 

W związku z powyższym, zgodnie z art. 10 Kodeksu postępowania administracyjnego strony tego postępowania mają uprawnienia do brania czynnego udziału w postępowaniu  w każdym jego stadium, a tym samym do zapoznania się z materiałami i dowodami                     w sprawie, uzyskania wyjaśnień, składania uwag i wniosków w terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia. Stronami w powyższym postępowaniu są właściciele             i władający nieruchomościami na których realizowane będzie przedsięwzięcie oraz właściciele           i władający nieruchomościami sąsiadującymi z miejscem realizacji. 

Akta sprawy są dostępne w siedzibie Urzędu Gminy w Jasienicy Rosielnej, 36-220 Jasienica Rosielna, pokój nr. 6, od poniedziałku do piątku w godzinach 7:15 - 15:15. 
POUCZENIE:
Zawiadomienie o wszczęciu postępowania zostanie podane również do publicznej wiadomości poprzez zamieszczenie na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Jasienica Rosielna  http://jasienica.bip.krosoft.pl/ oraz na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy w Jasienicy Rosielnej i Sołectwa Blizne. 
Wójt Gminy
Jasienica Rosielna

      Marek Ćwiąkała

Otrzymują: 

1. Wnioskodawca,

2. Strony postępowania wg wykazu w aktach sprawy,

3. A/a.
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