Jasienica Rosielna, dnia 12.11.2013 r.

RGG.6220.3.2013

Zawiadomienie

Na podstawie art. 10 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.) zawiadamiam, że na wniosek Inwestora: P. Ireny Pytlak, zam. ul. 1000 – lecia 12 i P. Stanisława Pytlak, zam.              ul. 1000 – lecia 12, 36-200 Brzozów prowadzącego działalność gospodarczą p.n.: Zakład Usługowo – Handlowy Stanisław Pytlak, ul. Legionistów 70, 36-200 Brzozów, został zgromadzony materiał dowodowy w postępowaniu administracyjnym dotyczącym wydania decyzji „o środowiskowych uwarunkowaniach” dla przedsięwzięcia p.n.: „Budowa stacji kontroli pojazdów do 3,5 T z zapleczem stacji paliw, budowa myjni samochodowej ręcznej dwustanowiskowej, budowa stacji paliw płynnych i LPG (wiaty) ze zbiornikami podziemnymi”, na działkach o nr ewid.: 4241, 4240 i 4239 – położonych w miejscowości Blizne, gm. Jasienica Rosielna - obręb ewidencyjny Blizne, jednostka ewidencyjna Jasienica Rosielna.

W związku z powyższym, informuję, że w ciągu 7 dni od podania do publicznej wiadomości niniejszego zawiadomienia można zapoznać się z zebranym materiałem dowodowym oraz zgłosić uwagi lub wnioski, w pok. nr 6 Urzędu Gminy Jasienica Rosielna, w godz. 715 - 1515.

Zawiadomienie zostanie podane również do publicznej wiadomości poprzez zamieszczenie na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Jasienica Rosielna  http://jasienica.bip.krosoft.pl/ oraz na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Jasienica Rosielna i w Sołectwie Blizne. 

Po upływie terminu określonego wyżej zostanie wydana decyzja. 

Wójt Gminy

Jasienica Rosielna








    Marek Ćwiąkała
Otrzymują:
1. P. Stanisław Pytlak, zam. ul. 1000-lecia 12, 36-200 Brzozów,

2. P. Irena Pytlak, zam. ul. 1000-lecia 12, 36-200 Brzozów,

3. Strony postępowania w aktach sprawy,
4. A/a. 
