P R O T O K Ó Ł  Nr XXII/2012
sesji  Rady Gminy w dniu 30 listopada 2012r.
Sesję otworzył i obrady prowadził Przewodniczący Rady Gminy. Powitał przybyłych na sesję                      i stwierdził, że obrady są prawomocne – w sesji udział wzięło 13 radnych. Powitał również przybyłych na sesję sołtysów i kierowników jednostek organizacyjnych gminy. Poinformował, że na sesje został zaproszony Komendant Powiatowy Policji.
Następnie Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad.  Wójt Gminy zaproponował wprowadzenie nowego  projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania pn. „Nowoczesny rozwój placówek oświatowych w Gminie Jasienica Rosielna dzięki inwestycjom w przebudowę, modernizację i wyposażenie”. Przewodniczący  wspólnego posiedzenia Komisji  Pan Jan Prejsnar   zgłosił wniosek Komisji o zdjęcie z porządku obrad  projektu uchwały w sprawie  metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz wysokości tej opłaty.
Radny Masłyk Jan wnioskował o  wprowadzenie do porządku obrad  uchwały, która zobowiązałaby  Wójta  do usunięcia usterek po kanalizacji w Orzechówce.

Radca prawny powiedziała, że  od strony formalno- prawnej - należałoby przedłożyć  projekt uchwały, a od strony merytorycznej – brak jest  podstawy prawnej do podjęcia  takiej uchwały.

Przew. Rady powiedział, że wobec uwag radcy nie może przyjąć wniosku radnego Masłyka i poddał pod głosowanie  przyjęcie wniosku zgłoszonego przez Wójta Gminy – został przyjęty jednogłośnie. Następnie poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez  Pana Prejsnara- został przyjęty jednogłośnie. Cały porządek obrad – po wprowadzeniu zmian – przyjęty został  jednogłośnie i przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu  XXII  sesji Rady Gminy.

4. Informacja z realizacji  uchwał i wniosków  z poprzedniej  sesji.

5. Informacja o pracy Wójta  Gminy w okresie między sesjami oraz  o działaniach inwestycyjnych gminy.

6. Informacja o pracy komisji w okresie między sesjami.

7. Podjęcie uchwał w sprawie :  
1) wprowadzenia zmian  w budżecie gminy na 2012r.

2) ponownego rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy

3) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych  na 2013r.
4) ustalenia wzoru deklaracji na podatek rolny, leśny i od nieruchomości dla Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział terenowy w Rzeszowie
5) ustalenia wzoru deklaracji na podatek rolny, leśny i od nieruchomości oraz wzoru informacji na podatek rolny, leśny i od nieruchomości
6) programu współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi  na rok 2013.

7) postanowienia  o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne

8) terminu, częstotliwości  i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi

9) określenia szczegółowego  sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania  tych odpadów

10) ustalenia wzoru deklaracji o wysokości  opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej  przez właścicieli  nieruchomości położonych na terenie Gminy  Jasienica Rosielna
11) zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania pn. „Nowoczesny rozwój placówek oświatowych w Gminie Jasienica Rosielna dzięki inwestycjom w przebudowę, modernizację i wyposażenie”.
8. Zapytania i interpelacje radnych.

9. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

10. Wolne wnioski i informacje.

11. Zakończenie sesji.

Ad.3

Przewodniczący Rady  zapytał czy są uwagi do protokołu XXI sesji Rady Gminy -  nikt nie zgłaszał uwag.
Ad.4

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do przesłanej informacji -  nikt nie zgłaszał uwag.
Ad.5.
Radny Kudła Bolesław  zapytał  w  sprawie zabezpieczenia finansowego na termomodernizacje budynków oraz  czy znany jest termin ogłoszenia przetargu na park.
Wójt odpowiedział, że termomodernizacja jest wprowadzona do wieloletniej prognozy finansowej – nie ma przekroczonej zdolności kredytowej.  Otwarcie ofert na wodociąg odbędzie się w środę  a potem będzie ogłoszony  przetarg na park.

Radny Gerlach Marek  zapytał w sprawie projektu sieci kanalizacyjnej w Woli Jasienickiej.

Wójt odpowiedział, że kompleksowe projektowanie  jest możliwe do uruchomienia  w następnym roku po zabezpieczeniu środków.

Ad.6.

Przew. wspólnego posiedzenia Komisji   Pan Jan Prejsnar  zaproponował, że stanowisko Komisji przedstawi przed każdym projektem uchwały . Nikt z radnych nie zgłaszał sprzeciwu.

Ad.7.1)

Skarbnik Gminy omówiła zmiany do poprzedniego projektu uchwały -  dotacja  dla szkół 85 tys. zł               i 10 tys.  dla OSP Blizne na budowę wiaty.

Przew. wspólnego posiedzenia Komisji   Pan Jan Prejsnar  poinformował, że Komisja  zaproponowała dołożyć 17 tys. zł ze środków własnych  do pokrycia całości  kosztów odpraw  w Zespole Szkół w Bliznem.

Przew. Rady odczytał  uchwałę po wprowadzonych zmianach i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr XXII/191/2012 podjęta została jednogłośnie.

Przew. Rady ogłosił przerwę w obradach . Na  sesję  przybył Komendant  Powiatowy Policji  w Brzozowie, którego Przew. Rady powitał   i poprosił o  wystąpienie. 
Młodszy inspektor Ryszard Kornaga poinformował, że gdy obejmował stanowisko Komendanta o likwidacji Posterunku Policji w Jasienicy Rosielnej było już postanowione. Dodał, że  na terenie gminy  planuje się w przyszłym roku  utworzenie  Zespołu  Dzielnicowych  KPP z obsadą dwóch policjantów.

Wójt Gminy podziękował za przybycie  i powiedział, że  dla potrzeb Policji będzie zabezpieczone pomieszczenie w Urzędzie Gminy.

Kier. GOPS powiedziała, że gdy był Posterunek na miejscu to łatwiej i szybciej można było zorganizować  wyjazd na interwencje do rodzin i prosiła o możliwie szybkie utworzenie  Zespołu na terenie gminy.

Dyr. Zespołu Szkół w Bliznem  wnioskował o podtrzymanie tradycji organizowania wizyt policjanta w szkole.

Komendant  odpowiedział, że nie ma  nic przeciwko żeby takie spotkania organizować.

Radny Masłyk Jan zapytał czy – w dobie komputeryzacji -  dojdzie do sytuacji gdy podczas kontroli drogowej wystarczy okazać się dowodem osobistym. Dodał, że za kierowcą  urządzane są czasem  pościgi  policji  jak za przestępcą.

Komendant odpowiedział, że Policja musi działać na podstawie  obowiązujących przepisów i dopóki  się nie zmienią , to  będą postępować zgodnie z nimi.

Przew. Rady podziękował  Komendantowi za przybycie  na sesję.

Ad.7.2)

Przew. wspólnego posiedzenia Komisji   Pan Jan Prejsnar  odczytał stanowisko  Komisji w  tej sprawie. Nikt nie zgłaszał uwag. Uchwała Nr XXII/192/2012 podjęta została przy 10 głosach za i 3 wstrzymujących się.

Ad.7.3.

Radny Jan Prejsnar poinformował, że opinia Komisji do projektu jest pozytywna.

Przew. Rady odczytał projekt i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr XXII/193/2012 podjęta została przy 12 głosach za i 1 wstrzymującym się. 

Ad.7.4)

Radny Jan Prejsnar poinformował, że Komisja nie miała uwag do kolejnych dwóch uchwał.

Przew. Rady poddał pod głosowanie projekt  - Uchwała Nr XXII/194/2012 podjęta została jednogłośnie.

Ad.7.5)

Nikt nie zgłaszał uwag ani zapytań – uchwała Nr XXII/195/2012 podjęta została  jednogłośnie.

Ad.7.6)

Przew. wspólnego posiedzenia Komisji   Pan Jan Prejsnar  poinformował, że Komisja przychyliła się do wniosku Sekretarz Gminy o dopisanie  w § 8  pkt g) ekologii.

Innych uwag nie było. 

Przew. Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały po wprowadzeniu  zmiany – Uchwała Nr XXII/196/2012 podjęta została jednogłośnie.

Przew. Rady ogłosił 15 min przerwy.

Ad.7.7)

Radny  Jan Prejsnar   poinformował, że Komisja wnioskowała żeby nie przejmować obowiązku odbierania  odpadów z nieruchomości  niezamieszkałych.
Nikt nie zgłaszał pytań.  Przew. Rady poddał pod głosowanie uchwałę – za głosował jeden radny, przeciw było 9, 3 wstrzymało się od głosu – uchwała nie została  podjęta.

Ad.7.8)

Radny  Jan Prejsnar poinformował, że Komisja nie miała uwag do projektu.

Przew. Rady poddał projekt pod głosowanie –Uchwała Nr XXII/197/2012 podjęta została jednogłośnie.

Ad.7.9)

Przew. wspólnego posiedzenia Komisji   Pan Jan Prejsnar powiedział, że Komisja proponowała, żeby odpady segregowane i niesegregowane były  odbierane dwa razy w miesiącu.

Przew. Rady poddał projekt pod głosowanie –Uchwała Nr XXII/198/2012 podjęta została jednogłośnie.

Ad.7.10)

Przew. wspólnego posiedzenia Komisji   Pan Jan Prejsnar poinformował, że Komisja zaproponowała  wprowadzenie do projektu  oświadczenia jako dokumentu potwierdzającego niezamieszkiwanie  w miejscu zameldowania.

Innych uwag nie było.

Przew. Rady odczytał projekt i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr XXII/199/2012 podjęta została przy 12 głosach za i 1 wstrzymującym się.

Ad.7.11)

Radny Gerlach Marek zapytał, czy  projekt dotyczy  wszystkich szkół
Wójt odpowiedział, że wszystkich.

Przew. Rady poddał pod głosowanie  projekt – Uchwała Nr XXII/200/2012 podjęta została jednogłośnie.

Ad.8. 

Radny Masłyk  Jan  wnioskował o kompleksowe usunięcie usterek po kanalizacji w Orzechówce.
Radny Pająk Stanisław wnioskował o pisemne wystąpienie do Zarządu Dróg Wojewódzkich o dokończenie budowy chodnika przy skrzyżowaniu Blizne – Jasienica.

Radny Mroczka Stefan wnioskował o remont drogi na Czarną Górkę.

Radny Śnieżek Krzysztof  prosił o interwencje do ZWiK  w sprawie awarii przy Szkole w Jasienicy.

Przew. Rady zapytał jakie są podjęte  działania  w sprawie drogi na Zagrodę w Bliznem.

Radny Kudła Bolesław zapytał w sprawie środków z  dotacji na wykonanie  przykanalików.

Radna Barska Beata zapytała jakie jest zaawansowanie prac  nad dokumentacją na kanalizację w Bliznem.

Ad.9.

Wójt  udzielił odpowiedzi:

- W sprawie usunięcia usterek  na kanalizacji poprosił o sprecyzowanie na jakich odcinkach ma to miejsce, bo nie ma żadnych zgłoszeń mieszkańców.

- W sprawie  budowy chodnika – będzie  wysłany wniosek.

- W sprawie remontu drogi na Czarną Górkę-  będzie wykonany projekt.

-Awaria przy Szkole  zostanie zgłoszona do ZWiK, ale  należy przygotować się do gruntownego remontu sieci.
- W sprawie drogi na Zagrodę  były przeprowadzone rozmowy z właścicielami gruntów i jest  zgoda znaczącej  grupy osób na usytuowanie drogi w nowym miejscu – zgoda na pas szerokości 8 m  wraz z mediami.  
- W sprawie środków na wykonanie przykanalików  Wójt poinformował, że  fizycznie nie  wpłynęły jeszcze na rachunek gminy i podał przewidywane kwoty na poszczególne sołectwa.

- Dokumentacja na dokończenie  kanalizacji w Bliznem  jest przygotowana do wydania decyzji środowiskowej.

Radny Masłyk Jan  powiedział, że  usterki były zgłaszane , a nie są do chwili obecnej usunięte.

Ad.10.

Przew. Rady udzielił głosu mieszkańcom wsi Blizne, którzy przybyli na sesję w sprawie dojazdu do przysiółka Zagroda w Bliznem. Jeden z nich  powiedział, że  nie wszyscy właściciele wyrażają zgodę na odstąpienie gruntu na nową drogę. Zapytał również, czy gmina jest  taka bogata, żeby robić nową drogę. Dodał, że  jest jeszcze większy konflikt sąsiedzki z tego powodu.
Wójt odpowiedział, że  między zainteresowanymi brakuje rozmowy. Wyjaśnił, że był u  właścicieli i- po konsultacji z rodzinami – są  pozytywne uzgodnienia. Będą jeszcze rozmowy z pozostałymi.  Dodał, że  na poszerzenie starej drogi nadal nie ma  zgody.

Przew. Rady zapytał radnych wsi Blizne czy będą zabezpieczone środki na  ten cel.

Radny Prejsnar Jan  odpowiedział, że była decyzja, żeby konflikt rozwiązać- jak będzie jakaś propozycja , która  załatwi sprawę, to środki zostaną zabezpieczone.

Mieszkanka Bliznego zapytała, czy  obecna droga będzie nadal funkcjonować , mimo  wybudowania nowej drogi.

Wójt odpowiedział, że  jest to droga gminna i nikt jej nie zamyka.

Przew. Rady powiedział, że pewnie są obawy, że  stara droga będzie zawężana.

Wójt powiedział, że należałoby spotkać się z radnymi, sołtysem i uzgodnić rozwiązanie.

Przew. Rady powiedział, że jest deklaracja radnych o zabezpieczeniu środków – należałoby skorzystać z propozycji Wójta Gminy i zaangażować się w sprawę.

Radny Pająk Stanisław powiedział, żeby nie nastawiać negatywnie mieszkańców na radnych  - rozwiązanie sprawy jest zadaniem Wójta, a nie radnych.  Jak będzie rozwiązanie sprawy, to  będą środki, ale nie od razu na drogę  asfaltową.
Wójt powiedział, że najpierw była propozycja na 10m, ale były głosy, że za dużo – to zmniejszono na 8m. Zapytał przybyłego na sesję  mieszkańca Bliznego, czy odstąpi na drogę część swojej działki.

Mieszkaniec Bliznego odpowiedział, że jeżeli na takich warunkach jak Wójt przedstawił , to  przekaże nieodpłatnie. Poprosił o konkretne propozycje.
Wójt odpowiedział, że  przebieg drogi  planowany jest wzdłuż linii energetycznej.

Radny Jarosz Stanisław  zapytał, czy  nowa droga  wychodziłaby do powiatowej, czy do wojewódzkiej  drogi.

Wójt odpowiedział, że  albo na łącznik  albo koło p. Szydłowskiej do drogi wojewódzkiej.
Radny Prejsnar Jan powiedział, że do rozwiązania konfliktu musi być porozumienie stron. Ze strony Rady lepiej byłoby, gdyby droga była w tym miejscu co jest, ale do tego musi być zgoda sąsiadów. Jeżeli Wójtowi nie udało się uzyskać tam zgody, to radni  nie zgodzą się na rozgraniczenie z tego względu, że można podważać  odległości, a  sprawy sądowe są kosztowne i bardzo długie. Oczekujemy, że sąsiedzi  dojdą do porozumienia  co do dotychczasowej drogi, a wtedy radni zgodzą się na  położenie asfaltu  na tej drodze.
Ad.11.

Przewodniczący Rady  stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i ogłosił zakończenie sesji o godz. 16.30.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: E. Długosz

Załącznikami do protokołu jest nagranie przebiegu sesji na nośnik cyfrowy.
