P R O T O K Ó Ł  Nr XI/2011

sesji  Rady Gminy w dniu  2 listopada 2011r.

Sesję otworzył i obrady prowadził Przewodniczący Rady Gminy. Powitał  wszystkich przybyłych na sesję – w sesji uczestniczyło 15 radnych ( 2 radnych przybyło później). Następnie odczytał porządek obrad.

 Wójt Gminy złożył wniosek o wprowadzenie zmian do porządku obrad – projekt uchwały w sprawie zmiany w WPF przesunąć po  uchwale w sprawie zmian w budżecie gminy i wprowadzić dodatkową uchwałę  w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy w pkt 4 jako a i b.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o zmianę porządku obrad – została przyjęta  jednogłośnie. 

Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad .

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu  X  sesji Rady Gminy.

4. Informacja z realizacji  uchwał i wniosków  z poprzedniej sesji.

5. Informacja o pracy Wójta  Gminy w okresie między sesjami oraz  o działaniach inwestycyjnych gminy.

6. Informacja o pracy komisji w okresie między sesjami.

7. Podjęcie uchwał w sprawie :  

1) zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Brzozowskiego

2) zmieniająca uchwałę w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Województwu Podkarpackiemu  na realizację zadania publicznego

3) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Brzozowskiego

4) wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2011r.- 2 uchwały
5) wprowadzenia zmian w wieloletniej  prognozie finansowej

6) zaciągnięcia kredytu długoterminowego na sfinansowanie planowanego deficytu  w 2011r.

7) zaciągnięcia  zobowiązania  na realizację zadania pn. „Poprawa jakości usług w zakresie  pomocy społecznej poprzez rozbudowę i wyposażenie budynku administracji w Jasienicy Rosielnej”

8) upoważnienia Wójta Gminy  do przyjęcia dotacji ze środków fin. NFOŚiGW w Warszawie

9) zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania  finansowego z działalności SPZOZ za 2010r. oraz zatwierdzenia propozycji przeznaczenia  zysku za 2010r. 

10) programu współpracy Gminy Jasienica Ros.z organizacjami pozarządowymi na rok 2012

11) uchwalenia regulaminu przyznawania Nagrody Wójta Gminy za osiągnięcia   w dziedzinie działalności charytatywnej, sportowej, artystycznej i kulturalnej

12) wyrażenia zgody na sprzedaż działki

13) wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości 

14) określenia wysokości  stawek podatku od nieruchomości w gminie Jasienica Rosielna

15) zwolnień od podatków od nieruchomości w gminie Jasienica Rosielna

16) wprowadzenia opłaty targowej w gminie Jasienica Rosielna 

17) obniżenia ceny sprzedaży drewna

18) obniżenia ceny skupu żyta

19) zarządzenia poboru podatku rolnego, leśnego … i wysokości wynagrodzenia za inkasa

20) określenia wysokości stawek podatku  od środków transportowych na 2012r.

21) zmieniająca uchwałę w sprawie wzoru deklaracji i informacji podatkowych.

8. Informacja o oświadczeniach majątkowych złożonych przez radnych, wójta, skarbnika, sekretarza, kierowników jednostek organizacyjnych gminy oraz osób wydających  decyzje  administracyjne.

9. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Jasienica Rosielna w roku szk. 2010/2011

10. Zapytania i wnioski radnych.

11. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

12. Sprawy różne.

13. Zakończenie sesji.

Ad.3.
Przew. Rady poddał pod głosowanie  przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji – został przyjęty jednogłośnie.

Ad.4.

Przew. Rady zapytał, czy są  pytania w sprawie  informacji.

Radny Bolesław Kudła zapytał w sprawie usunięcia usterek na kanalizacji – czy to dotyczy  tylko Orzechówki czy też Jasienicy.

Wójt Gminy odpowiedział, że  dotyczy to Orzechówki. Dodał, że w Jasienicy  jest w trakcie usuwanie  usterek  po wykonaniu  kanalizacji. 

Radny Bolesław Kudła wnioskował o usunięcie  usterek po wykonaniu kanalizacji w Jasienicy.

Ad.5.

Radny Bolesław Kudła zapytał, czy  zmieniło się coś w sprawie rozpatrzenia wniosku o dotację  na budowę wodociągów.
Wójt odpowiedział, że  w poniedziałek wpłynęło pismo o przesunięciu  terminu rozpatrzenia protestu do 15 listopada 2011r.

Ad.6.

Radny  Władysław Gierlach odczytał w zastępstwie protokół posiedzenia Komisji Oświaty odbytego w dniu 26 października br. 

Przew. Komisji Budżetu  odczytał protokół posiedzenia Komisji Budżetu z posiedzenia odbytego w dniu 27 października br.  Radny Stanisław Pająk sprostował, że powiedział, że na basenie jest 2-3 osoby nie na cały dzień tylko w danym czasie.
Ad.7.1)
Przewodniczący  Rady odczytał projekt uchwały – pytań nie było. Poddał projekt uchwały pod głosowanie - Uchwała Nr XI/70/2011 podjęta została jednogłośnie.

Ad.7.2)

Przewodniczący  Rady odczytał projekt uchwały – pytań nie było. Poddał projekt uchwały pod głosowanie - Uchwała Nr XI/71/2011 podjęta została jednogłośnie.

Ad.7.3)

Wójt  poinformował, że kwota podana w uchwale jest już po przetargu.
Przewodniczący  Rady odczytał projekt uchwały – pytań nie było. Poddał projekt uchwały pod głosowanie - Uchwała Nr XI/72/2011 podjęta została jednogłośnie.

Ad.7.4a)

Przewodniczący Rady poinformował, że jest oddzielna uchwała na  środki dla szkół w Jasienicy i Bliznem. 

Radny Pająk Stanisław  złożył wniosek  o przeznaczenie 35 tys. zł dla Zespołu Szkół w Bliznem.
Radna Beata Barska powiedziała, że kwota brakująca w Gimnazjum w Bliznem nie wynika tylko z kosztów utrzymania basenu ale również z kosztów podziału na grupy licznych klas,       co jest wymagane przepisami prawa.

Przew. Rady powiedział, że radni z Bliznego  pewnie się naradzali i przez głosowanie wyrażą swoje stanowisko.

Radny Bolesław Kudła powiedział, że  odbyło  się spotkanie  w sprawie  środków dla SP w Jasienicy i wnioskował o przesunięcie decyzji na następną sesję. Nie było sprzeciwów.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały po wprowadzeniu zmian wynikających z wniosków radnych  i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr XI/73/2011 podjęta została przy    8 głosach za, 1przeciwnym i 6 wstrzymujących się.

Ad.7.4b)

Przew. Rady  przedstawił zmiany w projekcie uchwały w stosunku do projektu  przedstawionego na komisjach  - nikt nie zgłaszał uwag ani pytań.  Następnie odczytał projekt i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr XI/74/2011 podjęta została przy 13 głosach za i 2 wstrzymujących się.
Ad.7.5)

Przew. Rady odczytał  projekt uchwały i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr XI/75/2011 podjęta została jednogłośnie.

Ad.7.6.

Przew. Rady  poinformował, że w projekcie  uchwały jest kwota 1 mln zł. Na posiedzeniu Komisji Oświaty była mowa o  kwocie 500 tys. zł  kredytu. Między czasie zmieniono na  1 mln zł ze względu na otrzymanie informacji, że nie będzie  refundacji wydatków z Urzędu Marszałkowskiego w 2011r. Nikt nie zgłaszał uwag. Następnie odczytał projekt i poddał pod głosowanie – uchwała Nr XI/76/2011 podjęta została przy 14 głosach za i 1 wstrzymującym się. 
Ad.7.7)

Wójt poinformował, że jest to  kontynuacja  tematu rozpoczętego w 2009r. Złożony był wniosek o dotację do programu RPO. Wniosek dotyczy utworzenia zespołu pomieszczeń  dla potrzeb opieki społecznej. W budynku Urzędu Gminy zwolnią  się pomieszczenia, nie będzie również potrzeby adaptacji strychu na salę narad – sala narad będzie w  nowej części budynku. We wrześniu br Zarząd Województwa   podjął decyzję o  pozytywnym rozpatrzeniu  wniosku naszej gminy.
Pani Kierownik GOPS powiedziała, że  musi być uruchomionych 7 stanowisk pracy na okres 5 lat, ale nie ma określone w jakich wymiarach etatów – nie będą to  duże koszty. Powierzchnia użytkowa będzie duża. Będzie tam duża świetlica, która będzie służyć jako sala nard, spotkań . Będą pomieszczenia dostosowane do potrzeb osób niepełnosprawnych, do realizacji  zadań  związanych z uzależnieniami, ze sprawami rodziny itd. 
Radny Marek Gerlach powiedział, żeby te koszty związane z dodatkowym zatrudnieniem nie obciążały mocno budżetu.

Wójt odpowiedział, że  na utrzymanie tych stanowisk można przeznaczyć środki  będące w dyspozycji Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Innych uwag nie było.

Przew. Rady odczytał  projekt i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr XI/77/2011 podjeta została jednogłośnie.

Ad.7.8)

Przew. Rady powiedział, że projekt ten jest związany z ewentualnymi zwrotami za przyłącza kanalizacyjne  wykonane w 2011r. – nikt nie zgłaszał pytań. Uchwała Nr XI/78/2011 podjęta została jednogłośnie.

Ad.7.9)

Przew. Rady poprosił radcę  prawnego o informację na  temat  przedstawionego projektu.

Pani  radca powiedziała, że  Rada Gminy może zmienić uchwałę własną którą podjęła w czerwcu br. Ustawa o działalności leczniczej i poprzednia ustawa o  zakładach opieki zdrowotnej  mówi, że  samodzielny zakład opieki zdrowotnej  decyduje samodzielnie o podziale zysku. Do właściwości Rady Społecznej należy opiniowanie, a do właściwości Rady Gminy zatwierdzanie sprawozdania i podziału zysku. Uzgodnienia były, że do sprawy się powróci.
 Radny Pająk Stanisław  zapytał czy  nie będą potrzebne  środki na odprawy dla pracowników.

Wójt Gminy odczytał pismo  Kierownika SPZOZ w sprawie wysokości środków jakie zostały wydane przez SPZOZ na remonty Ośrodka Zdrowia w Jasienicy – na dostosowanie  obiektu z budżetu gminy  było przeznaczone 50 tys. zł , ze środków SPZOZ 16 tys. zł  oraz na wyposażenie w 2008r. ze środków SPZOZ  wydano 35 tys. zł. Wójt odczytał również  pismo Kierownika SPZOZ w sprawie  stanu finansów Zakładu w przypadku  likwidacji z dniem 29 lutego 2012r. oraz pismo Pani Marty Kopeć i Pana Janusza Kindelskiego informujące, że pracownicy  zatrudnieni obecnie w SPZOZ będą  zatrudnieni w przyszłych niepublicznych zakładach opieki zdrowotnej. 
Pani radca  powiedziała, że w przypadku  likwidacji SPZOZ pracownicy nie maja prawa do odprawy.  Nastąpi  przejście pracowników na podstawie art. 231 KP – pracownicy SPZOZ stają się pracownikami NZOZ. Przejście pracowników nastąpiłoby z mocy prawa. 30 dni przed przejściem pracownicy otrzymują zawiadomienie. Pracownik może  rozwiązać  umowę o pracę. Nie będzie wypowiedzeń ani świadectw pracy. Nastąpi przekazanie akt osobowych do NZOZ –ów.

Przew. Rady powiedział, że pracownicy byliby zaspokojeni, pozostałby zysk likwidacyjny, który wpłynąłby  do budżetu gminy.
Radny Kudła Bolesław powiedział, że był jeszcze wydatek w 2010r.  na Ośrodek Zdrowia w wysokości 32 tys. zł.
Przew. Rady powiedział, że jest nowy projekt uchwały. Na Punkt Lekarski w Orzechówce byłaby kwota 92 tys. zł ( 60 tys. zł + 32 tys. zł). Zapytał, czy pani Kierownik uwzględniła w piśmie kwoty z Uchwały.

Wójt odpowiedział, że odczytał to co było napisane w piśmie.

Radny Kudła Bolesław zapytał radcy, czy jeżeli otrzymuje się zawiadomienie  o zwołaniu posiedzenia Rady Społecznej przysługuje  zwrócenie się do organu z usprawiedliwieniem, że w danym dniu nie może uczestniczyć i co z tego wynika.

Przew. Rady powiedział, że  jest rozpatrywany projekt uchwały Rady, a to czy  posiedzenie Rady Społecznej odbyło się zgodnie to  jest inna sprawa.

Wójt Gminy odpowiedział, że  na posiedzeniu Rady Społecznej było  wymagane kworum i uchwała  została podjęta większością głosów.

Radca  powiedziała, że posiedzenia  Rady Społecznej są ważne, gdy wszyscy członkowie zostali  powiadomieni. To czy członek usprawiedliwi swoja nieobecność, to  jest kwestia grzecznościowa. Obrady są ważne, gdy jest kworum  i nie ma obowiązku przekładania posiedzenia.

Radny Gierlach Władysław powiedział, że  w 2010r. dołożono jeszcze 300tys. zł. Jeżeli pomieszczenia Ośrodka Zdrowia stanowią 1/5, to dołożono 60tys. zł.

Radny Marek Gerlach powiedział, że 1/3 zysku proponowana jest na fundusz zakładu – to jest niesprecyzowane. Może iść na kompromis i to przeznaczyć dla Jasienicy.

Radny Masłyk Jan powiedział, że w tej chwili nie mamy prawa zmieniać wniosku Kierownika SPZOZ – możemy się zgodzić lub nie.

Przew. Rady powiedział, że w Orzechówce leżą te środki na rachunku SPZOZ i nadal będą leżeć, bo nie wiadomo, czy będą środki z PFRON, czy będą  wydatkowane. W przypadku likwidacji  SPZOZ będą zaspokojone oczekiwania Jasienicy.

Sołtys wsi Jasienica Ros. powiedział, że w ubiegłym roku było powiedziane, żeby Jasienica poczekała - z bieżących środków będą przeznaczone dla Jasienicy. W tej chwili znowu się odkłada.

Przew. Rady powiedział, że było już powiedziane na ten temat dużo. Były w obecności lekarzy przedstawione  pewne zapewnienia. 
Radny Gerlach Marek powiedział, że środki na Jasienicę miały iść  na rehabilitację – jest to dobry pomysł i za tym się opowiada.

Wójt Gminy powiedział, że była sugestia żeby na rehabilitację, ale tego zadania nie ma w statucie  SPZOZ. Teraz sytuacja się  zmienia w związku z  wnioskiem o likwidację – z pism wynika, że będą wolne środki które wrócą do budżetu i Rada zdecyduje  na co je przeznaczyć.

Innych głosów nie było.

Przew. Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie – za głosowało 4 radnych, 6 radnych było przeciw, 5 radnych wstrzymało się od głosu.

Przew. Rady stwierdził, że uchwała nie została podjęta.

Ad.7.10)

Pytań nie było. Przew. Rady odczytał projekt  i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr XI/79/2011 podjęta  została jednogłośnie.

Ad.7.11)

Przew. Rady podał propozycje zmiany § 3 – „Wójt Gminy”  zmienić na „Przew. Rady Gminy”  i § 8 -  nagroda dla maksymalnie dwóch osób lub podmiotów, przy czym dla tej samej osoby lub podmiotu nie częściej niż raz na trzy  lata. Innych uwag nie było. Przew. Rady poddał pod głosowanie projekt po  wprowadzeniu zmian – Uchwała Nr XI/80/2011 podjęta została jednogłośnie.
Ad.7.12)

Przew. Rady poinformował, że jest propozycja radnych z Orzechówki, żeby nie wyrazić zgody na sprzedaż działki z uwagi na planowaną budowę chodnika. Dodał, że były prowadzone rozmowy z zainteresowanym i zaproponowano ustanowienie służebności przejazdu.  Innych głosów nie było.

Przew. Odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie – za podjęciem nie głosował nikt, 3 było przeciw, 12 wstrzymało  się od głosu. 

Ad.7.13)

Przew. Rady poprosił radnych z Jasienicy o przedstawienie   swojej propozycji.  Nikt nie zajął głosu. Przew. Rady odczytał projekt i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr XI/81/2011 podjęta została przy 4 głosach za i 11 wstrzymujących się.

Ad.7.14)

Przew. Rady  powiedział, że są różne propozycje stawek  i poddał pod głosowanie kolejne propozycje stawek:
1a)  0,85 zł – za głosowało 15 radnych

1b) 4,33 zł  - za glosowało 15 radnych

1c) 0,30 zł – za nie głosował nikt ,  0,20zł – za głosowało 15 radnych

2a) 0,70 zł – za nie głosował nikt,  0,60 zł – za głosowało 15 radnych

2b) 19,74 zł – za nie głosował nikt,    17,00zł – za głosowało 8 radnych ,    18,50zł- za głosowało  6 radnych

2c)10,24zł – za głosowało 15 radnych
2d) 4,45 zł – za głosowało 15 radnych

2e) 1,40 zł – za głosowało 8 radnych  ,  1,00 zł – za głosowało 7 radnych

3) 2% - za głosowało 15 radnych

Następnie Przew. Rady poddał pod głosowanie  cały projekt – Uchwała Nr XI/82/2011 podjęta  została jednogłośnie.

Ad.7.15)

Przew. Rady zapytał Wójta  w sprawie  propozycji zwolnienia z podatku parkingów.

Wójt odpowiedział, że wycofuje swoją propozycję. Innych uwag nie było.
Przew. Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr XI/83/2011 podjęta została  jednogłośnie.

Ad.7.16)

Przew. Rady powiedział, że są dwie propozycje stawek : 13zł i 12 zł. 

Radny Masłyk Jan powiedział, że w Kolbuszowej opłata targowa od sprzedaży płodów rolnych wynosi 2zł.

Wójt powiedział, że przychód roczny z tego tytułu wynosi około 100 zł.  Dotyczy to głównie straganów  z kwiatami przed świętem Wszystkich Świętych.

Przew. Rady  poddał pod głosowanie  propozycję stawek : 12 zł – za głosowało 8 radnych , 13 zł – za głosowało 7 radnych. Następnie Przew. Rady poddał pod głosowanie przyjęcie całej uchwały – Uchwala Nr XI/84/2011 podjęta została jednogłośnie.

Ad.7.17)

Przew. Rady poddał pod glosowanie propozycje ceny drewna : 176 zł – za głosowało 8 radnych , za propozycją 186,68 głosowało 7 radnych.  Za przyjęciem całej  uchwały  głosowało 11 radnych, 4 wstrzymało się od głosu – Uchwała Nr XI/85/2011.
Ad.7.18)

Radny Mroczka Stefan powiedział, że rolniczo użytkowanych gruntów jest mało – to będzie podatek od ugorów.

Wójt powiedział, że nadal  jest możliwość wyłączenia do 20% ogólnej powierzchni  gruntów z produkcji rolnej  na 3 lata i podatku  od tej powierzchni się nie płaci.

Radny Masłyk Jan powiedział, że nikt nie zapłaci 50 zł za żyto. Zaproponował 47,50zł.
Wójt Gminy powiedział, że kilka lat temu stawka była wyższa i Rada tego nie kwestionowała. Rolnicy otrzymują dopłaty i zwrot podatku akcyzowego zapłaconego w paliwie.

Radny Prejsnar Jan powiedział, że  stawka ta przeszła wtedy tylko jednym głosem. Dodał, że przy cenie drewna i żyta  należy zachować takie same proporcje jak przy wzroście  innych podatków. 
Przew. Rady poddał pod głosowanie propozycje stawek: za 50,00zł – za głosowało 11 radnych,  za 66,76zł   nie głosował nikt, za propozycją 47,50zł głosowało 4 radnych. Następnie Przew. Rady poddał pod głosowanie cały projekt – Uchwała Nr XI/86/2011  podjęta została przy 13 głosach za i 2 przeciwnych.

Ad.7.19)

Radny Prejsnar Jan powiedział, że Wójt  swoje propozycje podatków miał o 100% wyższe niż w 2010r. a inkaso  zaproponował w wys.8% .

Wójt Gminy odpowiedział, że obniżył wynagrodzenie za inkaso do 8%, bo zwiększy się kwota podatku.
Sołtys wsi Wola Jasienicka powiedział, że ostatnia  zebrania przez niego rata to  1 400 zł. Wnioskował, żeby nie zmniejszać  stawki, bo pracy jest  dużo  przy organizacji prac  osób skierowanych z Urzędu Pracy.

Sołtys wsi Jasienica  powiedział, że dużo osób płaci w banku, przez Internet lub kasę  i  tych wpłat u sołtysa jest mniej.

Sołtys wsi Orzechówka  powiedział, że  wystarczy porównać wynagrodzenia sołtysów w innych gminach  i w naszej.
Radny Marek Gerlach  wnioskował, żeby nie zmniejszać wysokości wynagrodzenia za inkaso, bo nigdy nie wiadomo jakie będą  wpłaty u sołtysów, a pracy z bezrobotnymi jest dużo.

Przew. Rady wnioskował, żeby sprawdzić w innych gminach jakie są wynagrodzenia sołtysów.

Wójt odpowiedział, że w Brzozowie jest umowa o pracę.

Przew. Rady poddał pod głosowanie  propozycje stawek: za  8% głosowało 5 radnych , za 7% głosowało 10 radnych. Następnie  Przew. Rady  poddał pod  głosowanie  cały projekt – uchwała Nr XI/87/2011 podjęta została przy 14 głosach za i 1 wstrzymującym się.

Ad.7.20)

Przew. Rady powiedział, że jest  propozycja podwyższenia stawek  obowiązujących w roku ubiegłym na terenie gminy o 10%  i  o 15%. Poddał pod głosowanie  propozycję  podwyższenia o 15% - za głosowało 7 radnych , za propozycją podwyższenia o 10% głosowało 8 radnych.  Następnie Przew. Rady poddał pod glosowanie cały projekt uchwały – Uchwała Nr XI/88/2011 podjęta została  jednogłośnie.

Ad.7.21)

Wójt poinformował, że zmiana wzoru  wynika ze zmiany przepisów. Przew. odczytał projekt i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr XI/89/2011 podjęta została jednogłośnie. 
Ad.8.

Przew. Rady przedstawił informację Wojewody Podkarpackiego o oświadczeniach majątkowych  złożonych przez Przew. Rady i Wójta Gminy oraz informację o oświadczeniach majątkowych złożonych przez radnych. Odczytał pismo Urzędu Skarbowego  z analizy oświadczeń radnych oraz skarbnika, sekretarza, kierowników oraz osoby wydające decyzje administracyjne. Wójt Gminy przedstawił  informacje o oświadczeniach majątkowych złożonych przez skarbnika, sekretarza, kierowników oraz osób wydających decyzje administracyjne.
Ad.9.

Przew. Rady powiedział, że  informacja była analizowana na komisjach. Dodał, że  w szkołach z małą liczbą dzieci w oddziałach  powinny być wyższe wyniki w nauce, a tak nie jest. W opinii fachowców przy małej liczbie dzieci zanika konkurencyjność i rywalizacja.
Radny Masłyk Jan powiedział, że  występują  trzy podmioty: uczeń,  nauczyciel i rodzic. Nauczyciel zazwyczaj nie przypisuje  sobie winy – winny jest uczeń i rodzic.

Innych głosów nie było.

Ad.10.

Przew. Rady  zapytał w sprawie dalszych przyłączeń  do kanalizacji w Orzechówce  budynków których właściciele  wpłacili za przyłącz. Co dalej ze ściąganiem wpłat od osób którzy nie wpłacili, a budynki ich zostały podłączone i co z egzekwowaniem  przestrzegania prawa w zakresie ochrony środowiska.
Wójt odpowiedział, że sołtys wsi Orzechówka przekazał  wpłaty w październiku. Trzeba doprojektować niektóre obszary. Dodał, że trzeba przeznaczyć  środki na kontynuację  wykonania przyłączy. Obecnie nie  ma technicznych możliwości na uruchomienie upomnień do mieszkańców - trwa rozliczenie  inwestycji i przygotowywanie wniosku o płatność.

Sołtys wsi Orzechówka poinformował ile budynków jest do podłączenia, ile budynków  jest podłączonych a nie ma wpłat.
Przew. Rady  zapytał dlaczego środki zostały wpłacone dopiero w październiku.

Sołtys odpowiedział, że wpłacił za te budynki które zostały podłączone i wyrównał różnice wynikające z pomyłek, a za tych którzy nie zostali jeszcze podłączeniu to nie mógł wpłacać.

Radny Jarosz  Stanisław zapytał w sprawie dokumentacji na Budy.

Wójt odpowiedział, że Pan Boroń przekazał informację, że rodzina Milczanowskich nie wyraża zgody na przebieg kanalizacji po ich działce.

Radny Jarosz  Stanisław powiedział, że  ma informacje, że  wyrażają zgodę.

Przew. Rady zaproponował, żeby Wójt odbył w tej sprawie spotkanie z mieszkańcami i projektantem.
Radny Masłyk Jan powiedział, że „złote klamki” to nie są jego słowa. Taka była odpowiedź na pytanie co jeszcze trzeba zakupić do Ośrodka Zdrowia w Jasienicy. Przedstawił  swoją opinię do ustaleń z   posiedzenia Rady Społecznej. Poinformował, że w Orzechówce jedna ze studzienek jest przykryta nadal eternitem. Przedstawił również opinię mieszkańców, że nie otrzymują odpowiedzi na pisma które wpłynęły do Urzędu Gminy nawet  kilka miesięcy temu i zamierzają złożyć skargę w tej sprawie.

Radny Kudła Bolesław  wnioskował o podjęcie działań w kierunku opracowania dokumentacji na kanalizację i wodociąg dla wsi Jasienica Rosielna. Dodał, że z informacji          z realizacji budżetu gminy wynika, że do dyspozycji wsi Jasienica zostało 2,7tys. zł. Było spotkanie z Panią Dyrektor SP w Jasienicy w sprawie dodatkowych środków  i  odłożona została decyzja do następnej sesji.  Zwrócił się do Pani Skarbnik, żeby  każdy wydatek  był znany radnym.
Skarbnik Gminy  odpowiedziała, że  ona jedynie ewidencjonuje to co już zostało wydatkowane.

Przew. Rady powiedział, że o wydatkach decyduje Wójt .

Radny Pająk Stanisław zapytał, czy będzie asfalt na drodze na Szlamę.

Ad.11

Wójt Gminy odpowiedział na pytania radnych :
- usterki po wykonaniu kanalizacji w Jasienicy  usuwa inny podmiot niż wykonawca; od wykonawcy będą dochodzone  płatności,

-  dokumentacja na kanalizacje w pozostałych rejonach Jasienicy  i  na wodociąg będzie realizowana- trzeba zabezpieczyć środki na 2011 lub 2012r.
- w sprawie remontu drogi na Szlamę – zamiast zabiegać o remont, to pojawia się wniosek            o usunięcie rurarzu i zapowiedzi, że  gmina  dopuściła się samowoli budowlanej,

- co do usterek po wykonaniu kanalizacji mam informację, że wszystkie usterki zostały usunięte; jeżeli są jeszcze w terenie jakieś usterki – to proszę zgłosić gdzie to jest.
Ad.12.

Radny Marek Gerlach zapytał w sprawie  oświetlenia drogi w kierunku Woli Jasienickiej. Wnioskował   o przeanalizowanie  sprawy wynagrodzeń  sołtysów w innych gminach.

Radny Bolesław Kudła wnioskował o wyznaczenie terminu spotkania radnych z wójtem w sprawie wydatków  z budżetu wsi Jasienica.
Wójt odpowiedział, że spotkanie  się odbędzie.
Sołtys wsi Jasienica  powiedział, że realizuje to co jest  ustalone na zebraniach wiejskich, Radzie Sołeckiej i Radzie Gminy – są takie sprawy w terenie, których realizacji  mieszkańcy się  domagają.

Radny Mroczka Stefan podziękował za  realizację remontów  przystanków autobusowych i wnioskował o wykonanie przejścia dla pieszych na  Zarychowej ulicy.

Wójt odpowiedział, że temat  był procedowany i nie uzyskał pozytywnej opinii  uprawnionych organów.

Radny Mroczka Stefan zapytał, czy jest możliwe do wykonania  oświetlenie na Kozią Górkę.

Wójt odpowiedział, że to będzie realizował co zadecydują radni, ale są ważniejsze sprawy  - chodnik, droga, zatoka autobusowa.
Radny Pająk Stanisław  wnioskował o  wykonanie chodnika koło skrzyżowania w Bliznem.

Wójt odpowiedział, że  sprawa ta była zatrzymana z uwagi na planowaną przebudowę skrzyżowania, jeżeli nie jest to realizowane, to będziemy  przystępować do  wykonania chodnika.
Radny Prejsnar Jan  wnioskował o utwardzenie placu przy zatokach autobusowych.

Wójt odpowiedział, że będzie to wykonane w najbliższych dniach.

Radny Pająk Stanisław wnioskował, żeby Wójt  w porozumieniu z sołtysem wsi wytypowali drogę do remontu i  przystąpić do wykonania projektu.

Wójt wnioskował, żeby inne wsie też się określiły w temacie  schetynówek.

Radny Gierlach Władysław podniósł sprawę  kanalizacji w rejonie drogi nr 9  w Jasienicy Rosielnej oraz  sprawę mieszkańców, którzy  przekazali  swoje pole a teraz mają tylko żądania w stosunku do gminy. Dodał, że  dwa miesiące temu  Jasienica miała do dyspozycji ok. 100 tys. zł i wnioskował wtedy, żeby bez zgody radnych nie były wydawane żadne środki. Do kwoty 40 tys. zł to była wiedza, a o 60 tys.zł  wydatkowanych z budżetu  nie wiadomo  kto zadecydował. 
Wójt powiedział, że w sprawie trasy przebiegu kanalizacji w Jasienicy musi wypowiedzieć się projektant – trzeba tak to zaprojektować, żeby  było to najmniejszym kosztem.

Przew. Rady zaproponował, żeby na spotkanie radnych zaprosić również projektanta i  wtedy uzgodnić.

Przew. Rady poinformował, że Pani Brzuszek prosiła o przekazanie, że GOPS otrzymał  29tys. zł na dożywianie w szkołach

Ad.13.

Przew. Rady  stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i ogłosił zakończenie sesji o godz.  18.00.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: E.Długosz

Załącznikami do protokołu są kasety magnetofonowe z nagraniem przebiegu sesji – 3 szt. Ponumerowane od 1/XI/2011  - 3/XI/2011.
