P R O T O K Ó Ł  Nr XII/2011

sesji  Rady Gminy w dniu 25 listopada 2011r.
Sesję otworzył i obrady prowadził Przewodniczący Rady Gminy. Powitał przybyłych na sesję                  i stwierdził, że obrady są prawomocne – w sesji udział wzięło 15 radnych.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad.  Wójt złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały zatwierdzającej wniosek pn.  „Szansa dla każdego…”- indywidualizacja nauczania w klasach I-III w Gminie Jasienica Rosielna. Dodał, że jest to  program przy 100% dofinansowaniu ze środków  zewnętrznych.

Przew. Rady  zaproponował wprowadzenie  tego projektu jako pkt 7.9) – poddał pod głosowanie  zmianę porządku obrad. Zmiana została  przyjęta jednogłośnie. Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad .

2. Przedstawienie porządku obrad.

3.  Przyjęcie protokołu  XI  sesji Rady Gminy.

4.  Informacja z realizacji  uchwał i wniosków  z poprzedniej sesji.

5.  Informacja o pracy Wójta  Gminy w okresie między sesjami oraz    o działaniach inwestycyjnych gminy.

6.  Informacja o pracy komisji w okresie między sesjami.

7.  Podjęcie uchwał w sprawie :  

1) wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2011r.

2)  likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Jasienicy Rosielnej

3)  podziału samorządowej instytucji  kultury – GOK i utworzenia GOK i Biblioteki Publicznej

4) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków

5)  uchwalenia dopłat  do ceny dostarczanej wody i odprowadzanych ścieków

6)  wyrażenia zgody na sprzedaż działek

7)  wyrażenia zgody na dzierżawę działek

8)  zmieniająca uchwałę w sprawie nieodpłatnego przejęcia działek

9)  zatwierdzenia realizacji projektu pn.  „Szansa dla każdego…”- indywidualizacja nauczania w klasach I-III w Gminie Jasienica Rosielna.
8. Zapytania i wnioski radnych.

9.  Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

10.  Sprawy różne.

11.  Zakończenie sesji.

Ad.3
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu XI sesji Rady Gminy -  został przyjęty jednogłośnie.

Ad.4

Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania do przesłanej informacji.

Radny Masłyk Jan  powiedział, że w kwestii usunięcia  usterki na studzience kanalizacyjnej w Orzechówce nic się nie zmieniło.

Wójt odpowiedział, że problem został rozpoznany i  zostanie  usunięty w najbliższym czasie.

Ad.5.

Radny Kudła Bolesław powiedział, że  doszły do niego informacje od mieszkańców Jasienicy, że radni zrezygnowali z budowy wodociągu - prosił o podawanie informacji pełnej. Zapytał również jakie jest zaawansowanie prac  odnośnie pkt. 3 informacji.

Przew. Rady poprosił Wójta o odpowiedzi w punkcie – sprawy różne.

Ad.6.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty odczytał protokół  posiedzenia Komisji Oświaty w dniu  17 listopada 2011r. 

Przew. Komisji Budżetu odczytał  protokół posiedzenia Komisji Budżetu w dniu  21 listopada 2011r. 

Ad.7.1)

Wójt Gminy poinformował, że zmiany dotyczą  wydatków na  zatrudnienie dwóch osób  w nowych obiektach w Bliznem i w  Woli Jasienickiej.

Przew. Rady zapytał, czy udało się porozumieć z Dyr. ZS w Bliznem w kwestii zatrudnienia   w obiekcie w Bliznem . Wójt odpowiedział, że nie. Są to osoby  zatrudnione w ramach  skierowania  z PUP .

Przew. Rady zapytał, czy radni z Bliznego podtrzymują  propozycję odłożenia  decyzji o dodatkowych środkach dla ZS w Bliznem na następną sesję. 

Radny Pająk Stanisław odpowiedział, że jest tak jak w projekcie  uchwały.

Przew. Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr XII/90/2011 podjęta została  przy 13 głosach za i 3 wstrzymujących się.

Ad.7.2.

Wójt Gminy powiedział, że dużo było rozmów na ten temat. Są na sesji obecni lekarze – można zadać  jeszcze pytania. Radni są  przedstawicielami społeczeństwa i decydują w imieniu społeczeństwa. Odczytał również opinię Rady Społecznej SPZOZ w tej sprawie.

Radna Barska Beata  zapytała jaka jest w tej chwili  kwota na koncie  SPZOZ i jaka jest przewidywana na 29 lutego 2012r.

Pani Marta Kopeć odpowiedziała, że  w tej chwili nie wiadomo – było ok. 200 tys. zł. Za luty Fundusz przekaże   do 25 marca – ok.80 tys. zł. Wtedy SPZOZ nie będzie istniał, więc środki wpłyną na konto gminy. Zostanie ok. 40 tys. zł na czysto, zobowiązujemy się  jeszcze  dołożyć ok. 40 tys. zł. Zysk niewykorzystany przechodzi na przyszły rok – przejdzie 90 tys. zł. Pozostaje sprawa Orzechówki – jeżeli będzie realizacja  to będą wydatki.

Pani Barska Beata zapytała, czy to  będzie 130 tys. zł.

Pani Kopeć odpowiedziała, że nie – jak nie  będzie  realizowana Orzechówka, to zostanie 90 tys. zł.

Wójt Gminy zapytał, czy nie jeszcze plus 30 tys. zł

Pani Kopeć odpowiedziała, że nie . Pieniądze z zysku przestają być zyskiem, tylko powiększają fundusz zakładu.  W zeszłym roku  zysk  przeznaczony na Orzechówkę  nie został wykorzystany   i  przeszedł na fundusz zakładu. Dodała, że na pewno nie będzie długu i  będą zabezpieczone środki na Orzechówkę.

Radny Woźniacki Jacek powiedział, że naprzedostatnim  posiedzeniu Rady Społecznej padło stwierdzenie, że  nie ma potrzeb zakupu sprzętu, a po ostatnim posiedzeniu  Rady Społecznej  Pani Kierownik powiedziała, że teraz  zacznie się inwestowanie.

Pani Kopeć  Marta powiedziała, że od 2014r. będzie  obowiązek prowadzenia  dokumentacji elektronicznie – do tego celu trzeba  po 3  zestawy komputerów  i drukarki. Jeżeli miałby być problem, to nie będą kupować tego sprzętu. Do niedawna nie było o tym mowy, ale po ostatnim szkoleniu  zostało nam przekazane, że  jest obowiązek przejścia  na formę elektroniczną.  Potrzeba modernizacji Orzechówki będzie przed zakupem komputerów. 

Radny Gerlach Marek zapytał co skłoniło lekarzy do  założenia nzoz-ów.  Jest to niezrozumiałe w sytuacji  jak wszystko dobrze funkcjonuje i  generowany jest dochód.

Pan Kindelski  Janusz powiedział, że  umawiali się z p. Kopeć , że będą doprowadzać  gabinety do  wymogów Ministra Zdrowia – w bieżącym roku się to załamało. Są podejmowane decyzje  niezależnie od nas, które nie idą  w tym  kierunku, tylko  w kierunku  struktur, które nie  funkcjonują w ramach SPZOZ. Jest to też nieekonomiczne -  zakup sprzętu w żadnej formie nie wróci  do nas.  Obecnie środki te można wykorzystać  na zawarcie np. zawarcia  umowy z dodatkowym specjalistą.

Radny Masłyk Jan  powiedział, że jesteśmy przedstawicielami  społeczeństwa i podejmujemy decyzje, ale  w tej chwili dużo mieszkańców jest  zaskoczonych w formie pozytywnej i negatywnej  - to jest nieuniknione. – ale obawy są duże.  Gdyby doszło do jakichś  zmian, to  może być różnie – głównie chodzi o tych , którzy mają  dojść na piechotę  - oni boją się zmian. 

 Należałoby podjąć jakieś działania  uświadamiające , bo  obawy społeczeństwa są duże  -  zaproponował odłożenie tej decyzji o  np. 3 miesiące.

Przew. Rady  powiedział, że zawsze obawy są, ale poza  gminą istnieje wiele nzoz-ów .

Pan Kindelski  Janusz powiedział, że forma  i kształt się zmieni, ale postępowanie z pacjentami  zostanie takie samo – nie będzie tak, że  jeden pacjent będzie gorszy od drugiego. Gwarantujemy, że chorymi będziemy się opiekować. Dodał, że ma listę osób  których zatrudni. Całe działanie też  jest kontrolowane przez Fundusz.  Nie może być tak, że będzie jedna pielęgniarka na całą gminę.  Dochód jest uzależniony od liczby pacjentów. Postępowanie lekarza i pielęgniarek będzie  takie samo.

Pani Kopeć Marta powiedziała, że obawy są przerysowane, bo pacjent nie rozpoznaje czy jest leczony  w  publicznym czy w niepublicznym. Zmieni się nazwa, a finansuje dalej NFZ – ten sam lekarz, te same pielęgniarki, co najmniej ten sam standard.

Radny Śnieżek  Krzysztof  zapytał, czy czas pracy  w nowym nzoz będzie  wydłużony – chcemy uniknąć zatłoczonych  poczekalni.

Pan Kindelski Janusz powiedział, że  godziny pracy  ustalone są przez NFZ- nie może zdecydować, że od 6 00 do 21 00. Lekarz ma być dostępny w SPZOZ 7 godzin 35 minut. W nzoz-ie czas pracy jest nieograniczony i może być dłużej. Wydłużenie jest więc możliwe.

Pani Kopeć Marta  potwierdziła to.

Przew. Rady  zapytał kto będzie likwidatorem.

Wójt odpowiedział, że  Pani Marta Kopeć będzie powołania zarządzeniem Wójta.

Pani Kopeć powiedziała, że wszystkie  ruchomości będą  własnością gminy.

Wójt powiedział, że  ze sprzętem  komputerowy nie będzie problemu, ale oprogramowania  nowe jednostki muszą sobie kupić nowe.

Radny Kudła Bolesław  zapytał jak będzie zorganizowana praca Ośrodka Zdrowia w Jasienicy w ramach nzoz.

Pan Kindelski powiedział, że  na terenie gminy będzie dostępny od 8 00 do 18 00 – w Orzechówce i w Jasienicy. Jest to odległość  3 km i jeżeli jest zgłoszenie wizyty domowej, to z Orzechówki jedzie do Jasienicy i odwrotnie. Do tej pory też tak było. Ośrodki Zdrowia są otwarte od 7 00  do 18 00 i jest tam pielęgniarka.

Przew. Rady powiedział, że  Pan Kindelski złożył wypowiedzenie, a pacjenci nie chcą stracić  lekarza. 

Pan Szarek Tadeusz powiedział, że  mieszkańcy wypowiadają się żeby Pana Kindelskiego  nie stracić.

Radny Prejsnar Jan  powiedział, że chciałby uzyskać  zapewnienie, że pracownicy będą zatrudnieni na co najmniej  1 rok, bo były przerabiane  przekształcenia i  wiązały się ze zwolnieniami.

Pani Kopeć powiedziała, że  wcześniej było zupełnie inaczej. Teraz nie ma tego problemu. Umowa nie zostanie przedłużona  pracownikowi, który jest emerytem, również ze względu na wiek.

Pan Kindelski powiedział, że  podpisze umowy na czas nieokreślony. Dodał, że może być również  rezygnacja z pracy  higienistki, ale jest to jej decyzja. 

Radny Prejsnar Jan powiedział, że likwidacja kojarzy się z tym, że likwidator tak długo likwiduje dopóki wszystkiego nie sprzeda. 

Pani Kopeć powiedziała, że  nie ma żadnej pożyczki, na 100% będzie przelana ostatnia transza z NFZ. Nie może być żadnych strat. Będzie  około 80 tys. zł – długów  nie będzie. Trzeba zapłacić wynagrodzenia,  ZUS  i rachunki. 

Radny Pająk Stanisław  powiedział, że  SPZOZ  wypracował zysk, ale z budżetu gminy też  były  przekazywane duże środki na remonty  Ośrodków Zdrowia.

Pani Kopeć powiedziała, że dalej Ośrodki pozostają własnością gminy i są na użytek pacjentów.

Radny Pająk Stanisław  powiedział, że gdyby teraz były dokonywane zakupy to byłoby to nie w porządku.    To co  zostanie  oddać na gminę.

Pani Kopeć  powiedziała, że nie będą kupować sprzętu komputerowego, a reszta środków zostanie.

Wójt powiedział, że to co ma wykonać lekarz, czy  pielęgniarka  opisuje umowa z NFZ. Stan techniczny obiektów jest dobry – nowe podmioty muszą uzyskać  opinię  Sanepidu.

Innych głosów nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr XII/91/2011 podjęta została przy 9 głosach za i  6 wstrzymujących się.

Ad.7.3)

Przew. Rady zapytał czy są pytania. Dodał, że  projekt był omawiany na komisjach.

Nikt nie zgłaszał zapytań.

Przew. Rady powiedział, że Wójt wiązał z tą uchwałą zmiany na lepsze. Jeżeli uchwała nie zostanie podjęta, to  nadal podtrzymujemy obietnice o poszerzenie oferty przez GOK i podjęcie starań o pozyskanie większej ilości środków  zewnętrznych. 

Przew. Rady odczytał projekt  uchwały i poddał pod głosowanie -   za podjęciem uchwały nie zagłosował nikt, przeciwnych było 14, 1 wstrzymał się od głosu – uchwała nie została podjęta.

Ad.7.4)

Przew. Rady poprosił Wójta o informacje na temat propozycji   rezygnacji ze zwolnienia z podatku od sieci kanalizacyjnej.

Wójt odpowiedział, że  przy uwzględnieniu podatku od budynku oczyszczalni  stawka za ścieki wzrośnie- Zakład zapłaciłby podatek do gminy,  z budżetu dopłata zwiększyłaby się, a z terenu Starej Wsi byłoby 6 tys. zł więcej.

Przew. Rady zapytał, czy  na budżet gminy nie miałoby to wpływu.

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że jest to neutralne w stosunku do budżetu.

Nikt nie zgłaszał propozycji zmian do uchwały.

Przew. Rady odczytał projekt i poddał  pod głosowanie – Uchwała Nr XII/92/2011 podjęta została przy 14 głosach za i 1 wstrzymującym się.

Ad.7.5)

Przew. Rady przedstawił propozycje stawek dopłat do wody: propozycja Wójta0,43 zł, propozycja Komisji Oświaty  0,50zł , propozycja Komisji Budżetu 0,48zł – za pierwszą propozycją głosował  1 radny, za drugą propozycją głosowało 6 radnych, za trzecią propozycją głosowało 8 radnych.

Następnie przedstawił propozycje  dopłat do ścieków : Wójta Gminy 1,25zł, Komisji Oświaty  1,50zł, Komisji Budżetu 1,56zł  - za pierwszą propozycją  nikt nie zagłosował, za drugą propozycją  głosowało 5 radnych, za trzecią propozycją  głosowało 10 radnych.

Przew. Rady poddał pod glosowanie całą uchwałę – Uchwała Nr XII/93/2011 podjęta została jednogłośnie.

Ad.7.6)

Nikt nie zgłaszał uwag.

Przew. Rady odczytał projekt uchwały  i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr XII/94/2011 podjęta została przy 9 głosach za i 4 wstrzymujących się.

Ad.7.7)

Radny Kudła Bolesław  powiedział, że po konsultacji z radnymi  z Jasienicy proponuje wykreślenie       z wykazu działki nr 1019/6 . Za tą propozycją głosowało 9 radnych, 4 wstrzymało się od głosu.

Przew. Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr XII/95/2011 podjęta została przy 11 głosach za  i  2 wstrzymujących się.

Ad.7.8)

Wójt wyjaśnił, że w poprzedniej uchwale był błąd. Pytań nie było.

Przew. Rady poddał  projekt pod głosowanie – uchwała Nr XII/96/2011 podjęta została przy 12 głosach za i 1 wstrzymującym się.

Ad.7.9)

Wójt Gminy poinformował, że wniosek  został sporządzony przed wakacjami. Całość jest finansowana  ze środków zewnętrznych. Odpowiedział na pytanie radnych, że  wydatki były rozdysponowywane  nie według klucza ale według rodzaju zajęć jakie były proponowane oraz że jest to wniosek systemowy - nie było konkursu tylko wyznaczona była kwota. 

Innych głosów nie było.

Przew. Rady odczytał projekt i poddał pod głosowanie – uchwała Nr XII/97/2011 podjęta została jednogłośnie.

Ad.8.

Radny Pająk Stanisław  poprosił o uzupełnienie  informacji z realizacji zadań oświatowych  o ilość zatrudnionych  pracowników.

Radny Masłyk Jan powiedział, że jak były podpisywane umowy na podłączenia do kanalizacji, to mówiono, że stawki opłat będą się obniżać. Wnioskował o przeanalizowanie opłat za konserwację  oświetlenia ulicznego, bo koszty są bardzo duże. Proponował rozeznanie  sprawy oznaczeń WO- własność odbiorcy – opłaty są niższe.

Radny Gerlach Marek powiedział, że są zastrzeżenia dotyczące wyposażenia Domu Ludowego w Woli Jasienickiej.

Ad.9.

Wójt odpowiedział  na pytania radnych :

 - informacja oświatowa  zostanie uzupełniona na najbliższe komisje,

- w sprawie konserwacji  oświetlenia były prowadzone rozmowy z wykonawcami; będą prowadzone  negocjacje wraz z innymi  gminami i powiatem; słupów będących własnością  odbiorcy jest w gminie niewiele,

- w sprawie wyposażenia obiektu na Woli -  chcieliśmy zakupić jak najlepsze, kosztowało nas to 15% ceny,  reszta  finansowana z projektu, jeżeli będą wady to będziemy składać reklamacje

- w sprawie wodociągu – wniosek  był składany na Blizne i Jasienicę – został rozpatrzony negatywnie, również protest został oddalony; informowałem, że jest możliwość  złożenia wniosku na wartość 4 mln zł – wtedy padł wniosek z Bliznego o  wykonanie projektu , który został zlecony. Wniosek Pana Kudły  odebrałem jako do wykonania w 2012r., bo w 2011r. nie było zabezpieczonych środków. Nadal jest to traktowane jako temat gminny – średnice rur są tak projektowane żeby możliwe było  spięcie z pozostałymi miejscowościami gminy.

Przew. Rady zapytał czy całe 200 tys. zł jest przeznaczone na Blizne.

Wójt Gminy odpowiedział, że na dokończenie procesu projektowego w Bliznem  na 2012r. potrzebne jest  70 tys. zł. 

Radny Kudła powiedział, że w obiegu jest informacja, że  zaniechano działania w tym kierunku w Jasienicy.

Ad.10.

Przew. Rady powiedział, że pojawiają się pisma ze szkół o dodatkowe środki . Zapytał czy  była możliwość zablokowania  zatrudnienia nowego nauczyciela w Orzechówce.

Wójt odpowiedział że do podziału subwencji przyjmowany jest stan  z września ; to co potem się zmieni  nie powoduje  zmiany wysokości subwencji. Poinformował, że w poniedziałek będzie spotkanie z dyrektorami szkół. 

Wójt poinformował o opublikowanym we Wspólnota  rankingu   gmin w których jest  najniższy koszt utrzymania  administracji w stosunku do liczby mieszkańców – gmina Jasienica jest na 10. pozycji w skali kraju.  Odpowiedział również na pytanie dot. spłaty kredytów  w nawiązaniu do uruchomionych już inwestycji w gminie – na 2013r. gdyby nie było już nowych inwestycji potrzeba zaoszczędzić 1 mln zł .

Radny Gierlach Władysław  powiedział, że przy remoncie drogi nr 9 wadliwie wykonano przepust             i będzie to powodować  spływanie wód opadowych na drogę powiatową. 

Sołtys wsi Jasienica Rosielna  prosił o złożenie wniosku do GDDK o  zarurowanie  odcinka przy drodze nr 9 w rejonie Płosiny.

Przew. Rady przekazał podziękowania Pani Kierownik GOPS za dodatkowe środki  na dożywianie dzięki czemu gmina otrzymała dodatkową dotację od wojewody. Wnioskował również o  podjęcie czynności w zakresie  ochrony środowiska ( kanalizacja, usuwanie odpadów stałych).
Radny Jarosz Stanisław zapytał  kiedy będzie  wykonany przyłącz gazowy do nowego budynku w Bliznem i  czy będzie wykonana zatoka autobusowa przy drodze  wojewódzkiej.

Wójt odpowiedział, że  gaz powinien być przyłączony do końca roku ; na zatokę  jest już dokumentacja – nie trzeba dodatkowych gruntów.

Radny Kudła Bolesław  zapytał czy rów na Płosinie ma być wykonany ze  środków gminy, czy GDDK.

Wójt odpowiedział, że jest to poza pasem drogowym , ale gmina będzie  wnioskować do wykonawcy remontu  o  wykonanie.
Radny Śnieżek Krzysztof poparł wniosek Pana Sołtysa

Przew. Rady zwrócił uwagę, że na parkingu koło przystanku w Orzechówce pracownicy  parkują samochody – prosił o  przeprowadzenie rozmów.

Wójt Gminy odpowiedział, że   zobowiąże dyrektora szkoły, żeby  pracownicy parkowali na innym parkingu.

Radna Górniak Agata wnioskował o  utwardzenie drogi na Czarną  Górkę. Zwróciła również uwagę  na sposób utwardzenia zatok przystankowych. 

Wójt odpowiedział, że toczy się tam sprawa związana z zasiedzeniem i  trzeba poczekać na zakończenie  tego procesu.  W sprawie utwardzenia zatok przystankowych  – w przyszłym roku planowane jest wykonanie tam kostki.
Radny Kudła Bolesław zapytał czy wykonawcy mostu  na Orzechówkę było wskazane miejsce wywożenia urobku.

 Sołtys wsi Jasienica Rosielna powiedział, że  ziemię wykonawca przekazał  nieodpłatnie  a teren  uzgodniono z nim, bo jest tam potrzeba  dowiezienia jeszcze więcej ziemi.

Innych pytań nie było.

Ad.11.

Przew. Rady  stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i ogłosił zakończenie sesji – godz.16.15.
Protokołowała: E.Długosz

Załącznikami do protokołu są kasety magnetofonowe z nagraniem przebiegu sesji  szt.2 ponumerowane 1/XII/2011 – 2/XII/2011.
