PROTOKÓŁ  Nr  XIII/2011

sesji Rady Gminy  odbytej w dniu  1 grudnia 2011r.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy , powitał przybyłych na sesję oraz stwierdził, że w sesji udział bierze 14 radnych. Odczytał wniosek Wójta Gminy              o zwołanie sesji nadzwyczajnej.
Zapytał czy do przesłanego porządku obrad są jakieś uwagi. Nikt nie zgłaszał uwag. Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad .

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3.  Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania pn. "Poprawa jakości usług w zakresie pomocy społecznej poprzez rozbudowę i wyposażenie budynku administracyjnego w Jasienicy Rosielnej”
4. Zakończenie sesji
 Ad. 3.

Wójt Gminy wyjaśniła, że projekt uchwały dotyczy zwiększenia wysokości udziału  środków własnych  w planowanej inwestycji rozbudowy budynku Urzędu Gminy o 52 tys. zł  z uwagi na zmianę  wysokości  wydatków niekwalifikowanych. Dodał, że  dofinansowanie tego zadania jest bardzo korzystne i poprosił o podjęcie uchwały.
Radny  Gerlach Marek  zapytał czy jest możliwe dofinansowanie  do kosztów późniejszego zatrudnienia pracowników.

Pani Brzuszek Urszula  powiedziała, że jest wymagana efektywność projektu przez okres minimum 5 lat   poprzez uruchomienie  7 stanowisk pracy. Nie oznacza to, że  ma to być 7 etatów – koszty będą minimalizowane  poprzez   uruchamianie tych stanowisk w ramach umów zleceń.

Wójt dodał, że te stanowiska powinny  funkcjonować w takiej gminie jak nasza, ale ze względu na  ograniczone możliwości lokalowe i finansowe  nie były uruchamiane. Potrzeby były okazjonalnie  rozwiązywane przez doraźne umowy- zlecenia. 
Innych uwag nie było.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr XIII/98/2011 podjęta została jednogłośnie.

Ad.4.

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i ogłosił zakończenie sesji o godz. 16.15.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:E.Długosz

Załącznikami do protokołu są kasety magnetofonowe z nagraniem przebiegu sesji – szt. 1 o numerze  XIII/2011
