P R O T O K Ó Ł   Nr VII/2011

sesji Rady Gminy w dniu 28 kwietnia 2011r.

Sesję otworzył i obrady prowadził  Przewodniczący Rady Gminy, który powitał przybyłych na sesję i stwierdził, że obrady są prawomocne – w sesji uczestniczy 14 radnych.

Przewodniczący Rady odczytał proponowany porządek  obrad. 

Wójt Gminy zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad w pkt. 7. projektu uchwały w sprawie  zwolnień dróg od podatku od nieruchomości. 

Radny Błaż Zbigniew  zaproponował zdjęcie z porządku obrad uchwał w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż działek  (pkt7.ppkt.5). Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie proponowane zmiany -  zostały przyjęte jednogłośnie. Porządek przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad .

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu  VI  sesji Rady Gminy.

4. Informacja z realizacji  uchwał i wniosków  z poprzedniej sesji.

5. Informacja o pracy Wójta  Gminy w okresie między sesjami oraz  o działaniach inwestycyjnych gminy.

6. Informacja o pracy komisji w okresie między sesjami.

7. Podjęcie uchwał w sprawie :  

1) wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2011r.

2) zmian w  wieloletniej prognozie finansowej Gminy Jasienica Rosielna

3) określenia szczegółowych  zasad i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym, przypadających  Gminie Jasienica Rosielna oraz jej jednostkom organizacyjnym

4) powołania Rady Społecznej SPZOZ w Jasienicy Rosielnej

5) zmiany uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości.
8. Zapytania i wnioski radnych.

9. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

10. Sprawy różne.

11. Zakończenie sesji.

Ad.3. 

Przew. Rady  poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu poprzedniej sesji –  przyjęty został jednogłośnie.

Ad.4.

Nikt nie zgłaszał uwag.

Ad.5.

Radna Beata Barska zapytała, czy w sprawie  projektu  sieci kanalizacyjnej wsi Blizne  od ostatniej sesji coś się zmieniło.
Wójt odpowiedział, że jest kłopot z przejściem  sieci przez teren przy Delikatesach Centrum.

Przew. Rady zapytał Wójta o  wyniki spotkania w Cmolasie. 

Wójt odpowiedział, że  Cmolas prowadzi kryty basen  i wystosowano zaproszenie celem wymiany informacji na  temat systemów  pozysku energii.
Ad.6.

Przewodniczący Komisji Oświaty przedstawił informację z posiedzenia Komisji w dniu 26 kwietnia– protokół w załączeniu.

Przewodniczący Komisji Budżetu przedstawił protokół posiedzenia z dnia 27 kwietnia –  załączeniu.

Radny Masłyk Jan powiedział, że według niego inż. Chomont przyszedł nie przygotowany  na spotkanie  w sprawie  wodociągów, skoro nie wiedział, że   studnie nie są  wykonane.

Przew. Rady powiedział, żeby do tej sprawy wrócić w punkcie- sprawy różne. 

Ad.7.1)

Przew. Rady powiedział, że projekt był omawiany na komisjach, zmieniło się  w zakresie zwiększenia kwoty na  wynagrodzenia osób zatrudnionych w ramach skierowania z PUP o kwotę 2500zł. Pytań nie było.  Uchwała Nr  VII/36/2011 podjęta została jednogłośnie.
Ad.7.2)

Przew. Rady odczytał projekt. Nikt nie zgłaszał uwag. Uchwała Nr VII/37/2011 podjęta została jednogłośnie.

Ad.7.3)

Pytań nie było. Przewodniczący Rady odczytał projekt i poddał pod głosowanie. Uchwała Nr VII/38/2011 podjęta została jednogłośnie.
Ad.7.4)

Przew. Rady powiedział, że na komisjach zostały zgłoszone kandydatury do pracy w Radzie po jednym z każdej miejscowości. Na posiedzeniu Komisji Budżetu p. Kudła  Bolesław nie wyraził zgody na powołanie w skład Rady Społecznej. 
Pan Kudła  Bolesław powiedział, że podtrzymuje  zdanie. Powiedział, że praca w  poprzednim układzie  nie dała efektu jakiego oczekuje.  Wnioskował o złożenie wyjaśnień  w sprawie pielęgniarek środowiskowych na piśmie, które do dzisiaj nie zostały złożone.
Przew. Rady zarządził przerwę w obradach w celu ustalenia kandydata z Jasienicy  do Rady Społecznej. 

Po przerwie radny Śnieżek Krzysztof  poinformował, że radny Kudła Bolesław wyraził zgodę.

Radny Kudła Bolesław potwierdził swoją zgodę i zwrócił się do Wójta, że będzie oczekiwał  tych wyjaśnień przy  rozpatrywaniu sprawozdania z SPZOZ.
Przew. Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr VII/39/2011 podjęta została przy 10 głosach za i 4 wstrzymujących się. 
Ad.7.5)

Przew. Rady zapytał, czy są potrzebne  wyjaśnienia.  Nikt nie zgłaszał uwag ani  zapytań. Przew. Rady odczytał projekt i poddał pod głosowanie – Uchwała Nr VII/40/2011 podjęta została jednogłośnie. 

Ad.8.

Radny Stanisław Pająk  zapytał, czy to jest prawda, że przez dwa miesiące  nie pobierano opłat za ścieki ze Starej Wsi, a ścieki były odbierane.

Radny Kudła Bolesław zapytał, czy  zostały zakończone roboty kanalizacyjne w  Jasienicy.

Radny Woźniacki Jacek  zapytał czy coś  się zmieniło w sprawie kamieniołomu.

Radny Śnieżek Krzysztof  zapytał jak wygląda sprawa  budowy Orlika w Jasienicy i  czy są jakieś  wiadomości dotyczące terminu remontu drogi nr 9. 
Radny Jarosz Stanisław  zapytał w sprawie  dokumentacji na kanalizację Czubówki.

Sołtys wsi Wola Jasienicka  wnioskował o interwencje  do Kół Łowieckich w sprawie odstrzału zwierzyny łownej – jest bardzo dużo dzików i robią rolnikom  ogromne straty w uprawach.

Przew. Rady zapytał, czy coś wiadomo na temat dodatkowej dotacji na dożywianie.

Ad.9.
Wójt udzielił odpowiedzi  na pytania radnych:

- Pan Chomont  ma 30-letnie doświadczenie w swoim  zawodzie, jest biegłym sądowym i merytorycznie jest dobrze przygotowany.

-W sprawie płatności za ścieki ze Starej Wsi  Wójt powiedział, że udzieli  odpowiedzi   w terminie późniejszym, bo nie zna sprawy.

- Termin wykonania prac przyłączeniowych w Jasienicy to 30 kwietnia. Natomiast do wykonawcy sieci  wysłane zostały już  trzy pisma upominające w sprawie usunięcia usterek. Urząd przygotowuje się do wykonania zastępczego.
- Odnośnie kamieniołomu – RDOŚ  domaga się  opracowania materiału którego koszt sięga ok. 60 tys. zł; są trzy potencjalne podmioty zainteresowane kamieniołomem, może się dogadają w kwestii pokrycia tego kosztu.

- W sprawie budowy Orlika prowadzona jest  sprawa zakupu działki; trwa projektowanie – będzie  konieczność wybudowania  muru oporowego, ma być też badanie geologiczne gruntu – koszt opracowania  projektu to 20 tys. zł.

- W sprawie remontu drogi nr 9 nikt nie informuje  gminy o zakresie, terminach czy wykonawcy remontu.

- Przebieg całej trasy kanalizacji na Czubówce jest już uzgodniony,  poza  terenem  koło Centrum w Bliznem – na razie nie ma uzgodnienia.
- Co roku Koła Łowieckie przynoszą  plany odstrzału. Gmina zwracała  uwagę, że są zaniżone ilości  odstrzału dzika i sarny. Zwiększenie ilości zwierząt dzikich związany jest z rosnąca ilością odłogów. Wystąpimy o dodatkowy plan.
Sołtys wsi Wola Jasienicka  zgłosił, że na drodze do apteki jest  dziura i nie można tam dojechać.

Radny Masłyk Jan  powiedział, że nie ma uwag do P. Chomonta jako osoby, tylko nasunęła  się mu taka myśl którą wyraził.

Wójt powiedział, że spotkanie w sprawie wodociągów nastąpiło na posiedzeniu Komisji Budżetu. Umowa z p. Chomontem była spisana dwa dni wcześniej. Mówiłem mu, że w gminie są odwierty.

Pani Urszula Brzuszek powiedziała, że po uruchomieniu dodatkowych środków na dożywianie, GOPS skierował wniosek do Wojewody – nie ma do chwili obecnej odpowiedzi.

Radny Kudła Bolesław wnioskował o usunięcie zniszczeń  przejazdu do oczyszczalni ścieków  jakie nastąpiły podczas wykonywania kolektora kanalizacyjnego.

Sołtys wsi Jasienica prosił o  skierowanie  wniosku do WZMiUW o zabezpieczenie  koryta i brzegów rzeki  Rosielna na odcinku  parku.

Radny Masłyk zapytał, czy nie byłoby możliwości  powołania gminnego koła łowieckiego.

Radny Pająk Stanisław zapytał, czy wszystkie budynki jakie zostały podłączone do kanalizacji są z Małej Strony.

Wójt odpowiedział, że  tak plus  trzy  z  Dużej Strony( Czubówka, Budy, Kuflowa Górka).

Odnośnie  zniszczenia przejazdu do oczyszczalni przez wykonawcę kanalizacji, Wójt odpowiedział, że gmina nie wskazywała którędy ma się firma przemieszczać; będzie to sprawdzone.  Dodał, że gmina nie  będzie mogła  założyć kola łowieckiego, bo ustawa o prawie łowieckim ma wiele obostrzeń.  Drogę do Ośrodka Zdrowia będzie poprawiana przez  pracowników zatrudnionych  w ramach robót publicznych.
Ad.10.

Radny Gierlach Władysław  powiedział, że na Komisji Oświaty zapytał ile jest środków na zadania w Jasienicy Rosielnej i ile już zostało wydane. Dodał, że chce wiedzieć o każdej inwestycji przed jej rozpoczęciem , a nie po  zakończeniu. Jest wiele zadań do wykonania i trzeba wybrać  te które  są konieczne.
Przew. Rady powiedział, że trzeba dogadać to z radnymi z Jasienicy  i sołtysem wsi. 

Radny Gerlach Marek wnioskował o remont drogi powiatowej w Woli Jasienickiej.

Pani Urszula Brzuszek powiedziała, że nie było do tej pory  objazdu dróg – planowany jest w maju br.

Przewodniczący Rady powitał  mieszkańców wsi Jasienica Rosielna, którzy przybyli  na sesję i poprosił o przedstawienie sprawy.

Pan Andrzej Śnieżek  powiedział, że przejęli grunty po swoich rodzicach, ale nie ma do nich dróg dojazdowych. Trzeba chodzić  do ludzi, prosić, płacić, żeby dojechać do lasu po drzewo. Poinformował, że był u wójta rozmawiał o drodze dojazdowej. Chciał wykupić od osoby fizycznej grunt, żeby przeznaczyć to na drogę dojazdową ale to się nie udało.  Chciał też wykupić od Agencji działkę na drogę , ale też  nic z tego nie wyszło. 
Przew. Rady powiedział, że gmina ma pewne możliwości, żeby   pomóc mieszkańcom w obsłudze prawnej, bo jest radca prawny w urzędzie, ale gmina nie jest stroną, bo to osoba fizyczna kupiła  grunt od Agencji  i zablokowała przejazd.
Pan Śnieżek Andrzej powiedział, że wcześniej  działka ta była  własnością Skarbu Państwa, więc gmina mogła ją przejąć i przeznaczyć na drogę.

Przew. Rady powiedział, że nie było pewnie wtedy wniosku mieszkańców o  wykonanie drogi.

Pan Śnieżek Andrzej powiedział, że  gdy przejął gospodarstwo po ojcu i  robił  nowe mapy  to zdziwił się, że granice działek są przesunięte.  Zaproponował, żeby gmina  powołała komisję złożoną z sołtysa wsi,  drogowca, geodety i z mapą udała się w teren  i ustaliła drogę  gminną.

Wójt powiedział, że informował zainteresowane osoby, że jest  to problem z którym należy udać się do sądu i złożyć wniosek o ustanowienie  drogi koniecznej. Dodał, że  działka była własnością Skarbu Państwa- Agencja ogłosiła przetarg i obywatel kupił ją. Agencja informuje o przetargach na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy oraz na swojej  stronie internetowej.  Gdyby Agencja przejęła grunt z ustanowiona służebnością przejazdu, to tak by go sprzedała – jeżeli tak się nie stało, to służebność nie była ustanowiona. W ogłoszeniu o przetargu jest informacja, że jest to działka  bez dojazdu.  Wójt powiedział, że  gmina pomoże prawnie, ale gmina nie wyasygnuje kwoty, bo  nie jest stroną.  Trzeba się zorganizować, wskazać wszystkie numery działek i złożyć wniosek do sądu.
Pan Śnieżek Andrzej powiedział, że to go nie satysfakcjonuje, bo trzeba iść w teren, bo nie chce iść do sądu. Są trzy drogi gminne, tylko nie są przejezdne – trzeba je  udrożnić.  Dodał, że wie jak się rozmawia z takimi ludźmi i nie chce go skarżyć. W to musi zaangażować się gmina i radni i pójść w teren  doradzić nam.

Radny Bolesław Kudła powiedział, że  spotkał się z tą informacja od p. Szmyda. Teraz z wypowiedzi wynika, że droga istnieje i zapytał, czy działka przylega do tej drogi.

Pan Śnieżek Andrzej powiedział, że nie przylega.

Radny Kudla Bolesław powiedział, że  skoro  to było w Olejarzach, był ród i parcela, to może jest zapis który można odtworzyć. Zapytał, czy była prowadzona rozmowa z właścicielem działki, żeby odsprzedał  część działki na przejazd.

Pan Śnieżek Andrzej powiedział, że nie było rozmowy. Gdy był na działce i zobaczył kołki i zasadzony las, to dowiedział się, że działka została zakupiona. Później  działka została ogrodzona i zablokowany przejazd. Dodał, że ze strony gminy  powinien być telefon do właściciela działki i przedstawiona sprawa – radni i wójt muszą nas reprezentować.
Radny Kudła Bolesław powiedział, że skoro nie było kontaktu, to sąd będzie pytał, czy była prowadzona rozmowa.  Więc należy to zrobić. Droga konieczna jest za wynagrodzeniem. Właściciel tej działki też musi się poruszać po części przyległych działek.

Wójt powiedział, że w tej sprawie było wystosowane zaproszenie do właściciela  działki na spotkanie  ale on nie przybył. Może jest w sąsiedztwie droga, może zgoda właścicieli sąsiednich działek na wykonanie drogi. Dodał, że Agencja może przekazać działkę gminie na drogę, ale gmina musi wykazać się interesem prawnym.

Przew. Rady powiedział, że zakończy sesję ale będzie pytał  o tę sprawę Wójta Gminy.  Dodał, że jeżeli  zainteresowane osoby wystąpią  oficjalnie  do gminy i określą czego oczekują, to  osobiście będzie pytał  co dzieje się w tej sprawie.

Pan Andrzej Śnieżek powiedział, że  musi iść ktoś z gminy w teren  i wskazać gdzie są drogi gminne. 

Przew. Rady zapytał Wójta, czy  deklaruje pomoc.

Wójta  odpowiedział, że deklaruje pomoc prawną. Jeżeli jest jakaś droga gminna, to może trzeba ją wyremontować.
Przew. Rady zapytał radnych wsi Jasienica, czy deklarują pomoc.

Radni  oraz sołtys wsi  odpowiedzieli twierdząco.

Ad.11.

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany i ogłosił zakończenie sesji o godz. 15.25.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:E.Długosz

Załącznikami do protokołu  są  kasety magnetofonowe z nagraniem przebiegu sesji – szt 2, ponumerowane 1/VII/2011-2/VII/2011.

